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á küzdelem.
(A függetlenségi párt kitűnő veterán­

jának és volt elnökének e ezikkct már 
néhány nap előtt kaptuk és igy fejte­
getése t, mint tartalmuk is elárulja, 
nem a függetlenségi párt mai hirtelen 
...alakult válságos helyzete sugallotta. 
Cár az illusztris szerzőnek felfogása 
több pontban eltér a mi álláspontunk­
tól, szívesen adjuk közre e ezikket, 
mint a függetlenségi párt dolgaiban 
illetékes véleményt.)

Azon a napon, a melyen a kor­
mánypárt a maga katonai programm­
jät megállapította, a »nemzeti köve­
telésekért« folytatott obstvukczió sorsa 
rm i lett pecsételve. Ez a küzdelem 
czéltaian dologgá vált, czéltálán dol­
got művelni semmi körülmények közt 
nem szabad. Nyugodt lélekkel kon­
statálhatja a küzdő ellenzék, hogy a 
közösügyi rendszer kikorrigálására 
intézett kísérlete siker nélkül ma­
radt. Cliiopy miatt keresztül lehetett 
volna vinni az ellenzék követelését, 
történelmünk folyamában láttunk már 
mi véghezvinni nagyobb dolgokat is, 
hanem a bécsi udvar és a szabad­
elvű párt összefogúzása oly akadályt 
képez, melynek obsírukczió utján 
való elhárításáról szó sem lehet.

Nehezen esik bevallani, hogy a 
közösugyi rendszer kötelékéből se 
igy, se amúgy szabadulni nem tudunk, 
nehezen esik abbanhagyni azt a dics- 
teljes szerepet, melyet a küzdő 
ellenzék az egész ország közönségé­
nek meleg rokonszenve és tap­
sai közt egy éven át folytatott; 
de hát ezek mind csak önzési mo­
mentumok utóvégre is, melyek a füg­
getlenségi párt hazafias érzületére 
döntő hatást nem gyakorolhatnak. Kü­
lönben ezen szerepnek dicsteljes volta 
csakis addig tarthat, mig tartalom 
tekintetében való üressége nem válik 
nyilvánvalóvá.
gi—■■ nil -T T-TT— T ü&g i~ ■■ - -Ti if- ■ ■ - »«-*-—

íz Egyetértés terczáia.

Abból merit úgy látszik biztatást 
a küzdő ellenzék, hogy tragikus dol­
gokat semmi esetre se fog az ország 
nyakára hozni, mert a hatalom az 
alkotmány felfüggesztését megkocz- 
káztatni nem meri. Helyes bizonyos 
határig. Nem a jóakaraton múlik, ez 
kimutatta fogafehérét a chlopy-i hadi­
parancsban, a leányzó nem halt meg, 
csak aluszik; de bármennyire igaz 
is, hogy odafent parva sapientia regi- 
tur mundus, szájukban van az 50-es 
és CO-as évek tapasztalásának ize.

Van fökép annyi eszük, hogy be­
lássák azt is, hogy a legyet bunkóval 
agyonütni felesleges.

Ilyen kaliberű mozgalom ellenében, 
mint a jelenlegi —azt hiszik—csak­
ugyan lukszus volna mozgósítani az 
1848-iki nagy eszközöket.

Azonban csalódik a küzdő ellenzék, 
ha azt hiszi, hogy ezeknek a föltevé­
seknek nincs határuk; csalódik abban 
is, hogy ehhez a veszedelmes határ­
hoz közel nem jutottunk. Mert a do­
log nincs odáig, hogy obsírukczió. 
hát obsírukczió. Ausztrálban ott van 
mint universal mittel a 14. de mit 
csináljanak nálunk, hogy ujonczoL és 
adót kapjanak? Meddig várnak az 
erőszakos eszközükkel, miféle formu­
lákba, hazudságokba fogják az alkot­
mánynak eddig még megkímélt részeit 
elmenteni, ki tudna, ki merne? Erre 
nézve konbinácziókkal elüállani: egy 
dolog bizonyos, az, hogy szükség tör­
vényt bont, s az állami közcsend és 
rend fentartásának árát az alkotmá­
nyosság fizeti meg.

Én ettől nem riadok vissza. A mig 
él minden magyar ember lelkében a 
szabadság szereteie, újra, meg újra 
talpra fog állani az ősi alkotmány, 
mert az vérében van. De minden 
esetre nagy koczkázatot megtenni 
csak megfelelő nagy czélokértszabad, 
csak akkor, ha a kivihetetlenség nem 
nyilvánvaló. A folyamatban levő nagy 
küzdelemnél egyike szűnt meg ezen 
föltételeknek. Az obsírukczió a do­
log természeténél lÓLrva nem va­
lami uj dolog keresztülvitelére, ha­
nem csak az ilyennek megakadályo­
zására való eszköz, de beismerem, 
hogy a nemzet nagy felbuzdulása 
mellett most kivételképen keresztül 
lehetett volna vinni a nemzeti köve­
teléseket, ha a kormánypárt ellene 
nem áll. Ennek vége van. Ne csi­
náljunk magunknak e felől illúzió­
kat. De nincs meg a megfelelő nagy 
czélnak föltétele sem. Azokért a

Nagy-Kanizsán, Papán, Győrött, Pesten. De 
1822-től kezdve innen hosszabb időre ki nem 
mozdult.

nemzeti követelésekért, melyek mind­
ekkoráig még annak rendje szerint 
formulázva nincsenek, azért az üPven 
vezényszóért, mely különösen van 
ezégérül kitűzve, az alkotmánynak 
még fennálló maradványait feláldozni, 
vagy akárcsak ideig-óráig elhomályo- 
sittatni hajlandó nem vagyok.

Teljességgel nem kicsinylem a har- 
czoló ellenzék nemzeti jelszavainak 
jelentőségét. A közös és német lábra 
helyezett hadsereg tagadása az állami 
függetlenségnek és eszköze a genna- 
nizácziónak. Nehéz tűrnünk, hogy a 
közös hadsereg mételyezze meg értelmi­
ségi osztályunk magyarságát. De hát 
segítve volna-e ezen a bajon 
azoknak a nemzeti vívmányoknak 
megvalósítása által? Egyáltalában nem. 
Föltéve a lehetetlenséget, azt tudniil­
lik, hogy meg volna a végrehajtás 
körül a kellő becsületesség, még ak­
kor is úgy elnyelné azokat a közös 
osztrák hadsereg meggyükeredzett in­
tézménye, mint a Sahara homokja az 
oázisok csermelyeit. Ezen a bajon 
nem segít más, mint az önálló ma­
gyar hadsereg.

Le kell termi ez ügyet. Most me­
legében, mielőtt elposványosodik, mi­
előtt az unalom öli meg. At kell 
ereszteni az ujonezozást, az mdem- 
nitit. Távol vagyok attól, hogy a füg­
getlenségi párt egyszerűen térjen 
vissza ahhoz a taktikához, melyet a 
közjogi ellenzék bármin ez éven ál 
folytatott. Igaza van, ha türelmét 
vesztette, s aktuális politikát akar íui\- 
tatni. Csak egyre vigyázzon, arra 
tudniillik, hogy más politikai elemek­
kel való czimborázás közben a füg­
getlenségi elvi álláspontról meg ne 
feledkezzék; nehogy úgy járjon, mint 
a darázs, mely akkor legfélelmesebb, 
mikor fulánkját kiereszti, de abba 
belevész. Alkalmazza az obstrukeziót 
a párt ott és akkor, midőn biztos 
eredmény várható, midőn a ezé! nagy­
ságánál fogva azt mondhatja: juro 
quod salvaverim rempublicam.

Én úgy szeretném, obstruálja meg. 
mihelyt előjönnek vele. a létszám- 
felemelést és a katonai molochnak 
minden ujaLb követelését. Egyszer s 
mindenkorra legyen kimondva, hogy 
a hatalom az eddiginél nagyobb ka­
tonai költekezésre ne számítson. Túl­
ságos az eddigi is, ilyen költekezés 
nem u mi tehetségünkhöz való, de 
hát legyen ez a maximum, ebből le­
faragni ismét oly nehézségekbe üt­
köznék, mint a nyelvi kérdések ki­

csikarása, de megakadályozása az 
újból megszavazandó többletnek, ez 
igenis gyakorlati és keresztülvihető 
művelet.

Én már nyilvánítottam azon néze­
temet, hogy ezen az utón, habár köz­
vetve, de biztosabban és sokkal na­
gyobb mérvek szerint lehetne oda­
hatni, hogy a magyarság a katona- j 
ságnál érvényesüljön, mint a mostani 
»nemzeti követelések« utján. Követe 
a dinasztia és a kamarilla a monar- 
kiának mostani haderejét? Igaza van; 
ezt az óriási hadsereget, melyet ezopí 
vezérel és vezényel, melyet nemzeti 
szellem nem lelkesít, épp ugv meg­
verik a legközelebbi alkalommal, mint 
eddig történt. Fokozni akarják a mon­
archia véderejét ? A mostani rend­
szer szerint minél nagyobb lesz a 
létszáma, annál tehetetlenebbé válik. 
Az eröfokozásnak, a monarchia védel­
mére, egyetlen módja abban áll, hogy 
állítsák fel a magyar hadsereget. Tart­
sák meg azt a panaszos quólát, nö­
veljék vele az osztrák hadsereg lét­
számát, ameddig Lehelik, mi majd 
tartunk annyi honvédet " és uny- 
nyi rendes katonaságot, a meny­
nyit bírunk ; attól lehet tartani, 
hogy meg is erőltetjük magunkat. Ha 
komoly dolog a monarchia védképes- 
sége miatti aggódás, ha nem üres 
dinasztikus ainbiczió a nagy létszá­
mokkal való parádézás, akkor ezek az 
eszmék hatás nélkül nem maradhat­
nak, ezeket szuggerálná az obstruk- 
cziónak ilyetén alkalmazása.

így értem a leszerelést.
Mocsáry Lajos.

vette a házszabályokat s egész csomó kép­
viselőtől körülvéve, magyarázott valamit.

— A Kardorff-inditvány! — suhant ál a 
házon a gyanú.

— Állunk elébe 1 — hangzott lói az el­
lenzéken . . .

*
Az ülés különben a szavazások napja volt. 

Szavazással kezdődött s késő este vuit már. a 
mikor még mindig a jegyzőkön’«v Líbiái piszkál­
gatta az ellenzék. Változat osságképpen ma okol. 
esányi László talált öt rendbeli m ídositaai valót 
a pretokoiiumban. Nincsen a yvbeu
sem az, hogy az ülés mikor kezdőd."''!, ?un a/., 

j hogy mikor végződött. (Ej ej! — csúváigaüák 
I a fejüket a Szederkényi-párton.) Hiányzik a jegy­
zőkönyvből két öt pereznyi szünet feljegyzési.-.

I (Borzasztó! — sóhajtott fel l.gron Gábor . H : - - 
I leien a névszerinti szavazás eredménye, -±S k-p- 
I viselő szavazott a jegyzőkönyv ellen, a prvlokoi- 
i lum pedig csal: negyvenkettőről szó1, —a 
már komoly disznóság! — fakadt ki Csávois-.«, 
Lajos.)

Ezután Lengyel Zoltán ezóiait fel, a ki meg­
elégedéssel konstatálta, hogy az e.ienzuk szigorú 
ellenőrzésének megvan a foganatja a még neki 
is csak egyetlen egy kifogása van; ezentúl 

I jegyzőkönyvet összefűzve terje-szszék a il.'.z v.c- 
Végül azt bizonyítja, hogy ke tehet az \ •• i z*u , 
ha nincsen is Liteiesitve a jegyzőkönyv.

Ugrón Gábor nem osztotta Lengyel Le. .r, 
nézetét, mert a jegyzőkönyv hite 'L — c mt 
semmi más tárgyra nem télhet at a Ha/.

Gróf Tisza István, a ki színia re-zimlett a 
dühtől, felpattant.

— Röviden jelezni kívánom, — mondotta — 
hogy azok az urak, a kik a jegyzőkönyv hiteles­
ségét tárgyalják, azoknak tesznek ;.-.o latoi, •» 
kik a magyar kövéleményt meg akarják g) • 
arról, hoyy ez;:n az utón Lengyelország sorsára 
jutunk. (Zaj a baloldalon.) Kérem a többsége1, 
ne álljuk útját, hogy a képviselő urak ma ezt .- 
hazafias missziójukat teljesíthessék.

Az ellenzék nevetett is, haragudott is.
— Már megint leczkéztet!
— Hazaáruió! Hallgasson I

A szavazások napja.
— A képviselóhúz mai ülése. —

A függetlenségi párt tegnapi határozatá­
nak hatása alatt állott a képviselőház. Emi! 
volt szó a folyosón, a hol mindenütt izga­
tott s hevesen vitatkozó csoportok akarták 
egymást kapaczitálni. A függetlenségi párt­
nak az frakeziója, a mely a haiez folytatása 

I mellett van, nagyon lehangolva foglalkozott 
ja tegnapi reminiszczeneziukkal. Arca, hogy 
Kossuth Ferenez lemond, igazán nem szá­
mítottak s ez a váratlan fordulat valósággal 
megdöbbentette őket.

Az ülés elölt úgy látszott, hogy valami 
; van a levegőben. Tisza bement Perczelliez 
az elnöki szobába s az ott idüzése olyan 
hosszúra nyúlt, hogy a folyosón egyszerre 
hire terjedt, hogy a miniszterelnök elhatá­
rozó lépésre készül az obsírukczió ellen. 
Mikor uz ülés kezdetén bejött a terembe, 
meglátszott rajta, hogy izgatott. Hol levette, 
hol feltette a szemüvegét, majd a kezébe

— Orszagronto!
Ilyen kiáltások hallatszottak Tisza felé.
Ugrón Gábor adott kifejezést az ellenzék meg­

botránkozásának.
Mi a miniszterelnök úrtól nem ieczkéztetest es 

gyanúsítást várunk — beszélte — méttóztassek 
komoly térre lépni. A folytonos gyanút.tus <i 
szemrehányás nem komoly dolog.

Tisza István nem bírja megállni, hogy meg ne 
mutassa, milyen kitűnő debatter. iiút üt is rcp- 
likázott.

— En se ieczkéztettem, se gyaniisitoü«m — 
válaszolta — egyszerűen kongta-.'. Um azt a v-ny: 
hogy a képviselő uruk a mai helyzetben a par 
lument működését ily kérdésekkel akasztják meg. 
Ezt jogom van konstatálni; sajnálom, hogy ez 
képviselő uraknak kellemetlen, da nem teheieK 
róla.

— Ön hozta be a párhuzamos üléseket, óit 
akasztotta meg a parlament működését' — 
hangzott erre baloldalról.

Her ez el elnöknek is sürgős volt, hogy a meneti 
érveljen, hogy a jegyzőkönyv hileiesitése elüt 
semmi mást tárgyalni nem szabad.

— No, az egyszer igaza van! — mondta 
Váradv Károly.

Északról már a szántóföldek a szomszédai, 
keletről az országúira s a berek partjára 
dől. A parkot az utonjúvók es rossz ernbe-

Lehet, hogy igaz ez a felfogás.
Azt ugyan nem hiszem, hogy két helyen 

építettek volna hidat oly apró falvak közt,

zedéke Dobzse Lászlónak nevezett. Gyámol­
talan, nyavalyás, hülye ur volt ez a király, 
aki mindig annak adott igazat, akivel utoi.-

Mk Ferenez szülőföldjéről.
— Az Egyetértés eredeti tárczija —

lm ; EÖTVÖS KÁROLY.

Kehida.

VI.
A kastély déli oldala alatt a fák árnyéká­

ban faragott kövekből van összeállítva egy 
hüsseló. Kőpadok körben s középen köasz- 
tal. A mostani tulajdonosok állították. S a 
kőaszta'tra tiszteletreméltó kegyelettel ezt a 
föliratot vésették:

„Deák Ferenez kedvenez hüsselöje 1827— 
1855.1

Igaz, hogy e pont kedves hüsselöje volt. 
Innen elláthatott a Zala völgyére s kustányi 
birtokára. Elláthatott föl észak felé Zulu- 
Koppányra is, hol szintén ősi birtoka voit. 
Végignézhetett a berken s a nyári munka 
ott folyt berki munkásain. Igen szépen oda­
látszott a völgyön túl Gyülevész és Zula- 
Szent-László s az e mögött fekvő hegyláncz 
minden csúcsa, halma és erdeje. 8 még 
ezen túl napkelet és északkelet felé a t*a- 
kony rengetege. Mikor ott jártam, akkor is 
volt azon a helyen néhány avult kerti ka­
rosszék és kerti asztal.

De az évszamban mégis tévedtek a kő 
feliratának szerkesztői. Deák nemcsak 1827-től 
fogva lakott azon a helyen, hanem kis gye­
rekkorától fogva. Születésének hónapjában, 
1803-ik évi októberben már odaköltözött 
édesapja s egy vagy két év múlva odavitte 
kis gyermekét is. Egész biztosan íül lehetett 
volna vésni az emlékkőre: 1803 1855. Ez 
idő alatt ott volt állandó lakása. Csupán ta­
nulóéveinek nagy részét töltötte másutt.

Volt-e vár valaha Kehida?
E kérdést is megvizsgáltam most, amikor 

ott jártain. De csupán a helyszíni tünetek­
ből s nem okiratokból vizsgáltam. Bizonyos 
ködös hagyomány szerint ugyanis valamikor 
vár állt a kehidai kastély helyén. De én en­
nek semmi nyomát nem találtam.

A kastély egy kis kupalaku domb ide­
jén áll. A dombot a földtani tudósok sza- 
vajúrása szerint aliuviáiis aradmány mara­
dékának keli tekintenünk. Észak-nyugat lelöl 
a Kehida palaka csörgedez az erdőkből a 
falu leié. Az ut elemién ennek partján vezet 
Almásra s azután Nagy-Kapornakra. E 
patak fönt az erdőkben mély vízmosás fene­
kén csatangol. Néha meg szokott dagadni s 
akkor iszappal és hordalékkal tele hömpö­
lyög a falu közepének. Valami rendkívüli 
felhőszakadás alkalmával óriási tömegű 
iszuphalmot rakott le a berek partján, de 
később századok folytán o halmot a falu 
felül keresztülmosta s igy ennek parti vége 
önálló kerek dombbá alakult. E kerek domb 
megszilárdult, pázsit belepte, erdő benőtte, 
s utóbb kastély emelkedett tetejében.

De bizony nem várnak épült ez a kastély. 
Se tornya, se bástyája, se védő árkai. Kő­
várnak nem lett volna elég magas, földvár­
nak, vagy sárvárnak nem lett volna elég 
mély az a domb. S azután se tatár, se török 
se német nem járta azt a vidéket. S oly 
nagy ura se volt soha Kehidának, aki szükség­
ből, vagy fényűzésből éppen ide épített 
volna büszke, fényes várpalotát. A mint ezt 
Kehida története bizonyítja.

A domb a falubeli házakon és házsorokon 
kívül a falu északkeleti sarkán fekszik.

rek ellen se nem árok, se nőm kükevitég 
védte, hanem palánk. Bükkfából ku-ziih ha- 
sogatványuk egymás mellé a földbe mélyen 
elültetve és besulykolva s tetejükön giízs- 
zsal összekötve alkották a palánkot. A pa­
lánk magassága legalább két méternyi volt. 
Se vad, se ember könnyedén út nem jutott 
rajta.

Ez előtt éppen hatvan evvel Deák lakáját 
a fül izgatott nemesség megrohanta s Deákot 
halálra kereste, pártos szenvedély, bor — gőz 
és kegyetlen bujtugatás vitte ellene ti töme­
get. Az eset országos megütközést keltett, 
de történetét másutt beszélem el. A szilaj 
támadók fokossal es hosszú nyelű fejszével 
elkezdték döngetni uz országút felöl a palán­
kot. Csapásik nyoma .még akkor is meg­
volt u palánk hasogatvány iáin, a mikor én 
1885-ben olt jártam. Most barnára festett 
magas deszkakerítés van a palánk helyén.

Kehida története liáromszáznyolczvan év 
óta függ össze Deák Ferenez családjának 
történetével. Do csupán u nüági elődökével. 
Mégis ki akarok terjeszkedni erre ti törté­
netre. De én idegen okiratokat nem keres­
géltem s át nem buvároltam. A család jegy­
zeteinek kis része birtokomban van s a haza 
bölcse is közölt velem, a mikor jó kedve 
volt beszélgetni, egy csomó részletet. A mit 
tudok, c két forrásból tudom. Történetbuvá- 
rok s kegyeletes hazafiak egészítsék ki azon 
müvemet.

Kehida neve a régi Írásokban Kóthida és 
Kedhida alakban is előfordul. Ebből sokan 
azt következtetik, a név onnan eredt, hogy 
a Zala vizén itt két hid vezetett át vala­
mikor.

a minők itt egymás al szemközt i'eküsznek. 
A fogyó völgyeben s a folyókat elválasztó 
hegységeken keresztül még ma is alig van 
rendes országút, hajdan pedig nyoma sem 
volt efféle útnak, a közlekedés tehát két hi­
dat. nem tett szükségessé. A hídépítés pedig 
hajdan is költséges dolog volt.

Hanem azt elhiszem, hogy a Zala vize a 
berekben két ágon folyt s mind a kel ágra 
eiry-egy hidat vertek. Így azután csakugyan 
két híd támadt Kehida körül.

De éri a helynév eredetét még ilyjüukban 
se tartom föltétlenül bizonyosnak.

Az én vármegyémben van például Dér- 
Inda. Itt is folyó viz vau, a Séd vize. Itt is 
át kellett hidalni a folyót s a talu nevének 
egyik része kétségtelenül innen származik. 
Csakhogy a falu neve eredetileg Berényhidja 
volt, minthogy a hídverő uraságot Berény- 
nek nevezték. De a szó kopik az idővel, uz 
ember nyelve és ajka a szó kimondásában 
is keresi a kényelmet és rövidséget s igy a 
Berényhidjából lussankint Bervhidjn, azután 
tierehida s elvégre Berhida lett. Nincs is 
más neve vagy háromszáz év óta.

Kehida heve is képződhetett ilyen módon. 
Ha urasága, a ki a hidat építette, egykor 
Keve vagy Kende vagy Keie voit, bizony a 
Kevehidjából vagy Kendehidjúból nagyon 
könnyen származhatott lassanként a Kehida 
szó.

Ki volt hajdanában tulajdonosa, nem 
tudom, nem jurtám utána. Bizonyos, hogy a 
Hunyadyak korában a Fényes család birta. 
Ez a nemzetség 1500 körül iiágon kihalt s 
igy a birtok a szent koronára szállt.

A király II. Ulászló volt, akit saját nem­

jára beszelt. Amint ezt Kehida története .s 
bizonyítja.

Usi szokás volt. kivált az efféle Királyok 
alatt, hogy amint egy jókora birtok a koro­
nára szállt, a királyt nyomban megrohantak 
hívei, udvarlói, kegyenezei, hogy a birtokot 
adományozza nekik. A király a birtokul az 
alkotmány szerint meg nem tarthatta, va.a 
kinek azt oda kellett adni. • Imi a serénye: ■ 
természetű emberek ugyancsak síellek azt 
a magú.». szamaid lóikéi in. A szonn... 
dók, a varmegye iu és alispánja, a papu.« 
és püspökök es apát urak ui nun marad 
Lak a vásárból. Ki magának, ki fiának, ki 
utyafiának, ki jó emberének sürgette a bir­
tok odaadását. Fölzaklatták a királynét, a 
nádorispánt, a kanczellárt, az országbírót, 
uz udví.riiölgyekct és férfiakat, a lovásza 
Kát. solymászoiíat, kutjupvezereket s mm 
Jenkit, akivel csak a király érintkezett, hogy 
emeljenek jó szót mellettük a király előtt. 
Övék legyen a birtok, nv másé. ígértek íüt- 
fát, borravalót, ékszert, kincset, részesedést 
a közbenjárónak. Zsibvásár leit a kiráh. 
udvarból.

Két hatalmas szomszédja volt akkor Ke­
hidának.

Az egyik volt Gersei Felhő János, már 
századok óta hatalmas nemzetség iva­
déka. Három vára, három uradalma 
volt a közvetlen közeli szomszédságban. 
Keszthely, Rezi és Tátika varai. A szomsze 
dós községek mind e várakhoz tartóztuk. 
Nyilvánvaló, hogy neki kellett adni Kehidát. 
Már csak annál fogva is, mert ö volt a k.- 
rály szeretett udvarmestere s ha mikor a 
kincstár üres volt, a királyi pincze kiszárad^



2 EGYETÉRTÉS
Ebben az elismerésben 

Porczel Dezsőnek.
is ritkán van módja

Ezután kezdődtek meg a szavazások. Okoii- 
csányi első módosító indítványa került sorra:

Kubik Béla húsz társa nevében a szavazás 
előtt öt perez szünetet kér.

Az elnök öt perezre felfüggeszti az ülést. A 
szünet után megtörténik a szavazás. A kisebbség 
a szavazatok megszámlálását is kívánja; az el­
nök ezt is elrendeli. A többség persze elvetette a 
Okolicsánvi módosítását. Okolicsányi második és 
harmadik módosítását hasonló eljárással elvetik.

Itt aztán változatosság került a szavazások 
végtelen tengerébe. Váradv Károly engedélyt tort, 
hogy a napirendtől eltérve, sürgős ügyről beszél­
hessen. A többség talán meg is adja az engedői­
met, de nem éppen ez volt az ellenzék ezélja. 
A haditerv egészen nyilvánvaló lett, amikor Zbo- 
ray Miklós tiltakozott:

— Nem engedjük! Nem hagyjuk felesleges 
szópazarlással fecsérelni az ország idejét 1

Kubik is haragos arezczal ugrott fel:
— Névszerinti szavazást kérünk!
Hát persze, hogy ez volt a czél s az elnök a 

busz aláírással ellátott ívre el is rendelte a név­
szerinti szavazást.

— A szavazás az V betűvel kezdődik! — je­
lentene ki.

— U-u-n-u-u! — hangzott a baloldalon.
Szavazás előtt persze megint öt percznvi szü­

net járt ki a fáradt képviselőháznak. Hogy a név­
szerinti szavazásnak mi volt az eredménye arról 
beszélni sem kell.

Következeit Mukiís Simon felszóiné. ., aki 
engedelmct kért arra, hogy a törvénytelen adók 
besze lése dolgában hoszun szólhasson.

— Ne adjuk meg! — kiáltottak L; kői.
Persze: megint névszerinti szava isi kérlek, 

amit iiiő szünettel megspékelve, hárem;.-.-gyed ! g. 
órakor rendelt e! az elnök.

Amíg a szavazások folytak, felet'.: moz­
galmas volt a folyosói élet. Délben voll a 
függetlenségi pártnak békére hajló á”ny:-ta­
tának értekezlete a jegyzői teremben, :- 
lyik elé nagy érdeklődéssel nézett az cg 
Ház. A jegyzői szoba körül állandóan 1. 
volt az ember. Mig ezek tanácskor.!: k, a 
kormánypárt a folyosón töprengett azon, mi 
lesz.

Plósz Sándor, az igazságügynek gond­
noka tett különös nyilatkozató:;:

— Ha az ellenzék jónak látta a házsza­
bályokkal visszaélni, akkor a többségtől sem 
lehet kívánni, hogy néma megadással tűrje 
néhány rakonczátJankodónak az eljárását es 
egyenesen utalja a többséget a házszabá­
lyok szigorúbb magyarázatára, — mondta 
Plósz. Az őt körülfogó csoport pedig, mely­
ben Rubinok Gyula, Bujunovics Gyula, 
Bornemissza Lajos és Semsey Boldizsár 
állottak, persze hogy helyeselt.

Tisza István szintén nagy csoport előtt 
magyarázott:

— A békés megoldást nálamnál senki job­
ban nem kívánja - mondja gróf Tisza 
István. — Ha a békés leszerelés megtör­
ténne, akkor nemcsak a választási reform, 
hanem más üdvös reformok is következné­
nek és a meddő küzdelmet az alkotások 
egész sorozata váltaná fel. Sajnos azonban, 
legalább a látszat azt mutatja, hogy a béke 
nem jön létre, ue azután u szabadelvű párt­
nak a legerélyesebb harezot keli piukla- 
málni azokkal szemben, a kik a békét 
megakadályozták.

Förster Ottó, a néppárt humoristája arra 
ment, meghallotta ezt a kijelentést s tréfá­
val felelt rá.

— Nem kell félni az obstrukcziótól — 
mondta. — Ha mi harcziak vagyunk is, de 
csak barczi kanárik.

— A társaság is rossz, a viczcz is! —
lódította meg Rigó Ferencz.

Így mulatoztak a folyosón.
*

Aztán megint bekukkantott az ember az ülés­
terembe. Itt már el is vetették Mukios Simon 
Inditványát éa Heilebronth\Géza akart a kormánv 
erőszakoskodásairól a Ház engedélyével hossza­
sabban beszélni.

Fölkiáltások balrui: Nem adjuk meg!

Rosenberg Gyula: Eri megadom a szót!
Zboray Miklós: Én nem adom meg.
Kubik Béla felviszi az elnökhöz a névszerinti 

szavazást kérő ive!.
Az elnök elrendeli a névszerinti szavazást.
Ezt a kormánypárt éppen kiienczvenkilencz 

szavazatta! vetette el.
Ezután Lengyel Zoltán szólalt fel s a házsza­

bályokat magyarázta az elnöknek. Majd ismét a 
szavazás került sorra, Okolicsányi harmadik 
egyzőkönyvi indítványa felelt. Megint szünet, me­
gint felállás, leülés, eilenpróba és a képviselők 
megszámlálása.

Ezután igv folyt az ülés:
Pozsgay Miklós: A házszabályokhoz kér szót 

s egyúttal az általános politikai helyzetről is nyi­
latkozni kivan.

Elnök: Föiteszi a kérdést, hogy a Ház rnegen- 
pedi-e Pozsgaynak, hogy a házszabályok keretén 
túl is terjeszkedjék.

Kubik: Névszerinti szavazást kérő ivet
nyújt át.

Tisza István megint kifakadt:
— Az ellenzék csak igv járathatja le magát 

gyorsan! — mondta.
Elnök: Az ülést újból felfüggeszti ül perezre a 

szavazás előtt.
Szünet után következik a névszerinti szavazás, 

melynek eredménye az, hogy a Ház nem teljesiti 
Pozsgay kérését.

Pozsgay Miklós: Nagyon sajnálja, hogy kéré­
sét néni teljesítették. (Derültség a jobboldalon) 
BizAositja a Házat, hogy v, mint egyszerű képvi­
selő is tudott volna olyant mondani, a mivel a 
válságos parlamenti helyzetet orvosolhatták voiria. 
(Nagy derültség.)

Értté r Alfréd: Kiváncsivá akar tenni?
Felkiáltások a baloldalon: Vizet az öregnek! 

Vizet!
Darányi Ferencz: A házszabályokhoz kér szót.

0 H túl akar terjeszkedni a házszabályok ke­
retéi;.

Elnök: Megengedi ezt a Ház?
Kulik Bála: Névszerinti szavazást kér először 

a k föltevéséhez, azután Darányi kérése íe- 
1 II (*.-gy zaj jobbról: Olvassák fel a névsze- 
i í .uvazást kérők jegyzékét!) Az elnök felöl - 
vaslat ja, aztán a kért névszerinti szavazást el­
rendeli. Előbb azonban — Kubik Béla kérésére 
— öt percznvi szür etet rendel el.

Este háromnegyed hat órakor került a sor Oko­
licsányi László negyedik indítványára. A rendes 
sablon: Kubik Béia szünetet kért, meg is adták.

— Nagyon el vagyunk fáradva — gúnyolódott 
F:ty István.

Szünet közben Lengyel Zoltán felment az el­
nöki székre.

— Scecccz! — kiállják feléje jobbról.
— Ne profanizálja az elnöki székel! — mondja 

Rosenberg Gyula.
Kubik Béla és Leszkuy Gyula felmennek 

érle s lehozzák a trónusról. Lengyel Zoltán 
nevel :

— Hiszen szünet van!
Közben Fciczel megint megnyitotta az ülést, 

megint szavaztak, megint ellenpróbát tartottak s 
a jegyzőknek megint meg kellett) számlálniuk. 
11a az eredmény érdekűi valakit, ideírhatjuk: 107 
kepvi elő nem fogadta cl az indítványt, a melyre 
negyvenhatan szavaztak.

Jött az ötödik indítvány. Hogy miként folyt le, 
lásd fennebb. A históriai igazság kedvéért legyen 
feljegyezve, hogy mellette százöten, ellene negy­
venhatan szavaztak.

— Na végié! — mondta fölléiekezve Miklós
Ödön.

— Pedig csak most kezdődik az igazi szava­
zás! — biztatóit Wakovszky István.

Ezután Lengyel Zoltánnak az uz indítványa 
került sorra, hogy a jegyzőkönyveket ezentúl a 
papir mindkét oldalára Írják.

A ílaz elveti Lengyel inditványát, és hitelesíti 
végre a 8 órai tárgyalás után az utolsó ülés 
jegyzőkönyvét. Ezután

Belitska Béni beterjeszti az állandó igazoló 
bizottság jelentését gróf Tiszti István (Viharos 
éljenzés), Hieronymi Károly, Tallián Btlu és 
Berzeviczy Albert mandátumáról, A képviselő­
ket ezután az elnök osztályokba sorozza.

•

Tisza rendszerének uj hajtásáról került 
aztán szú. A budapesti tudományegyetem 
rektora az uj rezsim gondolkodásának meg­
felelően, eltiltotta minden politikától a fiatal­
ságot. Az bizonyos, hogy uj dolog s eddig 
még egy miniszter {sem jutott idáig. Hal

eszébe is jutott talán, nem merte végrehaj­
tani a szándékát. Tisza rendőri önkényke­
dése kellett ehhez is.

Hét óra volt, a mikor a Ház meghallgathatta 
ebben az ügyben a — napirend előtti felszóla­
lásokat.

Az első szónok Zboray Miklós volt.
Említést tett arról, hogy az obstrukezió ellen 

vasárnap tüntető gyűlés készül a fővárosban. De 
Tisza alatt rendszer létesült, mely csak bizonyos 
szabadelvű képviselők által rendezett népgyülése- 
ket, ifjúsági gyűlést enged meg, a többit elfojtja- 
Az ifjúság tüntető gyűlésre készül . . .

Monde 1 Pál: Tegyék le az alapvizsgákat. 
Zboray Miklós: Ha okos fiuk, akkor az alap-

Hiábavaló mesterkedések.
— A válságos helyset bonyodalmai.

A tegnapi fordulat után ma pilla­
natnyi szélcsend volt a képviselőház­
ban. Szép nyugodtan obstruáltak, úgy 
hogy a parallel-üléseket ma sem le­
hetett megkezdeni. Reggel tiz órától 
este fél nyolez óráig folyt a szavazás, 
hogy megakadályozzák a házszabály­
ellenes határozat végrehajtását.

A mai nap eseményeinek suly-vizsgák mellett vagyonra is tesznek szert, a
mint a képviselő nr példája mutalja! A tüntető . , ..... , , ,, ,
gyűlésre vonatkozó kérvényt azonban elutasította a pontja különben az Voll, SJ c n
főkapitány, (ügy helyes! a kormánypárton.) Ez 
nem liberalizmus! Mennyire siiíyedt már ez az 
ország, ha ifjúságának megtiltják, hogy a köz­
szabadság kérdéseivel foglalkozzék. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Lovósz.y Márton szintén az ifjúsági tüntetés 
betiltásával foglalkozik. Nemes vonása a magyar 
ifjú-ágnak, hogy a nemzeti küzdelmek idején 
mindig megszólal. Ez természetes, hiszen az u 
jövőjéről van szó. MiJ vár arra a nemzetre, 
melynek már az ifjúsága is opportur.us ? Mostani 
felszólalása inkább interpeliáczió alakjában leli 
vo n t beterjesztendő, de erre manapság ritkán ke­
rül sor.

(jübúnyi Miklós: Nem is felelnek roá!
l.oYÚszy Márton: Kérdi a belügyminisztert, 

hogy az ő tudtával tagadták-e meg az ifjúságnak 
a gyíWrs engedélyezését? Ez az intézkedés a 
g\ ü ekem-.- megsértése

?etlcnségi párt, a mely a szavazatok 
egyenlősége folytán tegnap nem dönt­
hetett, ki akarja mondani a pártha­
tározatot. így szükségessé vált uj 
párt.értekezlet összehívása, a melyen
dönteni fognál:. Az obstrukezió meg­
szüntetésének barátai ma délben ér­
tekezletet tartottak, melyen megbeszél­
ték a pártéitekezlet teendőjét.

Miután nyilvánvaló, hogy a tegnapi 
határozat egészen másképpen hang­
zik. ha azon nem csupán ötvenné­
gyen vannak jelen, hanem a párt 
összes tagjai eljönnek, gondoskodás 
történt, hogy a pénteki értekezleten 
az egész párt ott legyen s ez hozza
meg a döntést. Persze hogy most az erőszak

Lengyel Zoltán: (Nagy zúgás a jobboldalon.)
Szinten az iijuságon és a gyülekezési jogon ejtett 
sérelem miatt panaszkodik.

A miniszterelnök felelt ezután. Ismét iparko 
dőlt, hogy ne haladjon .kópiák» után. Bizonyos, 
hogy nagyon is eredeti volt ma megint.

Néhány héttel ezelőtt — mondta — a buda­
pesti rendőrfőkapitány azzal a kérdéssel fordult
hozzá, bogy a rektor megkeresesere, mikép az jjjz011y03 az hogy
ífju-agi gyűléseket csak akkor engedélyezze, ha J ’
a rektor kéri, mitévő legyen. Arra ulusitotia, hogy 
tegyen e'eget az autonóm intézmény, az egye­
tem rektora kívánságának. (Nagy zaj.) Neki ma­
gánvéleménye, bogy igenis, nagyon helyesli a 
rektor intézkedésé!, először a szülők szempontjá­
ból, a kik gyermekeiket nagy anyagi áldozatok­
kal nem tüntetni, hanem tanulni küldik a fővá­
rosba. (Nagy zaj.) De helyes eljárás az ifjúság 
érdekében is. Senki nálánál nagyobb súlyt nem 
helyez arra, hogy az ifjúságban igazi hazafiasság 
legyen:

Felkiáltások a halold dón: Chlopy-i liazafi-

Csütörtok, deczember 3.
jelentették — e hó 6-án a Vigadóban nép- 
gyülést hívnak össze, hogy elítéljék a nem­
zeti jogokért küzdő ellenzéket

Tisza szóval beszünteti az <uság moz­
galmát, melyben a küzdelem lellett akar 
állást foglalni, de más oda nem illő eleme­
ket rá akar uszítani az obstrukeziora. Hir 
szerint nagyszabású mozgalom készül, 
melylyel el akarnák fojtani a parlamenti 
obslrukcziót. Tüntetések készülnek a függet­
lenségi párt és a lapok ellen. Úgy halijuk, 
az Egyetértés is részesül ebben a megtisz­
teltetésben. Legyen szerencsénk!

Arra a hírre vonatkozólag, a mely szerint a 
szoczialisLúk résztvennének az obstrukezió ellen 
való demonstráczióban, úgy értesülünk, hogy az 
minden alapot nélkülöz. Sőt a szoczialisták ma 
este értekezletet tartottak, a melyen elhatározták, 
hogy nem foglalnak az obstrukezió ellen állást, 
sőt annak folytatását kívánják az általános és tit­
kos választójog érdekében.

Minisztertanács.
Minisztertanács volt ma délelőtt a Ház­

ban. Az első névszerinti szavazás alatt a 
miniszterelnök szobájába gyülekeztek a mi­
niszterek valamennyien. Természetesen a 
helyzetről tanácskoztak a kormány tagjai. 
Gróf Tisza István, aki a Kossuth-párt iepnapi 
konferencziájáról csak este tiz óra után ka­
pott tájékoztatást, az értekezlet folytán meg­
változott helyzetre vonatkozólag több előter­
jesztést tett. A minisztertanács, mint értesü­
lünk, nem hozott végleges döntést. A kor­
mány megítélése szerint csak egy-két nap 
múlva lesz olyan a helyzet, hogy döntő lé­
pést kell tenni. S akkor jön — állítólag —

ság !
G uf 'Tisza István: Nem az a legiiazafiasabb 

ember, a ki a legtöbb frázist hangoztatja. Az 
igazi hazafiságnak tettekben kell nyilvánulnia 
s az ifjú ezt csak úgy érvényesítheti, ha egész 
erejét, minden tehetségét az ismereteinek gyara­
pítására fordítja. Minden nagy nemzetben más­
képp van ez . . .

Gabúnyi Miklós: Azoknak nincs osztrák csá­
szárjuk!

Gróf Tisza István ... Ott nem az ifjúság 
akarja kezébe ragadni azt, a mi a meglett einbe- 
r-k feladata. Mi igazi hazafiak vagyunk, de 
nem az ulczán hazuüaskodunk. Dekadens társa­
dalmak jelensége, ha fejlődő generáczió életből 
csesség, készültség s érettség nélkül bele akar 
szólni az ország dolgába. Edzzék meg magukat 
az éleire. Ő a legnagyobb örömmel fogadta a 
rendűi főkapitány intézkedését. (Nagy tetszés a 
jobboldalon.)

Zboray Miklós: Ő egyebet nem is várhatott 
Tiszától, mint hogy helyesli a rendőrfőkapitány 
intézkedését. Figyelmébe ajánlja, hogy az egye- 
ten'on a tanszabadság uralkodik, járnak cda 
negyven-ülven éves polgárok is. (Nagy derültség 
a jobboldalon.) Hat ezek sem tüntethetnek? Az 
a rendszer, amit a miniszterelnök követ, reméli, 
rövid ideig fog tartani.

Fél nyolez óra múlt, amikor az elnök az előre­
haladott időre való tekintettel azt javasolta, hogy 
a tanácskozásokat ma fejezzék be. A legközelebbi 
ülés holnap délelőtt tiz órakor lesz.

Szóval, — a parallel ülések tervéből ma — 
megint nem lett semmi.

jobbról is, balról is folyik a kapaczi-
az egész 

függetlenségi párt óhajtása, amint­
hogy a mai körülmények közt leg- 
elsörendűbb követelmény is, hogy ismét 
egy táborban legyen a párt.

Különben azt beszélték ma szélié­
ben, hogy Tisza István csak egy-két 
napig nézi még tétlenül a teknikai 
obstrukezió dolgát s azután követke­
zik az erőszak. Nem tudjuk, mi igaz 
ezekből a hírekből, de nem is hiszünk 
nagyon bennük. A kormány láthatta 
eddig is, hogy az erőszakkal nem ér 
el semmit. Mindazok a külső eszkö­
zök, a miket használni akar — az 
utcza mozgósításáról is beszélnek az 
obstrukezió ellen — eredménytelenek 
maradnak reá. A helyzetet belülről 
kell szanálnia!

A mai 
zők:

nap eseményei a követke-

Hanguiat-gyártás.
Nagyban gyártják a közvéleményt az ut- 

czan, a klubodban, a kormány támogatására 
szoruló egyletekben az obstrukezió ellen.

A minisztertanács után Tisza te Perczol 
házelnök hosszabb ideig tanácskoztak.

Kossuth és Tisza.
A Budapesti Hírlap mai számának vezérczikke 

azt kérdi, hogy miért nem helyezkedett Kossuth 
Tiszával szemben, ennek kormánvra'épese után 
arra az álláspontra, a melyen állott Héderváryval 
szemben, mielőtt fölbukkant a vesztegetési mezi- 
dens. Hiszen Tisza ugyanazokkal a javaslatokkal 
jött, a melyeket Héderváry alkudott vöd ki az 
ellenzékkel folytatott tárgyalás alatt?“ Nehogy a 
következetlenség ilyen vádja alatt, maradjon a 
függetlenségi párt, t. laptársunk emlékezetét rá­
irányítjuk arra, hogy a Hederváryva. leire 
jött megállapodásig a függetlenségi párt 
az ujoncziétszám-emelés ellen küzdött, tehát a 
katonai hatalom túlkapása ellen, mely éppen 
akkor nehezedett az országra, mikor népünk .1 
legnyomottabb helyzetben volt. Ezért jött fe: 
akkor száz küldöttség harminc/ezer emberrel a 
képviselőház elnökéhez. Közvetlenül a H■ dervary- 
val létre jött 2 megállapodás után a közvélemény 
az országban egyszerre csak, (és erre nehány 
napi heves tüzelés elégségednek bizonyul!,) ál­
csapott a magyar vezény- és szolgálati nyelv kö­
vetelésének űrére; és az első czélért ór;á-i győ- 
zelc-mmel v „'z dőlt harcz eredni* nye a közvéle­
mény előtt lekicsinyeUi-telt, a küzdelem pedig 
az említett uj czeUrt újra lobból veiett, élőt*!) a 
párt kisebb mszébön, de később a Szúpáry- :. >
dens után az egész pártnál.

Ma egyszerre lutrom kérvény érkezett aj leraiéa/.o. ku\...1 -e,.c a pír.
kíjpviselöhazhoz, az elsőt gróf Zichy Jenő I állásfoglalásának küi un ■ 3 Vu,“‘* r‘
adta be az Országos Iparegyesület nevében, j mig lléderváry lev. tte a napirendről 
a másik a Budapesti Kereskedelmi Testű-! ujonczlétszam emelési javas: ti t és 1.: <■
lété, a melyet Sándor Pál és a harmadik a ! a rendes létszámot kérő java-; t< t nyújtotta O*. 
Magyar Vasművek és Gépgyárak Országos' — és Így a függetlenségi párt addigi czéiját * - 
Egyesületének kérvénye, melyet Wolftn r érte- Gróf Tisza ellenben (a kinek kormányra!«-;'* 
Tivadar országgyűlési képviselő terjesztett elött már hosszabb id, óta folyta harcz az a,
be. Mind u három kérvény egy kaptafára 
készült s az obstrukeziónak a gazdasági 
éleire való visszahatására hivatkozik. Egy­
ben nagy demonstráczió készül s — mint

s a királyi éléskamarából az egerek mindent 
kiettek: hát akkor ő látta el a királyi asz­
talt hébe-hóba tyúkkal, kalácscsai, hízott 
disznóval, tömött íuddal, húsvéti báránynyal 
s jóféle balatonme-iléki borral. De mégis 
legjobban szóit mellette tűzről pattant fele­
sége, Pósafy Gábornak Zsófia nevű szépsé" 
ges lánya.

Nem is ütközött meg azon senki, hogy a 
mikor Geisel Pethö János zászlós ur a ki­
rály elé járult s szomszédi jogánál fogva 
Kehidát fölkérte, a király minden gondolko­
dás nélkül azt felelte:

— Dobzse!
Ez a szó csehül van s magyarul azt je­

lenti : jól van! Legyen édes szolgám a tied 
minden, valamit csak jónak látsz tőlem 
kérni.

Nosza sietni rögtön az udvari kanczellá- 
i'iába utasitanijl az iródiákokat, készítsék el 
rögtön a kulyabört, ne is késlekedjenek ogy 
napot se, mert különben igy lesz, meg úgy 
lesz. Ha pedig rögtön elkészítik: nekik se 
esik porba a pecsenyéjük.

Nem is lett volna semmi baj, ha éppen 
véletlenül cda nem vetődött volna Kanizsay 
György, Horvátország hatalmas bánja, a ki 
inár 1493-ban főpohárnoka volt a királynak, 
1498-ban már horvát bán volt, 1602-ben Nán. 
dor-Fejérvár bánja és főkapitánya s ily módon 
az országnak háromszorosan is zászlós ura. 
És azután Nagy-Kanizsa vára az övé, ura­
dalmai elnyúlnak Kehida közelébe s ekként 
a szomszédi jog is kétségtelen. S amit ép­
pen nem szabad elfelejteni: az 6 mostani 
felesége Rozgonyi Klára, a hatalmas Roz- 
gonyiak nemzetségéből, akik pedig mégis 
csak előbbvalók, mint a Pósafyak.

Azt is igen természetesnek találta tehát 
mindenki, hogy amikor a horvát bán ur„

Kanizsay György, Kehidát fölkérte, a király 
minden gondolkodás nélkül neki is azt fe­
lelte :

— Dobzse 1

Későn jött levelek.
BEUÄNV

Irta. ANONYMA.
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Hangok egy világból, amelyben né­
hány apróbb külsőséget, ha megkü­
lönböztetni tanultunk is, mégis a belső 
szelleme, a lényege örökre idegen, őrükre 
rejtélyes marad. És az ilyen órákban u vég­
telen távolságnak és messzeségnek az ér­
zése nyomta a lelkünket. A félelemnek egy 
álomszerű érzése, hogy elvesztünk a térben, 
hogy belúthatlan távolság és határtalan idő 
elválaszt mindentől, ami egykor a mi vilá­
gunk volt.

Mi lelt vájjon a mi házikónkból?
Mi lett mindazokból, akiket ott ismertem, 

akik az idegen és ellenséges érzületü embe­
rek ezerei közölt minden balsejtelem nélkül 
évről-évre éltek? Mintha elvarázsolták volna 
őket, mintha elmerültek volna az éjszakába, 
amelyen nem hatolhat át a mi pillan­
tásunk.

Újra mind magam előtt látom őket. mint 
mikor elutazásunk reggelén kis udvarunkban 
összegyűltek, hogy istenhozzádot mondja­
nak nekünk.

Puszta és kitakarított volt már minden, 
ha pedig dirigálta a kulikat, akik az utolsó 
ládákat és koffereket rakodták fel. Ott ültek 
a lépcsők fokain, szerteszét a nagy köte- 
kenősbóka hátán és a beszédük keresztül- 
kasul zsongot. Búcsút vettünk és találkát 
adtunk a párisi kiállításon: a visszontlá- 
tásral A viszontlátásra 1 Mily sokszor, mily 
sejtelem nélkül mondottuk mindnyájan azon 
a reggelen ezt a szócskát!

És közben pattogott a tűzijáték, amely- 
lyel a kínaiak minden elutazást kikisérnek, 
hogy elűzzék a rossz szellemeket.

De a rossz szellemek akkor már megtöl-

baratom ön hol van 

legelvisellietetlenebb

lőtték az egész országot, 
selkedve vártak az idejükre és senkise érezte 
közülünk a jelenlétüket. Mert u sors vak­
sággal veri azokat, akiket cl akar veszejteni.

És ön, aki talán az egyedüli volt, aki a 
jövőbe látott, kedves 
most?

Ez a legkinzóbb, a
kérdés.

Mintha mindig újabb veszedelmek között 
látnám önt.

Mikor tudunk meg valamit? . . . Vagy 
nem fogunk tudni soha semmit? . . .

47.
Newyork, junius 25-én.

Naplóm az én egyetlen vigaszom. Egészen 
elmélyedek az olvasásába Általa élem át 
újból a múltat és kis időre elfelejtem a 
kinzó jelent. Megtudom érteni, hogy egész 
öreg emberek mit éreznek, ha arról a nagy 
ürömiTŐl beszélnek, amikor olyan emberrel 
találkozhatni, aki akkor ismert bennünket, 
amikor még fiatalok voltunk!

Naplóm olyan, mint egy jó ismerősöm. 
Aki már régóta ismer, akiben önmagámmal 
találkozom viszont, de mindenek előtt olyan, 
aki önt ismerhette!

Mily sokáig maradok azoknál a lapoknál, 
amelyeken valamit ott találok önről.

Ma olvastam arról a reggelről is, amelyen 
elkísért engem, hogy segítségemre legyen a 
kínai boltokban lévő bevásárlásoknál. Csak 
néhány szó volt róla a naplómban, de ezek 
újra mindent élénken a szemem elé vará­
zsoltak.

Vájjon emlékszik-e ön is még rájuk?
Tél volt. Mi a tatárváros setét kapuján 

mentünk át, majd pedig a koldusok hidján. 
Nagy nehezen vágtunk utat a mongolok 
tevéinek hosszú sorain, az egymásután ke- 
resztül-kasul futó kétkerekű, kék kocsik és 
a különösen idegenszerü embereken át, akik 
szélesen elálló prémsapkás és vastag okker- 
sárga és rézvörös kabátu mongolok és kí­
naiak voltak. A kínaiak kezeiket alálógó 
hosszú kabátujjaikba rejtették, sok, kivatlá- 
zott ruhájukban is fáztak, fejüket pedig he-

áthalutlanul le- gyes csúcsban végződő vörös baslikba csá­
vánál:, amelyet aztán erősen átkötöttek a 
mellükön. Másuk apró prémes tokokat hord­
tak a fülükön, az ember többször is rájuk
kiálthatott volna, ők mit se hallottak. A 
kocsik es a lovasok folyton nekik is sza­
ladta!:.

Ezek a gazdagok voltak, akik védekez­
hettek a hideg ellen. De a koldusok hidján 
az apró nyitott bódék és konyhák között a 
nyomorgó alakok egész tömege tolongott.

délért) teljességgel nem terjesztette be a rn:, var 
vezér és szolgál,iti nyelv érvényesít«-* re ve 
kozó törvényjavaslatul és igy a fügéé’ - 
knségi párt a most folytatóit küzdi- :> rn w. ..t 
num vrte el. A mi ezt az uj czéit illeti, ez ala­
nyira hazai!,.s, hogy mindi-n magyar leiKéín-. - ■" 
zel áll; de éppen azon törik meg lilán a n;.;y 
függetlens* :'i párt egysége, hogy mig egy rész- 
minden tekintet nélkül a kov- kezmémvkre, 
tovább akar obstruálni, bízván abban, 
hogy le tu-lja verni a többséget, a kira y. 
akaratot, sót még a Leleavatkozasia nem j -go- 
suit, de mégis egész hatalmává1 ránk nehe/tuő 
osztrák császárt és Ausztria hatalmát is . . .

Némelyek félig mesztelenek voltak, sovány ad,!lg Kossuth Ferencz es a párt másik része az 
testük re-zkelett a hidegtől, beesett arezo- 
kat, kék ajkakat, lilás, félig megfagyott Lest- 
re.-zeket láttunk, sebeket, összevissza csapzott 
ha;at és szemeket, melyek mint egy őrület­
ben rovedeztek.

Határtalan lerongyoltságukban és pisz­
kukban alig lehetett embereknek nevem 
ezeket a lényeket. Es sokan közülük mi:, 
egészen fiatalok voltak, még gyermekek, 
és kellett, hogy egyszer uekük is anyjuk' 
legyen!

Ennek a sok, soha jobban nem élt lélek­
nek panasza azért oly borzasztó, mert 
teljes reménytelenségük világosan fekszik 
elöltünk.

Körülvéve ezektől a koldusoktól, megáll­
tunk az egyik kicsi népkonyhánál, amelyben 
öreg, százszorosán megrepedt és dróttal nagy 
művészettel összehúzott porezellánfazekuk- 
ban megnevezhetetlen, különösen illatozó 
eleieket árullak. Égető éhséggel néztek a 
koldusok a szabad tűzön álló nyitott edé 
nyeltbe, a sistergő zsírban sülő összevágott 
húsra.

A hideg téli levegőben kékesen szállott a 
forró pára és a szegények sóvárogva szítták 
föl a forrásban lévő zsir szagát. Lehetőleg 
közelébe tolultak a tűznek. Az ő ittlétük 
poklában egy meleg ebéd a népkonyha tű- 
zérói ez volt talán a legmagasabb élvezet, 
amelyet a föld nyújthatott nekik, — ön pe­
dig valamennyiüknek enni adatott és ott is 
maradt, hogy mindegyik meg is kapja a 
maga részét.

(Folytatása következik.)

említett akadályokat olyanoknak tekinti, a tn k 
ez idő szerint meddővé leszik az obstruscziut. » 
mellett, hogy ez az országi.1, anyagilag kai t 
s az erőszakot törvénysértésre ke.-z i 'i. te' ... l.z 
ország szabadságára nézve ig-.n xes/é.yi-s • '••» 
menyek megalkotására ingi rli, melyeket a most mi 

j V.;.osztási törvény melleit — fájdahmi — az 
or ?.&’ logkö/i lehbi válasz ásóknál ratii.i-; 
log. No," * n kivamiio-nak véljük az o.s. vg 
kében, hogy laptársaink tisztán lássuk es i * ; : 
meg a helyzetet, ezért írluk meg ezt a fe.vi- 
lágositást.

Tisza terve.
Beavatott politikusok egész bizdo-an ái - 

ják, hogy szombatra tervezi Tisza l-iv. , 
a radikális császárvágást, akkor akar.a b< 
jezni az obslrukcziót erőszakos módon. Ln­
nék a terminusnak az a magyarázata, bo y 
előbb be akarja várni a függetlenségi part 
pénteki értekezletének a határozatát.

Hogy mi ez az erőszakos teiv. a felöl el. 
entétesek a verziók. Az egyiket alább adjuk. 
Azonban akármi is a szándéka, azt his-zük. 
maga is meggondolja, mielőtt hozzáfog. A 
parlament eddigi eseményeiből láthatja, he v 
az erőszakkal úgy sem megy semmire. X 
szabadelvű párt számos tagja kijelentette rí 
hogy újabb erőszakos tervhez nem adjam •;( 
a szankezióját, sőt egy rész - az Andrássy. 
csoportról van szó — ki is lép ez esetben. Az
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ped’rr, hogy sok kilépést már sem a párt, 
sem iisza el nem bir, kétségtelen.

1'isza bizalmasai azt állítják, hogy elsőben 
a jegyzőkönyvi viták elnyujtását akarja le­
hető! lenné tenni. Az elnökségnek ugyanis 
ttz lesz az álláspontja, hogy a jegyzőkönyv 
kíC-tt egyszer és egyszerűen kell szavazni. 
Nevezetesen: az elnök megkérdi a Házat, 
^te!esiti-e a jegyzőkönyvet ; igen, vagy nem? 
Efölött a Ház, a szabályok értelmében, egy­
szerű felállással szavaz és ha a többség hi­
telesnek fogadja el a jegyzőkönyvet, akkor 
a jegyzőkönyv ellen beadott minden kifogás, 
javaslat és indítvány tárgytalanná válik.

Lzzel az okoskodással minden törvényja­
vaslatot elfogadtathat sommás módon Tisza. 
Egyszerűen kérdezze meg az elnök, hogy 
elfogadja-e azt a képviselőház. Ha a többség 
elfogadja, akkor az eilen minden kifogás, 
javaslat és indítvány tárgytalanná válik. Ezek 
volnának még csak Tiszának az aranyjuezi 
napjai.

Partértekezlet a képviselöházban.
A képviselőház jegyzői termében ma ér­

tekezletet tartottak azok a függetlenségi- és 
negyvennyolc-zás párti képviselők, akik teg­
nap Kossuth Ferencz határozati javaslatára 
szavaztak. Az értekezleten jelen voltak:

Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán, Kom­
játhy Béla, Polónyi Géza, Barta Ödön, Barta 
Fercn-'z, Madarász Imre, Szatmári Mór, Far­
kas Balázs, Tóth János, Polczner Jenő, Jékey
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mos, Krasznay Ferencz, Szalay László, Be- 
mezky Árpád, Kacskovits Géza, Molnár Ákos, 
PiCider Győző, Mnlatinszky György és Olav 
Lajos.

Kossuth Ferencz megnyitván az érlekez-
teL előadja, hogy azért jöttek össz.e, 

hogy '.aegbcszéljék, íiogy a mostani hely­
et en mit tegyenek. Valamennyien tudjuk, 
hogy mi történt, de van köztünk a pártnak 
gy n.-gytekint-lyii, tiszteletreméltó tagja, 
ki ne. v- m nyére mindannyian sokat adunk, 
ihuman, (Zajos éljenzés.) aki tegnap 
ncL: vén jelen az értekezleten, az ö ked- 
*. .én v-kapitulálja a történteket. Erre Kossuth 
:é ::’elcsen előadja a párlkonferenczia előz­
ményéit. Az a kérdés már most, mit kell 
és mit lehet csinálni? A mostani helyzetet 
in: g nehezíti az, hogy az obstrukezió foly­
tatódván, tartani lehet attól, hogy a kor­
mány erőszakoskodni fog, már csak annak 
demolish-;: lására is, hogy ezzel a parlament­
tel nem n net bírni. Ls később iélö, hogy 
elkövetkezik ex-lexben a Ház feloszlatása is. 
Most kő! alternativa előtt allun!;. Az egyik: hogy 
anion itta alakuljunk, a másik: hogy ezt ne 
tegyük, hanem csak óvakodjunk attól, hogy 
olyan felelősség háruljon reánk, a mely- 
minket meg nem illet és a melyet az tesz 
leglerhesebbé, hogy a kormány esetleges 
erószakoskodasai az ország jövőjére nézve 
veszélyes pi -ezedenseket alkothatna és ezen 
erőszak kihívásáért egy bizonyos mérvű 
felelősség minket is fog érni. Ilészlctescn 
előadja Kossuth az érveket, a melyek az 
egyik, vagy másik álláspont mellett szúla- 
nun cs saját véleményének nyilvánításától 
iőzetesen tartózkodik, mert éppen azért 

Lívia ö-s.s' az értekezletet, hogy mindenki-

EGYETÉRTÉS a

hogy ez

sen. nagyjU

i.ek i ggyúzödését megismerhesse s 
maide:i Leio.yásolás nélkül nyilvánulhasson 
meg. Kéri is a megjelenteket, hogy mond­
jak el véleményüket.

Komjáthy Béla azt mondja, a mit. ma 
megcsinálhatunk, ne halaszszuk holnapra. 
Hiszi, hogy a párt minden komoly tagja 
hozzájuk tog csatlakozni. Rámutat arra, hogy 
a másik táborban a Kussuth-nevet igyekez­
nek lejáratni. A Kossuth-kultusz, a mely a 
fuggutlensegi törekvésekkel össze van forrva, 
megkövetel, hogy Kossuth körül tömörülve, 

Mi a küzdelmet egyetlen téren 
abba. Csak a fegyvereket vá­

lasztjuk meg. Az a leendőnk, mondjuk ki, 
hogy a mi vezérünk Kossuth Ferencz. (Za­
jos eljenzés.)

Most általános, nagy figyelem közepette 
szólal? íöl Thaly Kálmán. Ü — úgymond 
— Kossuth fianak mindig hive és barátja 
volt. Még Kossuth Lajos ajánlotta fiait az ő 
barát-ágába és ezt, mint szent hagyományt, 
meg s tartja. Vannak a jelen helyzetben 
kérdések, a m;!:et mérlegelni kell. A mi a 
magyar vezényszót illeti, ő már a küzdelem 
derekán, egy régebbi konferenczián kijelen­
tette, hogy ne:: hisz abban, hogy a magyar 
vezényszó meglesz. De azért küzdött érte, 
mert párthatározat volt- A pártnak ez a 
küzdelme a közvéleményben hangulatot tá­
masztott és igy egyesek nagyon nehéz 
helyzetbe jutottuk. Fűképp ő, a ki egész 
életén át a magyar nyelvért harczolt. 
Nehéz kérdés : reczedáljuiik-e a nemzeti 
nyelv kérdésénei; vitatásától. Ha ezt mug- 
cselekednök, a militariznms vérszemet 
kapna. Azt tartja, a középút a he­
lyes. Minden utón, min ven alkalommal hau-j 
goztaíni kell, hogy a magyar nyelvet nem; 
engedjük. Az ezért való küzdelemnek nem 
kell ohstnikcziónak lennie! Az obstrukeziú- 
nak ezen a téren elérhető ezélja ezidösze- 
rint alig van. De azért mindig hangsúlyozni 
kell, hogy a magyar nyelv jogairól nem 
mondunk le. (Általános helyeslés.) A mi a 
mostani obstmkeziúért árképpen fölajánlott 
engedményeket illeti, ezek határozatlanok, 
mert még formulázva nincsenek. De elis­
merj, hogy azok semmiesetre sem jelenték­
telenek. A választói jog kiterjesztésére vo­
natkozó miniszterelnöki ajánlat őt teljesen 
ki nem elégíti ugyan, de a valami is jobb, 
mint a semmi. Nem helyesli, hogy a párt­
ban vannak, a kik túloznak és a kiknek 
a nil admirari az elvük, a kik tekintélyeket 
el nem ismernek, de azért ezt nem tudja 
be jó szándékuk hiányának. Örül azon, hogy 
mindenki helyesli a nyelv hangoztatására vo­
natkozó álláspontját. Czelszerü is lenne, ha 
a Házban, az obstrukezióra való tekintet nél­
kül, a párt részéről még egy beszéd tartat­
nék, amelyben hangsulyoztatnék, hogy a párt 
nem mond le a hadsereg kérdésében sem­

miről és hogy álláspontjánál fogva, az ön­
álló hadseregért harczol. Hangsúlyozza, hogy 
ö a legutóbbi obstrukezióban nem vett részt, 
és igy abban angazsálva sincs. Egyetlen 
egyszer szólalt fel, amikor Kossuth Ferencz 
távol lévén, a párt nevében kellett felszólal­
nia. Egész más volt az ujonczlétszám fel­
emelése elleni obstrukezió. Annak meg is 
volt a tökéletes eredménye. És mély kese­
rűséggel sajnálja mindig, hogy akkor a párt 
egy része az ő megállapodásukat dezauválta. Ha 
ez meg nem történik, akkor a Kossuth Lajos fia 
kezében lett volna a helyzet kulycsa. A mostani 
helyzetben, ha a párt a katonai követelmények 
hangoztatását a napirendről le nem veszi, 
akkor az ő helyzete meg van könnyítve. A 
tegnapi szavazásra nézve úgy vélekedik, 
hogy azok számára, akik ott voltak, az el­
határozás nagy nehézségei szerepeltek. Épp 
ez okból nem is tartja mindazoknak eljárá­
sát kárhoztatandónak, akik Kossuth ellen 
szavaztak. Talán meglvoltak lepve és a 
hosszú vitában ki is voltak merülve. Czél- 
szerü lett volná tegnap a szavazást elha­
lasztani. Ha mi c pillanatban mondanók ki 
az uj párt megalakulását, sokakra nézve le­
hetetlenné válnék a pártban való bennma­
radás. Sőt maga is ily különös helyzetben 
volna. Azt ajánlja, ne határozzunk véglege­
sen. Tegnap úgy sem hozott a párt határo­
zatot. Újból össze kell hívni a pártot. 
Ö ősz fejjel pártbomlást csinálni nem 
akar. Azt hiszi, süt meg van róla 
győződve, hogy azok között is, a kik 
Kossuth javaslata ellen szavaztak, lesznek, a 
kik meggondolják magukat és más elhatáro­
zásra jutnak. Tegyük lehetővé azok számara, 
a kik éppúgy gondolkodnak, mint ö, hogy 
még egyszer nyilatkozhassanak. Ne határoz­
zunk most keserűséggel; tegyünk még egy 
kísérletet, mert ö azt óhajtja, hogy Kossuth 
mellett ne egy töredék, hanem az egész 
párt, vagy legalább is a túlnyomó többség 
legyen. (Helyeslés.)

Polcnyi Géza hangsúlyozza, hogy a teg­
napi elnöki indítvány indokolásában, a mi 
elő nem terjesztetett, mindaz Lenne van, a 
mit Thaly most felhozott. A katonai követe­
lésekért való liarcz dolgában az elnöki indít­
vány ugyanazt az álláspontot foglalja el, a 
mit Thaly kifejtett. A konklúzióra nézve is 
megegyezik Thalyval. Részletesen kifejti a két 
obstrukezió közti különbséget és azlánjavaso! a, 
hogy miután tegnap nem történt határozat, 
uj értekezlet tartassék. Minthogy pedig elnök 
nincs, kéressék meg Thaly Kálmán, mint a 
párt tiszteletbeli elnöke, hogy az értekezle­
tet péntek estére hívja össze.

Hosszú vita fejlődött ki, melyben úgy­
szólván az összes jelenvoltak resztvettek. 
Sokan hangoztatták, hogy azok, a kik teg­
nap Kossuth határozati javaslata ellen sza­
vaztak, úgy nyilatkoztak, hogy ha a javaslat 
energikusabban hangoztatná azt, hogy a 
párt tovább fog harczolni a nemzeti jogok­
ért és most csak a harez módját nem kí­
vánja föntartani, hozzájárulnak. Megbízták 
tehát Tiuxlyt, hogy a határozati javaslatot 
ilyképp kibővítve vigye a párt elé és 
holnap délutánra hívjon össze pártértekez­
letet.

E közben bement Fáy István a terembe 
és kikelt az ellen, hogy már holnapra teszik 
az értekezlet idejét, mert igy az erdélyiek 
nem érhetnek idején a fővárosba. Erre hol- 
nuputánra, e hónap 4-ére tették az értekez­
let idejét, este nyolez órára.

A szabadelvű pártkörben.
A kcpvisclőházból egyenesen a Lloyd- 

klubba tartott minden szabadelvű párti kép­
viselői. Tisza István miniszterelnök is oda 
munt. Köszöntötték, körülvették, várták, hogy 
nyilatkozzék.

— Nincs mit mondanom — jegyezte meg 
egy régi hívének — én haladok a magam 
utján.

Csakhamar eltűnt a nagy teremből. A bil- 
liárd szobában találták meg. Dákót tartott a 
kezében s magában játszott karambolt. Ez­
zel szórakozott akkor is, amikor báró Pod- 
municzky Frigyes jelentette, hogy a szászok 
levélben írták meg neki, hogy belépnek a 
szabadelvű pártkörbe. A hirt persze szíve­
sen fogadták, annál is inkább, mert arról 
értesültek, hogy még sem llollaky Imre, 
sem Bolgár Ferencz nem léptek ki a párt- 
körből. A klubban egyikük sem volt ugyan 
ma este látható, de biztosra veszik, hogy 
nem válnak ki.

A legtöbben azt hiszik, hogy a független­
ségi és negyvennyolezas párt pénteki érte­
kezletéig a Házban semmi különösebb ese­
mény nem fordul elő. A inig az értekezlet 
valaminö irányban nem határozott, Tisza 
nem változtat a dolgok folyásán. Nyugodtan 
nézi az obstrukeziút.

De vájjon meddig még ! ?

A kilépettek
Csöndben vannak a Házban is, a Házon 

kívül is. l'öltétlen passzivitásukból — azt 
mondják — egyelőre nem engednek, nehogy 
valaki is azt hihesse, hogy az obstrukeziút 
támogatják. Nem segítik se tettel, se szóval, 
se nyíltan, se burkoltan, de várják, mire 
készül Tisza István. Képesnek tartják min* 
den erőszakra mindaddig, a inig a maga elé 
tűzött czélját el nem érte. S éppen ezért 
félnek tőle, hogy a miniszterelnök már leg­
közelebb — ha a béke nem lesz meg — 
újabb házszabály-sértésbe esik. Ha ez be­
következett, a régi nemzeti pártiak megmoz­
dulnak. Ma még kényelmesen pihennek s 
csodálkoznak azokon, a kik — bár mindig 
híveik voltak — a Lloyd-klubban maradtak.

A szabad ellenzék.
A szabad ellenzékre sem a függetlenségi 

és negyvennyolezas Kossuth-párt tegnap esti 
eseménye, sem az a körülmény, hogy a 
párt pénteken újra értekezletet tart ugyan­
abban az ügyben, különösebb hatást nem tett. 
Ez a csoport azt mondja, hogy tovább harczol, 
bármikép határoznak is mások, s nem áll meg.

amíg a magyar vezényszót ki nem vívta, esetleg 
pedig Tisza Istvánt meg nem buktatta. A 
harezuk modorán egyelőre nem változtatnak, 
de ha a kormány szombaton, vagy utóbb 
(arra, hogy előbb történnék, nincs meg a va­
lószínűség) erőszakos intézkedésekhez nyúlna, 
ők is erőszakkal felelnek. Azt hiszik, hogy ebben 
az esetben a sikerre való kilátásuk növekedni 
fog. A harezolók számát az újabb erőszak 
szaporítani fogja, mert — szerintök — azok 
is a kormány ellen fordulnak, akik eddig 
passzivitásban voltak s az obstrukeziót el­
ítélték.

Az este folyamán arról is élénken beszél­
gettek, hogy miképp vonhatnák mégis a küz­
delembe az ifjúságot, daczára a rekíori tila­
lomnak s úgy lehet, hogy a napokban a 
fővárosi polgárok fognak nagygyűlést hir­
detni az obstrukezió támogatására s az ifjú­
ság szónokai ezen a nagygyűlésen fogják az 
egyetemi polgárság tiltakozását a nyilvános­
ság elé vinni.

A néppártból.
A néppárt ma déli félegy órakor az elsői osz­

tály üléstermében értekezett gróf Zichy Aladár 
elnöklete alatt. Arról tanácskozott, hogy a meny­
nyiben a Ház többségének részéről az obstruk­
ezió letörésére irányuló njahb intézkedések telet­
nének, a párt minő álláspontot foglaljon el. Fog­
lalkoztak a függetlenségi és negyvennyolezas párt 
tegnap esti értekezletének eredményével is. A 
párt elhatározta, hogy minden erejével folytatja 
az obstrukeziút.

A szászok és Tisza.
A szász képviselők ma délben tanácskoz­

tak a helyzetről a képviselőházban s a tana­
kodásuknak az volt az eredménye, hogy be- 
áilanak Tisza táborába, a hová eddig is oda 
húzta a szivük.

Elhatározásukról a következő levélben ér­
tesítették báró Podmaniczky Frigyest, a 
szabadelvű párt elnökét:

»Nagyméltóságu pártelnök ur!
Bizva a miniszterelnök ur állal előadott kor­

mányzati programúi lojáiis végrehajtásában, mi 
alulirt országgyűlési képviselők mély tisztelettel 
bejelentjük Nagyméltóságudnak, hogy az ország- 
gyü'ési szabadelvű párt kötelékébe ezennel be­
lépünk.

Fogadja Nagyméltóságod kiváló nagyrabecsülé­
sünk kifejezését; a melyei maradtunk

Budapesten, 1903. évi deczember 2. 
Nagyméltóságodnak

őszinte hívei:
Dr. Bruckner Vilmos <lr. Lindner Gusztáv
Dörr Samu <lr. Lurtz Károly
hitel Viktor Adolf Meiner Vilmos
dr. Greskovitz Vilmos dr. Schmidt Károly
Ilintz Krnő Trauschenfels limit

A választások.
A A". Fr. Pr. mai esti lapjában a választások 

ördögét festi a falra.
A magyar képviselőházban folyó obstrukezió 

megszüntetése végett folyamatba tett tárgyalások 
— irja — miután Kossuth indítványára egyenlő 
számban jutottak szavazatok pro és kontra, meg­
hiúsultak.

Kétségtelen, hogy a függetlenségi párt egy 
része az esetleges választásokra való tekintet­
tel a mandátumait is félti. Ezért folyamodnak 
olyan hátsó taktikához, hogy a mandátumaikat 
mindenáron megmentsék, ez obstrukeziót tehát 
most a legélesebb fegyverekkel újra fogják kez­
deni és a harezot ellene is a legélesebb fegy­
verekkel kell l'o'ytntni. A képviselőház felosz­
latásának eshetősége ma közelebb áll, mint valaha 
és lehet, hogy a magyar választók már újév 
után uj választási harczezal fognak szemben 
állni.

Mi lesz holnap?
ügy mondják, semmi különös dolog nem 

történt. Tisza egyelőre vár, hogy ,doku­
mentálja“ uz ország előtt az ellenzék idö- 
pocséklását. így holnap előreláthatólag fo­
lyik tovább a teknikai obstrukezió.

Parallel ülés persze ismét nem lesz, mert 
az ellenzék nem engedi meg a házszabályt 
sértő határozat végrehajtását. Viszont a kor­
mány nem áll ell a tervétől, hogy kifárasz- 
sza az obstrukeziót. így az ülés holnap me­
gint estig tart.

Azokat a t. olvasóinkat, a kiknek 
előfizetése november végével lejárt, kér­
jük, hogy a megrendelést idejekorán 
megújítani szívesek legyenek, annyival 
is inkább, mert csak azok kapják meg 
újévkor a Rákóczi-albumot, akik lejáró 
előfizetésüket kellő időben újítják meg

á Reichsrathot elnapolják ?
— Bécsi telefonjelentés. —

A Reiehsrath mai ülése órák hosszán ke­
resztül sürgősségi indítványok felolvasásával 
és házszabályvitákkal telt el úgy, hogy a 
tizenegy órakor megnyitott ülésen délután 
öt órakor sem jutottak el a napirendig. Mi­
alatt odabenn a plenum előtt az obstruk­
ezió hol élénkebben, hol az ismert fegyve­
rek lankasztó hatása alatt folyt, künn a fo­
lyosón - igy telefonozza tudósítónk — 
köztudomású lett, hogy a kormány nem lát 
c pillanatban kivezető utat a cseh obstruk­
ezió folytán számára beállott helyzetből, 
mint a Ház újabb elnapolását s továbbra 
is a 14-ik §-al való kormányzást. Hir 
szerint még ezen a héten, de legkésőbb a 
jövő hét elején megint hosszabb időre ha- 
zaküidik a Reichsrathot.

A beérkezett iratok felolvasása egyébként, 
amint tudósítónk jelenti, háromnegyed napja tar­
totta.

Aztán az elnök át akart térni a sürgősségi in­
dítványok tárgyalására és pedig első sorban 
Dvorzák képviselőnek az állami alaptörvény 
14. § ánalc megváltoztatására vonatkozó sürgős­
ségi inpitvánvra.

Dr. Gross képviselő a házszabályhoz szól. Ha­
tározottan tiltakozik ez ellen, hogy ezt a sürgős­
ségi indítványt most tárgyalják, miután a közjogi 
bizottság indentikus jelentése van napirenden 
és kijelenti, hogy pártja nem fogja átallani min­
den sürgősségi indítvány leszavazását tekintet 
nélkül annak tárgyára.

Elnök kijeleli, hogy Dvorzak képviselő a 14. 
§. megváltoztatására adott be sürgősségi indít­
ványt, mig a közjogi bizottság jelentése a 14. §. 
megszüntetésére vonatkozik és ezért bocsát]« 
tárgyalásra azt. Hosszabb papirendvita keletkezik, 
a melynek végével a baloldal heves tiltakozása 
közölt megkezdték, Dvorzak indítványának tár­
gyalását.

Dr. Dvorzák kifejti, hogy a 14. §. hibás al­
kalmazása a monarkia e felének a Magyarország­
gal szemben való állami és poiiükai jelentőségé­
nek csökkenésére vezetelt. Az 18G7: XII. t. ez. 
szavai szerint a kiegyezés létesítése csak parla­
menti u'on lehetséges, miért is a kormány köte­
lessége lehetővé tenni a kiegyezés parlamentáris 
létesítését, még ha ez a jelen kabinet létébe ke­
rülne is. Az itju-csehek minden kétséget elosz­
lattak arra nézve, hogy a jelen rendszer megüt­
közést keit.

Elnök megakarja szakítani, de
Rtelnwender képviselő indítványára folytatják 

a tárgyalást.
Dr. Baxa képviselő majd németül, majd cse­

hül szól és kijelenti: a németek félnek uz indít­
vány tárgyalásától, mert a kormány befolyása 
alatt állanak. (Choc képviselő közbekiált: Küld­
jék az urakat aludni, szükségük lesz ma rá.) 
Baxa képviselő (beszédét folytatva) kijelenő, hogy 
nem akar a 14. §. megváltoztatására, hanem an­
nak egészen való megszüntetésére szavazni. Mint 
a jelen alkotmány ellenzőjének mindent meg kell 
tennie, hogy ezt az alkotmányt megdöntse. Mig 
nem létesítik a morvoországi cseh egyetemet, ad­
dig e Házban nem lesz békesség.

Baxa háromnegyed 8 órakor végezte be beszé­
dét, mire a vitát félbeszakítottak és az ülést be­
zárták.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

Készülő háború.
— Az orosz-japán konfliktus.

Budapest, deczember 2.
A képviselőház csütörtökön délelőtt űz. 

órakor ülést tart.

A függetlenségi és 48-as párt pén­
teken délután öt órakor Thaly Kálmán 
díszei nők elnöklete alatt értekezletet 
tart.

Uj főispán. Gróf Lázár István Brassómé- 
gye főispánja — mint hivatalosan jelentik — 
Ma ros- Tor du m egye főispánja lesz.

Az alelnökök fizetése. A Búd. Tud. jelenti: 
Egy bécsi lap nyomán több budapesti lapban a 
képviselőház alelnökeinek fizetéséről a tényeknek 
meg nem felelő közlemény jelent rueg, nevezete­
sen, hogy a kormány a jövő évi költségvetés ke­
retébe uj tételt szándékozik beiktatni: a képvise­
lőház alclnökei fizetésének czimén 16 — 16 ezer 
koronát. Ezzel szemben a valódi tényállás a kö­
vetkező: A képviselőház gazdasági bizottsága még 
í. é. julius hó 20-án gróf Apponyi Albert elnök­
lete alatt tartott ülésében tárgyalta a Ház 1903. 
évi pótköltségvetését éa az UU4. évi költségvetés 
előirányzatát. Mind a kél költségvetésbe gróf Ap- 
ponyi Albert elnök javaslalára az alelnökök lisz- 
leletdija czimén tényleg felvétetett egy uj tétel, 
ile nem Ifi—1G ezer korona, hanem az 1903. év 
II. felére egyenkint 2400, az 1904. évre egyen 
ként 4800 korona.

A képviselőház mentelmi bizottsága pén
teken délután fél öt órakor ülést tart. Az ülés 
tárgyát a múlt ülésről elmaradt mentelmi ügyek 
tárgyalása képezi.

Á <Daily Mail*-nak jelentik Tokióból, hogy az 
Asahi czimü újság szerint Alexejew tengernagy 
nemrég törzskarához beszédet intézett, a melyik­
ben állítólag a következőket mondta:

— Ha Oroszországnak Port-Arthurb&n 
három, Dalnyban pedig két dockja volna, 
akkor halogatás nélkül megtámadná 
Japánt, de a mostani állapot mellett az 

I orosz flotta nem volna képes a japán flot­
tát már az első összecsapásnál megsem­
misíteni, a második csata pedig az orosz 
flotta biztos tönkretételét vonná maga 
után. Ennélfogva most nem tanácsos 
Japánnal háborút kezdeni.
Rómából jelentik, hogy hir szerint a genuai 

Ansaldo ezég az Argentinien számára készült 
hajókat el akarja adni Japán részére. A ezég 
egyik megbízottja Londonba utazott, hogy a japán 
követtel tárgyaljon.

A „Köln. Ztg.“ jelenti Pétervárról: A kú- 
reaiknak ajapániakkal szemben való ellen­
ségeskedése mindjobban kiélesedik, mert u 
japán kormány Korea déli tartományában 
folytatja a japánok megtelepítését és folyton 
újabb csapatokat szállít a koreai kikötőkbe. 
Hir szerint várható nyolez gyalogezrednek, 
egy tüzérdandárnak és egy lovasezrednek 
Kvantung félszigetre való átszállítása. Az 
ottani megerősítési munkálatokat erélyesen 
folytatják. A mandzsuországi kínaiak az 
oroszokkal szemben nagyon ellensége- 
magatartást tanúsítanak. Hir szerint 
kínaiak orosz tiszteknek és katonáknak 
arezukba köptek, a csapatoknak utjai 
elálltak és a lovak közé robbanó any ago 
kát dobtak.

Mandzsúria kiürítésére vonatkozólag Washing 
ionból jelenti egy kábeltávirat: vonatkozássá! az 
Európában vitatott indítványra, mely szerint a 
hágai választott bíróság elé hocsáttassék az a 
kérdés, hogy mikor és hogyan és egyáltalán ki- 
üritse-e Oroszország Mandzsúriát, itt lehetsé 
gesnek tartják, hogy az Egy esült-All amok ajánl­
ják Oroszországnak ezt a tervet.

Egyre gyarapodnak a jelek arra, 
hogy Oroszország és Japán közt a 
háborít nemsokára ki l'og törni. Orosz­
ország egyre löbb csapatot küld és 
helyez el japán területen. Port-Artur 
elfoglalása után a koreai kikötőket, a 
hol csak teheti, megszállja és min­
dent elkövet, hogy a japán kormányt 
olyan ellentállásra kényszerítse, a 
mely végre is nem vezethet másra, 
mint ha düzenetre.

Oroszországot ebben nemcsak ter­
jeszkedési vágya ösztökéli, a melynek 
akadályát Japánban látja, hanem más 
okok is. A belső forrongás az orosz 
birodalomban oly nagy, a forradalmi 
láz oly magas fokra hágott, hogy le­
vezető csatornáról akar gondos­
kodni a kormány. Egy nagy háború, 
a melyet az ország visel, az orosz 
kormány véleménye szerint alkalmas 
arra, hogy legalább egy időre ciné­
in itsa a forradalmi elemeket, vagy 
a forradalmi láznak más irányt ad­
jon.

Akár ez az oka, akár nem, bizo­
nyos, hogy a konfliktus annyira ki­
élésedéit, hogy a háború valószí­
nűleg már a közei jövőben elkerül­
hetetlennek látszik. Ha Oroszország 
meg nem üzeni a háborút, Japán 
teszi meg ezt és nem fogja bevárni, 
a mig Oroszország úgy helyezi el 
japán csapatait, hogy a háború Orosz­
ország javára dűljön el. Az első ágyú 
eldördüléseig tehát — úgy látszik 
— nem sok idő telik már el.

A háborús híreket máról az aláb­
biakban foglaljuk össze:

Pétervárról jelentik, hogy a „Ruazkij 
Lmaiid” szerint Mandzsurovszúgbun újból 
történtek összeütközések orosz csapatok és 
tunguzok között. Arra a jelentésre, hogy 
jelentékeny tunguz hordák verődtek össze 
és a Liau-folyó völgyében rabolnak, novem­
ber 25-én két századból, két lovasszázadból 
és négy ütegből álló expedicziót küldöttek 
ellenük. Az cxpediczió több század tunguzra 
bukkant, kiknek sikerült a Liau és Tajezehú 
folyók közölt lévő területről, hová az. orosz 
csapatok be akarták ültet rekeszteni, elme­
nekülniük. November elseje uhui megyerié!; 
őket a kozákok a mongol határon c ■;Idü- 
zőbe vettük őket. A tunguzok nagy veszte­
séget szenvedtek és teljesen szétszóródtak. 
Orosz részről négy ember esett el.

Londonból pedig ez a távirati híradás érkezett.

ÚJDONSÁGOK.
A játék

Szörnyülködve beszélik az újságok, 
hogy nagy kártyajáték folyt e napokban a 
főváros egyik klubjában, egy bánáti na­
bob háromszázezer koronát veszített, s 
egy kormánypárti1 képviselő volt a nyer­
tes. S meg is támadják ebből az alka­
lomból a klubokat. Egészen igazságtala­
nul, mert az a játék, melyet elbeszéltek 
nekem is, egy magán embernek a luka­
sán ment végbe, s nem vett benne részt 
más, csak a két játszó, a vesztes és a 
nyertes. Valami aiéle volt, amit kártya- 
párbajnak lehetne mondani, melyet előre 
megállapított helyen és időben végez­
tek el.

Eszembe se jut pártfogolni, vagy szé­
píteni a hazaid játékot. Magam nem 
űzöm, s annyira nem érdekel, hogy tár­
saságban csak akkor álmosodon! ei. ha 
hazáid játékot kell néznem. De latom, 
hogy igen sok embernek a természete 
kívánja meg azok.it az izgalmakat, me­
lyekkel a kártya, s más hasonló szeren­
csejáték folyik, s hogy ez megvolt minden 
korban, minden országban a lakosság minden 
rétegében. És ép e miatt nem is lehet e 
szenvedély ellen eredményesen küzdeni : 
meg kell elégedni azzal, ha korlátokat 
vonnak a visszaélések ellen.

Az egyik budapesti klub éveken át 
makacs küzdelmet folytatott a hazárdjáték 
ellen. A játékok egyes faját egészen el­
tiltotta, más kártyajátékokra pedig elijesz- 
töen magas kártyapénzt vetett. Nem hasz­
nált semmit. Azok, a kiknek vérében van 
ez a szenvedély, olyun ártatlan játékok­
ra adták magukat, a minőket a gyerme­
kek is játszanak, de e mellett olyan usz- 
szegekbe játszottak, hogy vagyonok cse­
réltek gazdát, néha egy-egy ejjel fo­
lyamán.

Ma úgy áll a dolog, hogy Budapest 
minden klubjának alapszabályai tiltjuk a 
hazárd játékot, de azért minden klubban 
játszanak.

Kocsisokat láttam játszani Budapest 
ulezáin, nyilvánosan. A szemetes láda 
teteje volt a kártyaasztal, s koronák i- 
szerepeltek a fizetésnél. Elhagyott oláh 
vidékeken kártyázni láttam olyan embere 
két, a kik közül senki se tudott írni. 
olvasni. Láttam kártyákat emberbőrbői 
készítve, melyeket az amerikai vad indu­
soktól szedett el egy üldözésükre kikül­
dött ezredes. Olvasom, hogy a kínai köz­
nép között a legnagyobb mértékben van 
elterjedve a kártya; azok a napszámosok, 
a kik idegen földről térnek vissza egy 
kis összekuporgatott pénzzel a hazájukba, 
hogy gond nélkül éljék el otthon öregsé­
gük napjait: sokszor az utazás alatt e! 
kártyázzák utolsó fillérüket, s visszafor­
dulnak az idegembe, újra dolgozni, újra 
lcuporgatni.

Tudjuk, hogy az angol király, akit 
csakugyan nem kergethet a kapzsiság 
néhány ezer korona elnyerhetése után, 
legutóbbi bécsi látogatása alatt, a burg- 
bul a jockey-klub kártyaasztalához sietett. 
Olvassuk a történelembő!, hogy minden 
időkben el volt terjedve valamely fajta 
szerencsejáték, fel egészen a história leg­
első napjáig.

Mit szörnyüküdjünk tehát, ha Buda­
pesten is játszanak. Mint ahogy játszanak 
Londonban, vagy Párisban, Monakúban
vagy Üslendeban.

S mit szörnyüködjünk mi, akiket ez a 
szenvedély nem bánt, azok fölött, akik 
annak valósággal rabjai, inkább sajná- 
latraméltú az, aki nem tud a kártyának 
eilenállani, mintsem megbotránkoztató.

Augustus császár minden szabad ide-
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jét a koczkajátékkal töltötte el. Négy 
koezkávai játszottak akkor a rómaiak leg- 
szivesebbea. Ha mind a négy koczka az 
1-es számra fordult, azt nevezték „kutyá­
nak“, ha meg minden koczka más-más 
számot mutatott, az volt a Vénus, a leg­
szerencsésebb dobás. Egy ily játéknak az 
emlékét fentartotta Augustus egyik levele, 
melyet Tiberiushoz irt, s melyet Sveto- 
nius őrzött meg az utókorra. „Rendes tár­
saságban étkeztem — írja a hatalmas 
császár ebben a levelében — uj vendégül 
jött Vinicius, meg Silius, az öregebb. Va­
csora közben tegnap és ma öregesen ját­
szottunk, még pedig úgy folyt a játék, hogyha 
valaki kutyát, vagy hatost dobott, műiden 
egyes koczkáért egy-egy denariust tartozott 
a pénztárba fizetni, aki pedig Vénuszt 
dobott, behúzta az egészet.“ Egy másik 
levélben pedig igy ir, ugyancsak Tiberius­
hoz : „Minerva öt napos ünnepét cleg 
kellemesen töltöttük; mindennap játszot­
tunk ugyanis és a koczkajáték tábláját 
nem hagytuk kihűlni. Én a magam ré­
széről 20,000 sestertiust vesztettem, de 
csak azért, mert a játékban szokásom 
szerint felette bőkezű valók. Mert h: az 
elengedett dobásokat mind érvényesítet­
tem volna és azt mind megtartottam ma, 
amit az egyes játékosoknak eleit;:, élem : 
akkor vagy 50,000-et nyertem volna.

__ A szultán szomszédja. Egy nagy biro­
dalom uralkodójának szomszédja lenni nem utolsó 
do'o . Kevés ember dicsekedhetik azza hogy ez,

meg az előtt Múlt hónap 29-én volt az első tár­
gyalás, a melyre tizenhat tanulót megidéztek. Ki- 
lenczen megjelentek, azonban nem vallottak. A 
múlt hó 30-án az egyetem látogatását csak iga­
zolványt felmutatóknak engedték meg. A tanuló.! 
egy csoportja megtagadta az igazolvány felmuta­
tását és a rendőrség jelenléte daczára, feltörte a 
főkaput és lármázva s énekelve vonult az épü­
letbe és ott nagy károkat okozott. A tanulókat 
száz kozák és két rendörcsapat oszlatta szét, úgy, 
hogy egy óra alatt a rend ismét helyreállt. Az 
előadáson csak kevés hallgató jelent meg. Több 
tanár, betegséget adva oknl, lemondott előadása 
megtartásáról. A mára bejelentett tudori avatáso­
kat zavargások miatt elhalasztották. A gondnok 
intézkedésére az egyetemi segéd tanintézeti előadá­
sokat, a klinikákat kivéve, január 3-ig felfüggesz­
tik. Varsóból jelentik: A helybeli tanulók tegnap 
az egyetemen összegyűllek, hogy tiltakozzanak az 
ellen, hogy a varsói tankerület volt kurátorának. 
Apuchfennek temetése alkalmával koporsójára a 
tanulók értesítése nélkül az egyetem koszorúját 
helyezték el. Miután a hallgatók a felszólításra 
nem oszlottak szét, sőt bezárkóztak a tantermekbe, 
rendőrséget hívlak, amely néhány hallgatót letar 
tóztatott.

— Jön a bálidő! Egymásután érkeznek már 
most jelentések arról, hogy a mulatni vágyó ifju- 

Stoekholmból jelentik 8 .«ág bálokra készül. Akármilyen komoly, históriai 
következőket: Az irodalmi körökben mind- 
mi óbb terjedő hir szerint az irodalmi Nobel-

vagy amaz a király, vagy császár a szomszédja- 
De hogy ilyen előkelő szomszédságnak meg vau 
a maga hátránya és árnyoldala is, bizonyítja az 
alábbi, a mindennapiasság fölé messze kiemelkedő 
esemény. Konstantinápolyból jelentik, hogy egy 
örmény az Ayaspasa-téren, a német nagykövetség 
épületének közelében hatalmas bérházat építtetett. 
Azonban amikor a falak már föl voltak épitve, 
egyszerre abba kellett hagyni az építkezést. A 
szultánt ugyanis értesítette a titkos rendőrség- 
hogy az épület legfelsőbb emeletéről be lehet 
látni a Yildiz-kioszkba. Az örmény váltig fogad- 
kozott, hogy úgy elépitíeli az odiozus helyet, hogy 
halandó szem el nem láthat a Yildiz-kioszkba. Ez 
mind nem használt. A bajba jutott örmény, hogy 
legalább a telket és az építőanyagot megmentse 
— kénytelen volt az ötemeletnyi magas épületet 
lerombolni. De annyi bizonyos, hogy egyhamar 
senki sem fog arra vágyódni, hogy a szultán 

szomszédja legyen.

— A IV eb el-díj.

Íme Auiíustust maga a nyerhető pénz
annyira nem érdekli. Mit is érdeke’m:, tú­
szén elérhet amúgy is mindent, a m • 
mások csak pénz árán juthatnak s azon 
felül mindent, a mi embernek elérhető. 
Az egész nagy birodalom úgyszólván a 
tulajdonát képezi minden gazdagságával, 
minden hatalmával, minden erejével. És 
u mégis nagy pénzbe játszik koczkát. Ját­
szik akkor is, a mikor megszólják e miatt 
s vészit a köztiszteletben, melyet becsben 
tart s melyre szüksége van. Játszik rí agy 
pénzbe, de a nyereséget visszaadja, mert 
a pénz nem ingerli. S akkor tölti el kel­
lemesen az időt, ha öt napig a koczkajá­
ték táblája ki nem hül!

Ilyen a játékszenvedély.
"ultey PáL

— Személyi hírek. Frigyes trónörökös ma 
délután Sopronból Becsbe utazott. A trónörökös 
megígérte, hogy * jövő évben újra ellátogat Ma­
gyarországba. — Gróf Lógyay Elemér néhány 
napi tartózkodásra Budapestre érkezett és a Hun­
gária szállóba szállt.

— A ozáx egészséges. Jelentések érkez­
tek az utóbbi napokban az orosz fővárosból, 
hogy Miklós czár beteg. A betegség termé­
szetét nem jelölték meg a tudósítások már 
oeak azért sem, mert az orosz hírszolgálat 
az Oroszországban sajátos viszonyoknál 
fogva nagyon meg v:..; nehezítve. Ügy lát­
szik azonban, hogy a hir az orosz udvarnak 
kénzelmetlen volt. Pétervárról ugyanis ma az 
a távirati jelentés érkezik, hogy minden, a 
ezár megbetegedéséről szóló hír légből ka­
pott. Súlyt helyeznek tehát arra, hogy a 
betegségre vonatkozó híradások megczáföl- 
tassanak, amiből még nem lehet egész biz­
tonsággal azt következtetni, hogy a czár 
csakugyan egészségei.

kis la- 
külvárosában és

— A kis-Jenől vadászatok. Kis-Jenőről ír­
ják, hogy a íőherczegi vadászatokon József Ágost 
főherczegen és nején, Auguszta főherczegnőn kí­
vül a következő vendégek vesznek részt: Fiüöp 
kóborgi herczeg, György bajor berczeg, Zichy 
Blza grófnő udvarhölgy, Luüvigh Gyula a Máv. 
elnőkigazgatója, báró R.óvay Simon, báró Vócsey 
István, báró Lindeloff, gróf Berchtold, Kelta 
Gyula, Urban István főispán, Dibits Adolf, Unier- 
auer József udvari tanácsos és gróf Zichy Ist­
ván. Gromon Dezső államtitkár, ki ez őszi udvari 
adászatokon műiden esztenaőhen részivel t, az 

;dén nem jött el. A helybeli társaságból a követ­
kezők vesznek részt a vadászatokon- Csukay 
Gyula főszolgabíró, Tabajdi Sándor ítélőtáblái 
biró, Kirileszku Gyula közjegyző, Bayer György 
gyógyszerész, Valy Lajos főmérnök és az ura­
dalmi tisztikar. A vadászatot hat napra tervezték, 
negyedikén és hatodikén vaddisznó vadászat 
lesz.

— A C. M. K E. alakuló tiauepe. Deczem­
ber 8-iku, a D. M. K. E. alakulásának napja, 
nemcsak Szegednek, hanem az egész Déimagyar- 
orszúguak nemzeti ünnepe lesz. Eddigi bejelentés 
szerint képviseltetik magákat: Szabadka, Temes­
vár, Pancsova, Versecz, Nagy becskerek, Hódmező­
vásárhely és Szentes városok, a megyék közül 
számosán, igen sok község, ' számtalan egylet és 
társulat.

Szeged városát már 7-én fellobogózzák, a ven­
dégeket ünnepiesen fogadják, Tallián Béla föld- 
mivelésügyi miniszter elé pedig, kit örökös el­
nöknek fognak választani, száztagú bizottság megy 
ki a vasúti állomáshoz. Gróf Apponyi Albertet 
szintén nagyban készülnek fogadni. Megjelenésü­
ket Ígérlek még Káilav Albert szegedi, dr. Lukács 
Gyöig békési, Meskó Sándor Csanádi, dr. Csalim 
Zsigmonu csongrádi, Dellimanics Lajos torontáli, 
Schmaus Ede szabadkai, Latmovics Pál bács- 
bodrogi főispánok és a polgármesterek legnagyobb 
része. A veno'égek tiszteletére 7-én esta a szín­
házban díszelőadás lesz, a melynek műsora a 
következő: magyar nyitány, előadja a honvédzenekar; 
a »Magyarságért« alkalmi költemény, irta Kun 
Hé a, szavalja Pa'aki József; Morfi Ferencz alkal­
mi allegorikus darabja, Hunyady Lászlóból két 
szakasz, a szegedi dalárda énekével, a Dolovai 
nánob harmadik felvonása és Erdélyi József Vil­
lám Bandi színmüvéből a leánykérő jelenet, a 
melyet a Népszínház megnyitásakor és Rudolf 
trónörökös menyegzője atkáiméból is előadták. 
A díszelőadást vasárnap megismétlik. Az ala- 
kuió-gyülés deczember 8-án délelőtt 10 órakor 
lesz és utániia bankét következik, Ügyvezető el­
nökül Rónay Jenőt. Toronlálmegye volt főispán­
ját választják meg, aleinökül Herczeg Ferenczet, 
K délvidéki viszonyok alapos ismerőjét. Lesznek 
közmüvalődési, ipari, kereskedelmi, gazdasági, 
pénzügyi és hölgy-bizottságok. Az utóbbiba el­
nökül báró Gerliczy Ferencznét, slelnükül dr- 
Lukács Györgynél jelölték. Az egyesületnek ed­
dig 17 örökös tagja, 120 alapító tagja és 3000 
rendes tagja van. Újabban 1000 koronát adtak 
gróf Karácsonyi Jenő, Rónav Jenő, £,Dessewffy 
Sándor Csanádi püspök és Debreozeni János 
egri kanonok.

— Szünet az egyetemen. A budapesti tudó 
mányegyetem rektora, dr. Heinrich Gusztáv mi­
niszteri tanácsos deczember hó 7-ikét rektori 
szünnappal rendelte el, az előadások tehát hétfőn
szünetelni fognak.

dijat megosztják- Ibsen Henrik és Björn 
stieme Björnson között. E körülménynek tud­
ható be, hogy Björnson a jövő hetet vcjo, 
Ibsen Szigurd államminiszternél Stockholm­
ba. : lógja tölteni. Björnson a Nobel-dijat e 
hónap 10-én maga veszi át, mig Ibsen diját 
fia, Szigurd fogja átvenni.

— A lepra gyógyítható. Az orvosi világot 
bizonyára nagy mértékben érdekelni fogja a Pá­
riából érkezett híradás, hogy a lepra gyógyításá­
nak módját egy kinyi orvos feltalálta. Jelenleg 
14 leprás beteg van kezelés alatt a kínai orvos 
Surabaya melletti, gubengi kórházában. És ezek 
mind a javulás utján vannak. A hollandi orvosi 
választmány már el is ismerte az uj gyógyszei 
tudományos értékét, a mennyiben a lepra gyó­
gyítására kitűzött 100.U00 forintos állami dijat, 
már a kínai orvosnak Ítélte oda.

— A szegény Lyunavioza nővérek, Vala­
mikor elég szerények voltak Draga királyné 
nővérei. Megelégedtett egy szerény 
kassal valahol Beigrád egy 
sok reménynél egyebük nem voll. Ruházko­
dásban is megelégedtek kevéssel, fényűzésre 
nem jutott. Bizony jó volt, ha a belgrádi 
lóvenatu kocsira szállhatlak föl, mert bérko­
csiba ülni meglehetősen drága mulatság volt 
nekik. Hanem fordult egyszerre a szerencse 
kereke. Nővérük, királyné lett. Ettől fogva 
ük is hintókban pompáztak, külön vonalon 
utaztak, pompás palotákban laktak és költe­
keztek derekasan, amint illik egy királyné 
nővéreihez. Azután megint fordult a sze­
rencse-kerék. Hirtelen buktak alá a legfé­
nyesebb életmódból a legszerényebb viszo­
nyok közé. Drága királyné és Sándor király 
meggyilkolása után másodosztályú vonaton 
utazlak el Belgáidból, örülve, hogy puszta 
életüket megmenthették. Azonban most már 
„királyileg“ voltak berendezkedve. Szerény­
séghez nem tudnak hozzászokni és azt tart­
ják : kell, hogy a világnak érzéke legyen 
eziránt, hogy nekik már most fényesen kell 
megélniük. Most Londonból azt jelentik, 
hogy a ,Daily Mail“ értesülése szerint Pot- 
rovics Krisztina, Drága királyné

jelentőségű időket is élünk, az ifjúság nem mond­
hat le tánczról, a vigalomról, a kedves szórako­
zásból, amelyre a farsang hívogat. Most a protes­
táns bálról érkezik tudósítás.

A bál bizottsága megalalakult. Elnök: Báró 
Dániel Tibor országos képviselő. Alelnökök: Na­
cosy György, báró Nyáry László, Perczel Miklós, 
dr. báró Radvánszky Albert báró, So!ymossy 
Ödön, Szabó Nándor, gróf Uechtritz Amadé Emil, 
gróf Tisza Lajos. Háznagy: dr. Viczián Antal. 
Pénztáros: dr. Szedenics Zoltán. Ellenőr: Győry 
Lóránt. Jegyzők: Mutsenhacher Tivadar, Schollz 
Gusztáv és dr. Pokorny Sándor. A hál 1904. évi 
január hó 16-án lesz megtartva a Royal szálloda 
termeiben.

— Taűós-kongrégszun a világkiállításon.
A st.-iouisi nemzetközi kiállítás alkalmából a ki­
állítás igazgatósága tudós-kongresszust rendez 
Ezen a kongresszuson a világ leghirnevesebb 
ludósui fognak résztvenni. Magyarországból két 
viághirü orientalistánk: Vámbéry Ármin és 
tíoldzicher Igriácz fognak a kongresszuson fel- 
o vasást tartani. Ausztriából négy, Angliából hu­
szonhét, Francziaországbót busz, Olaszországból 
három, Oroszországból és Svájczból két-két és 
Belgiumból és Hollandiából egy-egy tudós tart 
felolvasást.

__ E».,■“rj j

nővére el­
adásra. kínálja a Draga királyné hagyatéké­
ban talált ékszereket. Megindokolja pedig 
ezt azzal, hogy a Lyunevicza-nővérek nem 
tudnak megélni abból a 127,000 frankból, 
amelyet Draga királyné hagyatékából nekik 
kézbesítettek.* Látnivaló ebből, hogy némely 
emberek igényeit a véletlen körülmények 
szabályozzák.

— Áraüá-a országszerte.
hivatalhoz érkezett jelentések 
mellékfolyói nagy áradásnak indultak. A folytul 
tartó esőzések következteben főleg a Vág és Garant 
emelkedtek annyira, hogy nehány helyen kiléptek 
medrükből. A fővárosnál tegnap óta nyolez foknyi 
meleg mellett négy czentimétert áradt a Duna, s 
inai magassága 854 czentiméter. A jelekből ítélve 
a közeli napokban az összes szakaszon nagy 
áradás várható.

Sverajevóöól jelentik- Boszniában és Ilercze- 
govinában a tartós országos eső következtében 
magas a vízállása a Bosznának és Drinlnak, va-

A folyamméri löki 
szerint a Duna s

iy

osztrák képviaelő balesete. Wurm 
spat, az osztrák Reiclisrath tagja — mint Ol- 
u.ützből táviratozzak — aezél írótóllal inegszurla 
jobb kezét. Az apát nem sokat törődött a kis 
sebbel s igy vérmérgezést kapott, úgy, hogy az 
orvosok ina kénytelenek voltak a karját könyökéig 
amputálni.

— Vtsrea Félné szobrára. A Veres Paine 
szoborbizottság altul a szobor javára deczember 
12-én a Vigadó éttermében rendezendő közva­
csora nagy sikerűnek Ígérkezik.

Az estély védnökségét eddig a következő höl - 
::yek vállalták el: Beniczkyné Bajza Lenke, Ber- 
náth Gézáné, Berzeviczy Albertné, báró Dániel 
Ernőné, Mohay Sándorné, Rakovszky Istvánná, 
Wlassies Gyuláné é. Zsilinszky Mihályné. A köz- 
vucsorát Herczeg Ferencz felolvasása előzi meg, 
utana lelkes leánysereg tálalja fel a maga fözt- 
jét. Tegnap e tárgyban értekezletet tartott a bí­
zol t.-ág, amelyen bejelentették azok neveit, akii: 
i közvacsorán tálalni fognak és pedig: Abele 
Melitta bárónő, Beöthy Kata, Büttner Eiza, Csá­
szár Nelli, Csapó Nus/.i, Dalmady Márta, Fitt lei 
Margit, Csiky Erzsébet, Csii-.y Alma, K. Jónás 
irama, Heliebronlh Giza, Karácsonyi Mártim, 
Kecskóssy Margit, Kristóffy Erzsi, Kuklay Aranka 
és Ilona, Ke.szay Ilona, Münszbergcr Ida, Okos 
Póza, őrley Martha, Pleininger Hilda, Rakovszky 
Meresa, Rössel Kornélia, Schwarz Katicza, Stil­
ler Hu?, Szaszovszky Olga, Szájbely Margit, Tauf- 
l'er Márta, Thaiy Alice, Zipernovszky Ilona, Zol- 
nav Erzsiké, Zsaru a y Irén, Waikó Gizella és 
Amália.

A rendezés körül már most is fáradoznak:
Bálint Ferenczné, Bariba Mikié-né, B-niczkv 

Lajosné, Bothos Gyuláné, K. Császár Ferenczné, 
Dalmady Győzőn -, özv. Darázsy Albertné, Dinier 
Gusztavné, Farkas Gjulái.é, Gaú! Jenörié, Graz 
Albertné, Hellcbrontb Jánvsné. Karácsonyi Je- 
nöné, Lázáráé Kasztner Janka, özv. baji Patay 
Gyuláné, Sebestyénné Stettina Ilona, Szájbely 
Kálmánná, Szende Üá: day Olga, Szente Gyuláné, 
Ezontágb Tamásné, Tunon Ákosné, özv. Zemp­
lén yi P. Gyuláné, Zipernovszky Károlynó, Fncke 
Hilda, Vuikú Gizi siL. Akik vacsora 
igényt tartanak, jelentkezhetnek id. Lovassy

negyvenezer frank adósságot fueled »: 0-i
mikor két évvel ezelőtt Velenczében meg veit az. 
esküvőjük, a herczegnek még annyija sein voit, 
hogy a maga pénzéből fizethette volna meg szál­
lóbeli számláját. A Corriere munkatársa Benedetti 
kocsissal is beszélt. Egészen jelentéktelen ember, 
a kit teljesen hidegen hagynak a kalandos hírek, 
a melyeknek ő a hőse. Feleségével, egy szőke 
csinos asszonynyal, a legjobb egyetértésben é-. 
Alice kerczegnővel ment Németországba, a mikór 
a herczegnő Schönburg herczeg felesége lett. Ké­
sőbb még három fi- és két nőtestvére is a herczeg 
szolgálatába állott, ő ös még egy öcscse kocsis- 
kodolt, a harmndik komornyik volt és a negyedi 
sekrestyés a kastély kápolnájában. [Benedetti fele. 
sége nevet azon a fairen, hogy a férjének szerelmi 
viszonya volt a herczegnővel.

— A. tanév uj beosztása. Berzeviczy Albert 
közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki a 
felsőbb leányiskolái miniszteri biztosoknak, vala­
mint a királyi tanfelügyelőségeknek is, amely 
rendeletében a községi, az állami, az egyesületi 
és a magánjellegű felső leányiskolák és polgári 
iskolák tanévét ezentúl két_ időszakra osztja be. 
Eszerint már az idén karácsonykor és husvétkor 
elmarad a bizonyitványoszlás és ehelyett január 
31-én adnak ki értesítőt a tanulók elhaladásáról. 
Ennek megfelelően intézkedik a miniszter, hogy a 
felsőbb leányiskolákban ezentúl nem három, de 
két Ízben tartsanak módszeres értekezleteket, még 
pedig szeptemberben és februárban. További, 
hogy az ellenőrző értekezleteket ezentúl október 
hó végén, deczember és márczius hó közepén és 
május hó első belében tartsák meg. Minden bi- 
zonyitványosztást tehát két intés előz meg. A 
tandijszedés szintén a félévi beosztáshoz alkal­
mazkodik. Felkéri egyúttal a miniszter az összes 
egyházi főhatóságokat, hogy az egyöntetűség ked­
véért a főhatóságuk alá rendelt polgári és felsőbb 
leányiskolákban szintén a féléves beosztást ve­
zessék be.

— Egy eltűnt léghajóról. A napokban érke­
zett egy érdekes jelentés a «Lazítania» nevű 
léghajóról, a melyen bárom ember szállt föl Opor- 
lóban. A léghajónak és utasainak nyoma veszett, 
igen nagy föiháborodást kellett egy angol gőzös 
kapitányának vallomása, a ki beösmerle, hogy 
.úttá a léghajót vergődni, de nem tett semmit a 
mentésére, meri — senkisetn kérte rá föl. Az 
embertelenségig menő flegma miatt törvényt is 
kell állnia a kapitánynak fölöttes hatósága előtt. 
Most Oporiúbúl a nyomaveszett léghajóról még 
ezeket jekntik: Egy portugáliai hajó kapitánya 
körülbelül nyolez mérföldnyire Stociro-Port-tól 
lattá a léghajót, a mely sülyedni látszott és a 
gőzös feléje tartott, hogy segítsen rajta. Már jó 
közzel voit hozzá, a mikor a léghajúsok terhet 
dobtak ki és erre a léghajó ismét a magasba 
szökött. Heves vihar volt és a tenger erősen há­
borgott. A gőzhajó kapitánya azt hiszi, hogy a 
léghajónak hevesen gesztikuláló utasai félelmük- 
ben, már nem tudták, mit lesznek. Egy későbbi 
iávirat szerint Funchal-ból látták a léghajót, a 
mint ijesztő gyorsasággal délfelé röpült. Egy irtá­
si gőzös azt jelenti, hogy a léghajót Ujfundland 
irányában látta röpülni. Kevés a remény, hogy a 
léghajó három utasát, a kik 0portó előkelő tár­
saságához tartoznak, megmenthetnék.

__ E?y tanító Jubileuma. A budapesti orlho-
dox izraelita hitközség elöljárósága legutóbb tar­
lóit ülésében elhatározta, hogy Feuerlöscher Adolf 
tanító tiszteletére, ki e tanév t lején tanítóságának 
negyvenedik és itteni működésének 30-ik --vet töl- 
tötU; be, e hónap 20-án jubileumi ünnepséget 
rendez. Az iskola igazgatósága felhívja a jubiláns 
volt tanítványait, hogy az ünnep n minél számo­
sabban vegyenek részt s e czélból legkésőbb 10- 
Ikéig az igazgatóságnál (VI. Gyár-utcza 14.) je­
lentkezzenek.

ápolják,. _ , Riczót pedig ma reggel elfogták. A meg­
támadottak azzal vádolják, hogy rabolni akart.

— A szegedi gyerzcehmsnhely uj főor­
vosa. Dr. Turcsányi Imrét a kecskeméti állami 
gyermekmenhely igazgató-főorvosát a belügymi­
niszter, a gyermekvédelem terén szerzett eddigi 
sikeres szolgálatainak elismerése mellett, ugyan­
ilyen minőségben a szegedi állami menheiyhez 
nevezte ki.

— A külföldre járó magyar diákok. Az
utóbbi időben sűrűbben jártak egyetemi hallgatók 
egy-két félévre külföldi egetemekre, aztán évköz­
ben hazatértek és nem a rendes időben iratkoz­
tak be, A közoktatásügyi minisztérium most úgy 
határozott, hogy ezután ne lehessen igy. Több 
küldöldi egyetemről hazatért egyetemi hallgató 
utólagos beiratkozását ugyanis a miniszter nem 
engedte meg s a jövőre nézve kijelentette, hogy 
»bár kívánatos, hogy oly ifjak, a kik a hazai vi­
szonyok között első sorban szükséges ismereteket 
elsajátítják, ezen kívül valamely külföldi főiskolát 
is fölkeressenek, egyáltalán nem áll a hazai le.-o 
oktatásügy érdekében és meg nem engedhető, 
hogy ez í* külföldön tanulás a hazai tanterv be 
tartásának rovására történjék.«

— Bzázhéí év után. Barcsból írják: Kovács 
Katalin, néhai Fazekas János özvegye Drávata- 
masiban 107 éves korában meghalt. Életének 
utolsó két évét leszámítva, midőn már sztme- 
világát is elveszítette, nem emlékezett arra, hogy 
valaha beteg lett volna.

— Letartóztatott váltóhamisitó. A rend 
őrség letartóztatta Szántó Bernét ügynököt, aki­
nek az Erzsébet-körulon korcsmája vo't. Szántó 
az apja nevére egy 1000 koronás váltót hamisí­
tott, amelyért sört vásárolt a po’gári sörfözőből. 
A váltóhamisítás most kiderült és Szántó a bör­
tönbe került.

— Öagvl'kos leány. Löwv Juliska a Hár.-f.t 
ulcza 17. számú ház harmadik emeletéről, a hol 
nővérével együtt lakott, leugrott az utczára 
és meghalt. Teltének oka családi perpatvar 
volt.
_ 3$oi gyászruhák beszerzésére ajánljuk

Horváth és Halász elsőrangú ez* get Yácz.-ui' za 
21). (Záihárus-utczu sarok, a hol 4 óra alatt — 
szülnek gyászruhák. Vidéki megrendeléseknél Köz­
lendő alj hossza és mellbvség.

= Rendkívüli böcyvárlcH-. állítás a bolti
árak felére és harmadára. A Franklin-1 ársuht 
ez idén ismét szétküld Le időleges könyv a i !,--zAl- 
lítá-ának jegyzékét. A rendkívül gazdag árjegy­
zékben igen nagv azoknak a müveknek a szama, 
a melyeknek nagy az irodalmi becse. K •nvvlitrak 
megalapításához, vagy ilyenek kiegesz:'* s-.diez ez 
az árleszállítás kedvező a kaimat nyújt. ' jegvze- 
k.:t a Frankiin-Tursulat Budapesten, kívánat r ; bár­
kinek megküldi.

G Leg-lkalraamibb karácson , i tjáni k
arany szemüveg vagy orrc-ipMő, ó va- ■ üveg 
fényképészen készülék. Ajáiilja Caldi-roni es 
Torsa, Budapest, Váczi-utcza 1.

'í-nrStomm gréiüé föl?
__ 200.000 koronás hamisít-

szán iában mar 
Ágota gr 

pestvidéki törvén;
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meghívóra

lamint Braca és Spreca mellékfolyóinak. Az ár- ^ rencznénól (Vili., Szenlkirályi-utcza 3.), hol
területen levő visegrádi Spreea mellett fekvő Me- 
chalat a lakúk kiürítették és mindent megtettek, 
hogy az árviz készen találja íket. A Zeljeznica 
árja e hó elsején Tirnovúban elragadta a gyalog­
sági laktanya előtt levő hidal és elpusztult a 
llamerj resca mellett levő Spreca-hid is. Mindkét 
hidat azonnal ideiglenes átjáróval helyettesítették. 
A Boszna eddig nem okozott kárt. A Trehinjicica 
árja elborította a Trebinca-völgyet. Az elseje és 
másod lka közötti éjjelen előfordult remajoblanicai 
vasutteat további intézkedésig a szotuélyköz- 
lekedest csak Brod és Szerajevo, valamint Kon" 
jica és Dreznica—Mosztár—Menkovicz, illető­
leg Gravoza-Trebinje és Kaszteluuovo között tart­
ják fenn. A zavar két vagy három napig fog 
turtaui. A Boszna-Usora völgyben folyton tart az 
ár, a nélkül, hogy eddig veszedelem forogna fenn. 
Deczember 1-én a viz állása a Sin újonnan sza­
bályozott medrében 7.78 méter állott 0 felett. Az 
épületeket eddig nem érte kár. A Drir.a vízállása 
Visegvadnál 8.75 méter 0 felett. Viségrádban né 
hány ház megrepedt. A Drina vízállása Gorazda 
mellett 4 8 méter 0 felett. A mélyebben fekvő 
üzlethelyiségeket és lakásokat itt ki kellett ürí­
teni. Focan és Drina vízállása túlhaladta a 4 
métert. A Csehotina kiárádt és a közlekedést a 
Musztar Gabala közötti vonalon beszüntették, 
Narenta emelkedik. Dratelj és Zilomisnicza közöl1 
igen magas a tíz. A Narenta magasabban áll’ 
mint valaha.

— Az orosz diákzavargások. A múlt hó­
nap 15-ikán Kiewben történt nagy diákza­
vargásokban résztvett 29 tanuló elítélésére 
egyetemi tanárokból álló bíróságot alakí­
tottak.

Kiewből jelentik, hogy a bíróság összeillése 
előtt néhány nappal proklamáczió . jelentek meg, 
hogy ne ismerjék el a bíróságot és ne jelenjenek

vesen 
sál is.

szolgálnak meghívóval és felvilágositás-

— A kártyaasztaltól a gy óe; intézetbe.
Egy ismert nevű és sokat emlegetett bácskai r,á- 
bob fiáról érdekes dolgokat mond el a Kurucz 
Újság esti száma. A fiatal nábob — mint ezt m, 
is megírtuk — a napokban kártyán háromszáz- 
ezer koronát veszített egy éjszaka. A fiatal em- 
Jji-rt bevitték a Schwarczer-ft le gyógyító iutézetbc. 
A beszállítás három nap előtt történt. Előzőleg a 
fi i tál embernek egy rokona fölkereste a nyerői, a 
ki or-z.íggyülési képviselő és »rendezni« akarta a 
kártya-ügyet. De a képviselő sejtette, hogy a 
rokon rendezés alatt tulajdonképpen azt érti, hogy 
valami kis összeggel egyenlíti ki a veszteséget és 
ezért semmiféle tárgyalásba sem ment bele. A
fiatal ember rokonai azt mondják, hogy a képv

— Alice herczegnő férje. Eddig nem sok 
hir került nyilvánosságra Alice herczegnő férjé­
ről, Schönburg-Waldenburg herczegről. Most 
Alice herczegnő, dón Carlos leánya a szökése 
után maga szolgál a világnak felvilágosítással 
arról, hogy tulajdonképpen milyen ember is a 
férje és mi késztette a szökésre. A milánói »Ger­
tiére delia Sorra« felkereste Soriban Alice her- 
czegnőt és köztük ez a bárbeazéd folyt le:

— Szökésemről az első hir, ugv látszik, német 
újságokban jelent meg, mondotta a herczegnő. Én 
<;«ak az olasz és franczia újságokat olvastam. A 
német újságok híreiről drezdai ügyvédem infor­
mált, akit azonnal megbíztam, hogy rágalmazás 
miatt fogja pürbe az illető újságokat.

— És mit gondol, ki intézte a rágalmazó had­
járatot ?

— Kicsoda ? A férjem.
— És mi czélból ?
— Bőszül akart rajtam állni, mert nem akar­

tam több adósságot fizetni helyette és mert váló­
pert indítottam ellene, am *’y nemsokára Drezdá­
ban tárgyalásra kerül.

— Milyen oka van a válásra ?
— Brutalitása, kicsapongó élete; az hogy le­

hetetlen vele együtt élni, De vannak még kényes 
természetű okok is ér, azért a tárgyalás a nyilvá­
nosság kizárásával fog megtörténni. Én junius 
24-én utaztam el, de nem szöktem és miután ne 
hány napot Rivanazzanóban töltöttem, ide jöttem 
Soriba. Velem jött a testvérem, Massimó her- 
czegné, a gyermekem, a nevelőnő, a komornám 
és a szakácsnőin. És férjem, a kitől válni akarok, 
a kocsiig kisért. Benedetti kocsis, a kivel állítólag 
megszöktem, elutazásom után még egy hónapig 
Schönburg herczegnél maradt és csak akkor jött 
el hozzám lovaimmal.

De Spa mérnök, a herczegnő egyik ismerőse 
ehhez még hozzátette, hogy Schönburg herczeg
n i, He a feleségét. A herczegnő több mint

Lapunk legutóbbi 
tunk arról, hogy Stomm 
jelentést tett a
mert hamisított okmányok segm-egevm 
200.000 koronával terhelték nmg a nevén 
álló birtokokat, sőt az ingatlanokat egyik 
sógornőjének, Wallenfeld Irmánál nevére 
Írták át. A széles körben feltiinmá k lto ^ 
részleteiről tudósítunk most még a követke­
zőket jelenti:

A Wallenfeld-tcstvérek ezelőV n. lány húnap- 
80 000 koronáért sógornőjük!,-k S! mm 

k adták e! dunabog kinyi birtnku" 
nagy traciűt-bánya is tar­
ír a több városát koczka- 

ív, ívű szerződés úgy jött 
rófné bizonvos számú

grufnér
pal 
Ágota
káé A birtokhoz egy 
lo ik, amely az oi.-. a ’ ■ '
|:ővh1 látja. el. Az a áis\ . 
létre, hogy Stomm Ágota 
éveken át a haszonból is részt ju'íat az elad k- 

A birtokot ezekkel a kikötésekkel l-s a ra a 
terhekkel együtt a maga rendje és mud aegyütt

nemregiben írták át a

naiv. 
lévő 
szerint 
vére.

Néhány héttel ezelőtt történ! 
János fővárosi ügyvéd, egyik 
zásából zár alá vétette az mg

grófné ne­

in - dr. Erdélyi 
i'jvfelének megbi. 
Iául t.3 zargoudno-

Af//er Sóndorj’l.iyvéd;előd azt - 
jiidnok, — miután I öbányáró’

melvikben állandóan so 
állatid ,n összeköttet* st i:

selő az orfeumban találkozott a nábob fiával és 
azt ajánlotta neki, hogy játsszanak baccarat-L 
Megittak néhány üveg pezsgőt, aztán kávéházija 
mentek, majd pedig egy közös barátjuknak la­
kására. Ez a barátjuk, a ki egy élőké ö pénzinté­
zetnek tisztviselője, végig kibiczelte az izgalmas ' méhen 
játékot. Eleinte baccarat-t játszottak, de utóbb hu- 
szonegyezni kezdtek. A nap már magasan sü'öít 
az égboltozaton, a mikor a játszma véget ért. A 
nábob háromszázezer koronával
képviselőnek. Az éjszaka — úgy látszik — meg" j takarékpénztár javára

muncás no 
állott a telek* 
i oven bér 26 
niv vi hatós.íg- 
szavakkal fo*

kot is vezetett be 
mélyében. A zárg 
van szó, a 
gozik,
könyvvel és igy történt, hogy m 
dika táján ismét megjelent a !el 
nál, ott a telekkönyvvezető ezze 
gadta:

— No nemsokára vége lesz Ön hivatalos mű­
ködésének. Itt vannak az iratok, melyeknek ért" - 

a Stomm Ágota grófné tulajdonát képező 
összes, — dunabogdányi, zebegény és visegiád:- 
— ingatlanok egy november lfi-áról kell -.z*rzö 
déssel átírattak U allcnfeld Irma nevére és el­

maradt adósa a idejüleg kérik, hogy az ingatlanoki a egy aszó l> 
látszik — m»o-! takarékoénztár javára 200.000 korona kölcsönös;

viselte az idegeit, de a gyógyító-intézetben majd j szeg bckebeleztessék.
helyrehozzák megint. A játékról egyébként lapunk 
más helyén i> szól egy közleményünk.

— Nyomdáeisztrájk Esztergomban. A vi­
déken szervezett nyomdászárszahály-mozgalomból 
kifolyólag, a mint jelentik, Esztergomban is kitört 
a sztrájk. A nyomdászok négy nyomdában hétfőn 
terjesztették be kívánságaikat, miután azonban azt 
a főnökök nem teljesítették, délben beszüntették 
a munkát. A nyomdászinasokat a sztrájkoló!, a 
városból elküldték és most a nyomdák munkaerő 
nélkül maradtak. Három nyomdalulajdonos el­
fogadta az árszabályt, de Laszki János nyomda­
tulajdonos nem irta alá az árszabályt. A sztrájk 
itt tovább tart.

— Halálozások. Lóngh Sándor, a közigazga­
tási bíróság tisztviselője rövid betegség után, 55 
éves korában meghall. Ma délután temették az 
Attila-körut 32. számú házból, a közigazgatási 
bíróság tisztviselőinek nagy részvétele mellett.

Pándi Istvánná, Winkler Karolina éleiének 
69-ik évében Békéscsabán meghalt.

— Éjjel a külvárosban. Az éjszaka, a 
Stefánia-ut 19. számú üres telken Kóczán Vendel 
kocsis és Dénes Sándor mezőőr hazafelé tar­
tott. A sötétben eléjük ugrott Biczó István ács­
segéd és bicskát rántva Kóczánra támadt, a kit 
összeszurkált, majd Dénesi is megszurta. Végül 
mégis menekülni volt kénytelen, mert a két meg­
támadott ellene fordult. A sebesülteket lakásukon

A zárgondnok azonnal értesítette erről dr. Er­
délyi János és dr. Jáuossy Béla ügyvédekei, 
mint Stomm Ágota grófné megbízottait: de idő­
közben Stotnmék is megtudta!: ve. ahogy a dol­
got. Felkeresték hát dr Erdélyi Jánost és segít­
ségét kértek, meri attól kellett tartamok, hog; a 
pénzt a hamisítók felveszik, sürgős utón kikézbe- 
sittetik maguknak a hamisított okmányt és eset­
leg megszöknek, vagy időközben potom áron har­
madik személynek adják el az ingatlanokat. Dr. 
Erdélyi ekkor dr. Kiss Aladár fővárosi közjegy­
zőhöz utasította a grófnál, hegy saj t nevében 
egy levelei írasson az aszódi p-Tzuitézctbez, a 
melyben hiteles alakban ér eritse, hogy a tulaj­
donjog átírása hamis okmány alapján tör­
tént s igy az intézet érdekében van, hogy a 
pénzt, — ha még ki nem adta, — ki ne adja Ez 
meg is történt.

Ezzel egyidejűleg Erdélyi János még aznap 
délután megtette a pestvidéki törvényszékén dr- 
Aezél Nándornál, a bünfenyitő feljelent "sí, a ki­
nél azután dr. Jánossy Béla, a grófné másik 
megbízottja járt el. A vizsgálóbíró azonnal le­
foglaltatta a hamis okmányt és az iratokat 
a nyomozás wegejtése végett áttette az 
ügyészségbes.
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Az adott körülmények azt látszottak bizonyí­
tani, hogy a hamisító Kormos Ödön, dunabogdá- 
nyi volt községi jegyző. Minden jel arra mutat, hogy 
Kormos, a kit állítólag bizalmas barátság füzzött 
Wa lcnfeld Irmához, bírta rá a leányt, hogy a 
csalást, illetve a hamisítást elkövessék. Az átírást 
ugyanis annak idején Kormos végezte és a grófné- 
a ki feltétlenül megbízott a jegyzőben, mindent aláirt, 
a mit Kormos elébe tett. így lehetséges, hogy 
az okmányon látható aláírás tényleg Stomm 
Ágota grófnétöl származik, a furcsa csak az- 
hogy a november 16-úról kelt okiraton az előt- 
temező tanuk egyike már fél évnél hosszabb idő 
óta küllődön tartózkodik. Bizonyos azonbam 
hogy hamisítás, illetve csalás történt. Hogy 
Kormoson kívül kinek és milyen része volt rnég 
a hamisításban, az eddigele nem volt megállapít­
ható, enn°k folytán a feljelentést Kormos Ödön 
és ismeretlen társai ellen tettek meg.

Hallomás szerint Kormos Ödön és Wallcnfeld 
Irma a feljelentés megtétele után Amerika felé 
igyekeztek.

Az aszódi takarékpénztár részéről tud-lják 
v, lürk, hogy nem az ő intézetükben vettek föl a 
pénzt a hamis okmányok alapjan s nyilván más 
pénzintézetről van szó.

Közgazdasági táviratok#

Newyorl*.

fi8 50
84.7,

1-25
49.25
48*1,

dccz. 2. decz. 3.
Búza helyben................ .... 89.25 89.7,

„ deczemberre ....... • 88 25
„ márciusra....................................84.6/,
„ májusra.................................... —.—

Irányzat: állandó.
Gabona szállitási-dij
Liverpoolba..............................  1-25
Tengeti deczemberre...................49.1!,

s> májusra............................ 48.—
Irányzat: álllandé.
New-York, áprilisra júniusra —_ zárlat

Gyapot New-Yorkban helyben 11.95 (11.65
tegnap) gyapot decz.-re 11 57 (—.—.) gyapot 
márcziusra 11.78 gyapot New-Orleansban
helyben 11.50 (\ü.3/a.) Petroleum Stand White New- 
Yorrban 9. 0 (9.50,!, Petroleum Stand white Phila­
delphiában 9 45 (9.45) Petroleum Rafined in Cases 
12 20 (12.20), Petroleum Credit Balances at Oil City 
182 (182,/, Zsír Western steam 7U0 (ti9f>). Zsir Rohe 
és Brothers 730 (720 , Kávé f.iir Rio 7. sz. 6**/10 (6'/],;). 
Kávé deczemberre 5 95 (5.50). Kávé februárra 5.8;> 
(5 80), Liszt Sjiriiiar Wheat clears 3 60 (360), CzuUor 
3. 5 (3 25), Qu 25.75—26.25 (25.55—65,) Réz 12.50 
(1250 1300).
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deA két százados évfoiduló egyfelől, 
még inkább a mostani politikai és távsa- 
dalmi viszonyok teszik szükségessé és ki 
vúnatossá, hogy Magyarország egyik leg­
nagyobb kora, a szabadság kivívásának 
legszebb törekvései minél jobban beled* 
vadjanak a rni életünkbe, minél közelebb 
férkőzhessenek minden magyar ember szi­
véhez. A kuruez világot kell ismernünk 
hogy újra kuraczokká legyünk, s kuni 
ezokká kell lennünk, hogy ez a nemzet 
boldoguljon, erősödjék, gyarapodjék.

Ez a tudat és ez a meggyőződés ér­
lelte meg az Egy etért és-be n azt a terve* 
és szándékot, hogy az idén újévkor Rá- 
kúczi-albummal kedveskedjek olvasóinak.

írásban és képben lm tükre és króni­
káéi lesz ez az album a kétszazados nagy 
magyar szabadsághareznak. írjak legki 
válúbb történetiróink és tudósaink, s ké­
pekkel díszítik az egykori emlékeken kí­
vül a legjobb és legnevesebb lestö- és 
rajzoló-művészek.

Az albumnak nagy irodalmi része is 
lesz, a mely teljesen fölöslegessé tesz bár­
mely kalendáriumot vagy egyéb évküny 
vet.

A ki uj előfizető belép az Egyetértés 
olvasói sorába, ingyen és minden külön 
illeték vagy postai dij nélkül megkapja a 
Rákóczi-albuinot.

— A Szabad Egyeiam mai közjogi előadá­
sán dr. Kmety Károly tanár a magyar ország- 

Ilés hatalmáról és különösen annak egyik leg­
kiemelkedőbb jogáról, a katona megszavazási jo 
gár j! értekezett.

Kiemelle, l ogy ez a jog quasi hatalmas ellen 
súlya a királyi felséget, mint alkotmányos állam 
fut, a n-,ár szervezett haderő felett megillető nagy­
hatalomnak, melyet szokásba jött hadun 
jognak nevezni. Ezzel a joggal a magyar 
idri.dalom orzággvülése a hadsereg h 
«■gé-ziiese végeredményében fennállása feleli 
idűszaként dönt. Kétségtelen hogy a 
katona megszavazás jogban a megtagadás jog : 
is foglaltatik, máskülönben az elsőrendű aikot- 
mányli’zto-iteknak nem lenne lekmtheio. A odona- 
megaján'ási törvény hiányában nemcsak a ken - 
szersorozásnak kell szünetelnie, de az ujoucz- 
il'etmény hoz. tartozó ogyónekm-k önkéntes felvé- 
tu e sem tekinthető megengedettnek.

A . építési és műszaki rajzolók országos 
eg\ esilleta szombaton saját helyiségeiben (Kere- 
pesi-ut 3<i.) hangversenynyel egybekötött házi 
estélyt rendez.

választolt d’Albert, részben olyanokat is, amelyek
ritkán kerülnek előadásra. D‘Albert hang 
versenyére már eddig is a fővárosi mű­
kedvelő társaság-szine, java biztosított ma­
gának helyet, így tehát nemcsak a szokott nagy 
műélvezet van biztosítva, de egyszersmind az is, 
hogy fővárosi társaságunk crémejét fogjuk együtt 
látni n'gi kedvenczénél. — Gaudolfl Ettore igen 
eredeti művész. A rnit eddig hallottunk róla, az 
mind arra vall, hogy nem mindennapi művész- 
egyéniséggel állunk szemben, mert Gandolíi rend­
kívül sokoldalú. Már a szerzők nevei, a melyek 
műsoraiban szerepelnek, igen messzire vezetik 
a hal'gató gondolatait: Ott vannak Carissimi, 
Caccimi Tenaglia, Scarlatti, Verdi, a fiatalabbak 
Di-nza, Godard, St.-Saens, Miceli, Bossi, Cham- 
niade, Tosti, kiket Gandolfi egyformán elementáris 
hatással énekel és a melyeknek müértelmezése őt 
messze fölemeli a közönséges d.üestélyek színe 
felől. Gandolfi eleinte a színpadra szánta magát, 
de később a komolyabb és szigorúbb hangverseny- 
stílushoz vonzotta őt a lelke. Malcher, d A,bért 
és Gandolfi estélyeit Kéry Béla rendezi.

— Az Uránia közgyűlésé. Az Uránia ma­
gyar tudományos szint ázegylel e hónap tizenha^ 
todikán d/ lután öt órakor tartja meg rendes év

díszsírhelyének az ügyét. A szerencsétlen
művésznek természetesen megszavazták a 
díszsírhelyet.

A közgyűlés elején Márkus József főpolgár­
mester bejelentette Bcrzcyiczy Albert megvá­
lasztását. A közgyűlés a jelentést éljenzéssel 
fogadta.

A tűzoltókról és egyebekről.
Halmos János polgármester több interpellá- 

czióra válaszolt. Oelléri Mór jelentést kért az 
árlejtések és pályázatok szabályozására. A polgár­
mester utasította a pénzügyi osztályt, hogy csi­
nálja meg a szabályrendelet-tervezetet.

A tűzoltók miatt Boross Soma interpellált.
A polgármester ki jelentette, hogy ha az önkén 

tes tűzoltókon sérelem eseti, gondoskodni fog 
elégléteiről. A két testület közt az ellenségeske­
dés sem a közönségnek, sem a főváros törvény 
hatóságának nincs érdekében. Az önkéntes tűz­
oltóság igen sok szolgálatot telt a nagyközön­
ségnek (Egy hang: »Még pedig ingyen!«). Szüksé­
ges, hogy a két testületet szerves kapcsolati).

SZÍNHÁZ és eu veszet.

Közgyűlését.
— A színházakból. Aranyvirág uj szerep-

osztassaI. Holnap csütörtökön mutatkozik be a 
Király Színház közönségének Bánó (Lüchu-r) 
Lén, Ahrányinénak, a zeneakadémiát kitűnő si­
kerrel végze t növendéke, ii az Aranyvirág ezim 
szerepét fogja játszani. Pénteken megismétli föl­
lépését a kisasszony. Szombaton és vasárnap pe­
dig ismét Fedák Sári veszi át a sikerre vitt 
czim.-zei epet. — A Magyar Színházból. A j vő 
hél csütörtökjére tűzte ki a Magyar Színház 
igazgatósága Toldi bemutatóját és ezzel a latv - 
n\o~, verses színművel indul meg tulajdonkeppen 

z ifjúsági eiőa Iá-ok eziklusa, a mely ránt a 
főváros tanüg i körei is ée-nkt n érdekiődneK. Az 
opeie lot, a meiy a szint az egesz ii üvés/.sy>m 
zetét foglalkoztatja, fényes és te'j-sen uj kia Ir­
ta ban hozzák színre. G.iiitörlő ö.i dé után • fJ11 - 
sági • mi d sül rendkívül m -rsékelt lm várak men 
lett a D ótostclot adják. — Bonaparte. Beldi I or 
ilyen czimü drámáját, a melynek zeneszamatl 
Fejér Jenő, a »Kdein« op-reite zr mes érző 
írj. . foglalkoztatja Su-ii Kán-lv vezetése ím-líett a 
Népszínház telp-s diáméi személyzetét.

— Monstie-bang,vcr eny Újpesten. Az uj 
pesti »Közművelődési kör« e hó 12-én sajat he 
lvi égőiben Komlósi Emma, Berényi Zoltán, le­

hozzuk egymással. (Helyeslés.) Meg fogja tenni 
az intézkedést az ügy alapos megvizsgálására 
(Helyeslés.) A választ tudomásul veit- k.

Koch Józsefnek, a ló azt kifogásolta, hogy több 
rnulatóhaly és színház ajtai befelé nyílnak s igy fogadta 
tűzvész esetén nagy katasztrófa okozói lehetnek, 
azt válaszolta a po gá' mester, hogy a kerü;- ti 
elöljáróságokat utaoiloita a szigorú vizsgalat- 
tete.re.

lebbi közgyűlésből kiküldött tizenöt tag szőve 
gézzé meg, különös figyelemmel a főváros vi­
szonyaira.

IIarcs a vásárcsarnok elitlh
Az I. kér. Tabán és Krisztinaváros számára a 

tanács vasárcsarnokot akar építeni a Szt. János- 
tór, Altiia-, Árok- és Iv-utcza között. Kollár La­
jos a tanács javaslatát pártolja, mig Szebeny 
József, Csillag Benő ellene szólnak, azt kívánva, 
hogy adják vissza az ügyet a tanácsnak, azzal, 
hogy a piaczokat csak egyszerűen fedél alá he­
lyezzék. Stipanics Elek is ellenzi a tanács ál- 
áspontiát. Tanút tud reá, hogy Almády Géza ta­

nácsos azt mondta: _ .
— Ha az egész Buda a feje tetejére áll, mégis 

lesz Budán vásárcsarnok.
Almády Géza tanácsos: Aki ezt mondta, ha­

zudott.
Stipanics Elek: . . . Azt vem vonom két­

ségbe . . . (Zajos derültség.) De az állandó vá­
sárcsarnokot Budán senki sem kívánja. Ezért azt 
kívánja, hogy több helyen állítsanak fedett pia- 
ezot, az állandó vásárcsarnok helyett.

Almády Géza tanácsos kijelent:, hogy ő éppen 
az edenkező álláspontot foglalta el, mint a hogy 
azt Sti panics említette, mert azt nyilvánította ki, 
hogy a meddig ö tanácsos lesz, nem járul ahhoz, 
hogy Budin állandó vásárcsarnok tegyen. Egyéb­
iránt ma csak arról van szó, hogy a jelzett te­
rület biztosi1 las: ók.

A többség az ügyosztály és a tanács javaslatát

lonyi mér zongoraművész, Kun Eászló és Er-

TAVIHATOK.
New York, decz. 2. A Clevelanditól

gyári góezpontokból a tengerpart Kló 
kiviteli aczi 
szállították.

és eg.éh 
szóló ké.^z

Berlioz est.
— A filharmonikusok hangversenye. —

A jövő heten — pénteken — lesz száz 
esztendeje, hogy a zeneköltészet egyik hí­
ressége, Berlioz megszületett. Az erről való 
megemlékezésnek szenteltek mai estéjüket a 
filharmonikusok, bemutatván a mester Grand 
Symphonie funébre et triumphale czimü, 
nálunk még elő nem adott müvét.

A barom tét les művet Berlioz a forradalom 
idejében irta, még pedig ered-Ideg katonai zen-- 
karra. Az utolsó * élvhez énekkar is csatakor!:, 
a mit ezúttal a B dai dalárda a Z nekeáw.uk 
Egyesületével szövetkezve láttak e.. Álam­
ban o v nagy apparátust és oly sok fáradságot 
igényel e nagyszabású alkotás e őadasa, a rn- y 
sok érdekes -égé ilsczáta sem á.l arányban a mü i 
hatásával. Bizony unalmas és hoszadalmas vu t 
ma és — hogy őszinték legyünk — szívesen

kel Jenő közrendi, ödése mellett 
versenynyel egybekötöt 
dez.

tánezmu at-ágo
monstre-lumg- 

ren-

FÖvÁEOSI ÜGYEK.

elen dtük voina derek filuarmónikusainknak

kiviteli aczél vasúti fuvarokat egy harmaddal le eZÍ a mai bhniUta‘'' 1 ,
Az el-i tétel rendes gyaszinduió, egeszen mo-

Szeged, decz. 2. Szeged város tanácsa azt 
tervezi, hogy gróf Tisza Lajos s:'r rát tf-- I. évi 
iunius 11-cri fogja ünnepiesen leleplezni. Ekkor 
es 25 éves évfordulója azon napnak, a minor 
róf Ti-za Lajos mint királyi biztos először tette 

lábát szegedi földre.
Becs, decz. 2. M- délután az elhunyt U'rnann 

udvari tanácsos a dun:gőzhajózási társaság k\z- 
g:-.tója emlősére gyászünnepséget tartottak, 
melyen jelen v It báró Gall kereskedelmi mi­
nuter. Sübral és Obentraut o^zályfunökök 
és számos notabiiitás; Miután Kink kép- 
vieelö az igazgatótanács nevél -n és Müller vezér­
igazgató a tisztviselői kar nevében meleghangú 
gyű:"/beszéd .et mondottak, a koporsót az á lu.'n- 
vasuti pályaudvarra vitték, ahonnét a holttestet 
Budap-sire szállították.

Brüsszel, decz. 2. A szenátus elnökévé Merode 
Henrik grófot választottá1-.

A Dreyfus pör föltámad?
Paris, decz. 2.

Ma az a hir volt elterjedve, hogy (Iribelin

dem ellet.pontozalokkrl, szirvs, pompás hangsze­
reléssel. A rézfuvúknuk, és a ki dohoknak persze 
szerepet initat, a mi a fájdalmasan szomorú 
dallamok hatását — az igaz — elősegíti, sőt elő­
idézi, a második tétel dallamos zenéje átw zet a 
hatalmas fináléba, a mely szintén gyászinduló, 
kiegészítve vonósokkal és énekkarral teljes pom­
pával illusztrál-.-! az éleseitek dicsőségét.

Hogy a u iinck rum volt meg a várt hatása, 
rés/ben annak is luuható be, hogy a közönség 
már kimerült i ven, < z az utolsó száma a müsm-

vezérkart levél .áros 
el. Ez u hír­

űm» yiikosságot követel

nak. L'cA-r 01 eron-nyilánya volt a inai est leg­
pompásabb résve Hatásos konczerídarab, a 
melynek teljes sikere volt. Ez uz’án következett 
Brams második zongora-hangversenye. Csak 
nagy ritkán halljuk a klasszikus zene nagy men­
teiének e kiváló miivé.; ha jel tudjuk d’Albert 
játszotta utoljára nálunk és hogy ma isméi mű­
sorra kerüli, az est kiváló vendégművészének 
Dolmányi Ernőnek az ér,Eme, a ki a zongora-

— Újítások a pósíaí fcézbesdtésnél. A Jó-
z.sef-I.i Inti rablógyilkos.-ági merénylet óla apóst - 
hiazgat-'-ág - résen fogla kozik olyan re. ''szabályok 
hei.o v la Iával, mely !: a levéllv-rdól bizto-.ilai i 
akarják hasonló támadások ellen. D-.-im-uv K. - 
pnstafőigazgató ma á'.ir tot intézett a föv-v- sho.', 
me'\ben ki,moly és f.gyelemrernéüó ujilasol-tu 
ajánl a főváros tanácsának figyelmébe.

Az ujiiások között első íz az mié. kedés, hogy 
a házmesterek laki-—a a kapu lull li-nyen 

eni, mint nálunk ig-ui sok h-iyen van, az udvar 
va amely f-ílretső, sötét z gában. A k put; u nt 
ivvél-zekiénvek berendezési- n masodi.í pont. Az 
eg-, szerű leveleset a póstás a szekf nyi-kb- 
dobja és villamos c -mgövel jelzi a loizbe-i- 
té.-t. Az 1—2 lakásos házuk kapuját ál­
landóan zárva k-.. tartani, hogy azonbai 
. ici'-aj el ne rejlőzh-ssék. A lé|.c.:óiiázi«k j-I i 
világítása i1 szükséges, mert ez is nagyban hoz.- 
■/., árul a közbiztonság ve.-.z iy-zlcté-éh z; s.-.’gvru 
L.mteléseUkel kell vegei vetni ennek a takar • 
sáiu rendszernek. Meg kell szüntetni azt azéitiic 
tet.en intézkedést, liuiy a postások c-ak a un - 
lel, lépcsőt basznál hatják. Az igazgatósig az--kbai. 
a házakban, a hol ez a rend-zabály fennáll, ez 
esti kézbesítést beszüntette. V- gül a tiázmesten i 
ne! tapasztalt rossza In*, rat eilen k-.-r o v- t 
m-dylycl ezek a poslásök iranyahan gyakran vi­
seltetnek, mert ezzel nagyon nehézzé vádk a p- - 
l„s(ik t cív/ele. E ,-k az újítás -k c yéhkcnl mar 
a kit'foki mindé,1 nagyobb városában megvannak 
< - ideje volna, hogy vvgre nálunk is behozásai»

Uj panama.
Erős Sándor kifogásolta, hogy a kerületi elöl­

járóságok a tűzveszélyes berendezkedések újjá 
alakítása körül tulszigoruan járnak ei. Az inler" 
peílácziól kiadlak a polgármesternek.

A publikum érdeke.
A villamos közüli kocsik belsejében levő ál ó- 

iielyek megszüntetése kérdésében a fővaros tör­
vényhatósága f, .iratot intézett Láng Lajos keres­
kedelemügyi miniszterhez, kérvén, hogy a rendelő­
iét vonja vissza. Láng Lajos az indokolt kérv- 
t- lje.-it.-sét rnegt igadia.

A tanács azt javasolta a közgyűlésnek, hogy 
vegye tudomásul a leiratot, de intézzen ujabo 
le,terjesztést a kereskedelmi miniszleihez, hogy 
a rendeletnek 1904. év elején való éietbeh-pi 

e az utazó közönség érdekeinek igen nar 
mérvű sérelmével fog járni, mert azok az cl 
feit,-telek még nincsenek meg, a melyek ennek 
reformnak az életbeléptetéséhez szükségesek é- 
azokat a rendelkezésre álló rovid idő alatt biz 
iositai i nem is lehetett. Kérjék meg tehát ; 
minisztert, hogy a függőben levő s hozzá terjesz 
int vvsnti ügyeket intézze el.

//avass Rezső kiemelte, hogy a mi viszonyain! 
köz.t az állóhelyeket nem lehet meg züotelrv 
Nem lehet párhuzamot vonni a kis német vá 
rosok és a n gy Budapest furg„lma ku,.utt. A 
i.i.ve kező indi ványt teszi:

II i' ,-ozza el a közgyűlés, hogy a villamos v i.--- 
uli allóíieiy-:!x ügyében eddig e.foglalt alho-pont- 
ját funtav’ja és lulira'ot intéz a kereskvd ! 
ügyi mim.- /bérhez, Imgy «t hivatali e o-ije re-

Végül csöndben és kevés részvét nélkül meg­
zúzó/.1;':!: Fadinsz János díszsírhelyét. Holttestét 
(ie behezik el legközelebb.

TÖBYÉHYSZÉK.
hivatalos 
elnöke a

nak.
— Hírek a várcet-ázáról. Kőotajszáüitás. 

A fővárosi épületekhez, isko.áklioz és intuzetek- 
|,ez az 1901. évben szüks- -es kőolaj szál‘iln--ar •. 
ma délelőtt tartóttók meg az árlejtést. C ak - :
0j .nlul érkezeit he, a melyet a pénzügyi osztály 
clubi a számvevőséggel vizsgáltat meg s aztán 
: j ,nlja elfogadásra. — Nepénekesek kérelme. 
1 óbb kávéházi népénckcs aziránt folyamodott,

'-kés engedé!'-

melvek 0 tiiv„ros autonómiáját Svrtik, hatályon 
kivii! helyezze.
A t.-.;H-.s j,,,.: lala melleit Vá -onyi Vilmos. 

Z [»••riiovs/ky K iről1 és Kavics I’ r s :u!l, .. ir 
11. v inditvanxát Csillag Be-.-. . Hvltai F r--ncz 
es megy, n Kraus/ E- jo- párív uik. A /gyűlt - 
végű1 v/.áz'iat szavazattal liatvan ellen, llavass 
ImiiI ványat fogadta el.

írz-ged város föl .ruta dolgában a jogügyi bi­
zottság nem javasolja, hogy a főváros törvé. y- 
hatósaga a f'--iirathoz csaUiikt-zzék, mert — sz 
r-nie — az leves al. pukon f kszik. A biz.ollSág 
játilja, hogy egy -zerüen vegyék tudomásul.

A tanács más állásponton volt. Szeged városa 
körir-iiát azzal terj< sz.tttle e'ő, hogy a közgyü 
ez alkalommal a törvényes fülirati jogával ne i.i- 
jen, hanem j-b-ntse ' i, imgy elvárja, hogy a tör- 
V nvh-iz.is, ; z ö hazafisagaval és hőlc-eségéve:, 
Magyaror.-zág jo- os nvuizeti követeléseinek teiju-ü 

érc. tn-nde-i törvényes c-v u/zel törekedni loc 
Egyvbl ént vegye a ku. gyűlés a köriratot tud, 
másul.

Mi- lőtt szavazá;;ra került volna a dolog, némi

részt igaz művészetének teljes ragyogtatásával j hogy a szegényalap reszt re eseu
b ................................ Ijjakat a főváros hatósága engedje el, mert a solátta el. Sokat haladt, a mióla utoljára hallottuk, 

a közönség zajos tapssal üdvözölte e Becsben 
éíő és nálunk csak vendégszereplő magyar mű­
vészt.

G\uck-Mott\ Babét Suitcje nagyban hozzájá-
n- tn nyert niegorósifést. Mercier j rJ]( a maj mQSor érdekességéhez, a bájos meló* 

tábornok üntfyi!':osságát is hireszteltck, de ez 
a hir nem l>i/.on_vilt valónak.

Hir szerint a hadügyminisztériumnak bir­
tokában van egy tábornok levele, ki a 
vezérkarnak egyik legbuzgóbb munkatársa, 
de azóta belátta tévedését. A revízió-bizott­
ság C'ak jövő héten fog az uj eljárás meg­
enged1 -etőségéről határozni.

Több lap arról értesül, hogy a kormány­
nak, szemben Clemencati és Dreyfus néhány 
más jóakarójának kijelentett követelésével az 
a kívánsága, hogy a semmitőszék a Drey- 
fus-ügyben végképpen döntsön a nélkül, 
hogv azt ú jabb hadbíróság elé utasítaná. 
Az igazságügyminiszter, miután a kamara 
felülvizsgáló bizottsága nyilatkozik, utasít*■ 11i 
fogja a semmitőszék főügyészét, hogy indít­
ványozza az ítélet megsemmitését a nélkül, 
hooy ez ügyet uj hadbírósághoz utalná.

Az Intransigeant írja: Tegnap este az a 
hir terjedt el, hogy a rennest tárgyalás 
egyik legkiválóbb tanúja öngyilkosságot kö­
vetett eh A hir eddig megerősítést nem 
nyert. Továbbá azt jelentik, hogy egy tá­
bornok, a ki még rövid ideje határozottan 
Dreyfusellenes volt, nézetét megváltoztatta 
és a perújítás mellett foglal állást. Cavai- 
gtme holnap összehívja a kamara naczio- 
naiista csoportjait, hogy megegyezzenek a 
a perajüttssal szemben elfoglalandó állás- 
ponljuka1 illetőleg.

diák valósággal üdítően hatottak és szinte saj­
nálni tudjuk, hogy operánkban Ginek müveiből 
egy sincs reperloirun, (még az Ipliigenia sem!) 
Moltl, a müncheni zeneigazgató, szépen állította 
össze az operákból kiszedett részleteket. Az első 
i-ész Orpheus■ bájos táncz zenéje, a második Ar- 
iiu'c/iitói vett Mu sett, míg a harmadik résza Don. 
Juan és az Ipliigenia czimü operákból került ki. 
Minden egyes tételnek nagy hatása volt, melyek­
nek előadásával a zenekar és annak élén Kerner 
István valósággal remekelt. p. e.

z.i őség ezeket az előadásokat nagyon gyérén la 
lógatja s igy az ő jövedelmük cs* i.éiy. A szám 
evőség azt a javaslatot tette, hogy — mive 

a kortilmény egymagában véve az elengedésre 
Papul nem szolgálhat — utasítsa el a tárnics a 
kérelmet. A tanács holnap fog ezzel a kérvény­
nyel

— Hangversenyei!. Malcher Rezső hegedű- 
művész a jövő kedden 8-án a Royalbán tartandó 
bemutató estélyére a következő érdekes műsort 
küldte be hozzánk: Bruch g-rnoll verseny, d,Am­
brose bauzonel a, Bazzini, Runde des lutius 
Bach Air, Paganini Boszorkány táncz, Popper 
tündértáncz, Ernst Airs hongrois. Dienzl Oszkár 
zongora művész ez alkalommal Rachmainnulf 
Prelude, Binding Frühlingsrauschen, Dienzl »Me 
dilation« és a »Szökőkút mellett« czimü saját 
szerzemé -yeit játszsza Budapesten először. Malcher 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik. d‘A!bert Jenő 
e hónap 14-én a Royalban tartandó egyetlen zon 
goraestélyére négy hires komponista műveibő 
Állította össze műsorát. Ezek Beethoven, C opin 
Schuberth és Liszt, akiknek legszebb müvebú1

logluikozui.

A főváros ügyei
— A mai közgyűlés- —

\ila imliiT n.eg Fiilepp Kálmán liszt, főügyész, 
.Inog György tanácsos és Frivaldszky Sándor, 
mint a • * :ügx i bizotlsagi tagjai részéről, a uiz.o l- 
ság határozatának a sz-ivegez-ésc körül. Vazaonyi 
Vilnius ind:1 van-, ózza. hogy a fővaros föl irattal 
támogassa Sze.cd átiratát, de fejtse ki azt ..< 
h"gy a nemzeti követele-ek keresztü'vitelét nem 
rendki.üli eszközök igénybev év I kívánja.

Holtai Ferenc/.: A közgyűlés minden tarja szi­
vén in-rdja a nemzeti követelések megvalósulásai 

igyekszik is azon, a mennyire lehetséges. 
Dezsőnvl József: A bev -zetés jo! . . . 
ílcltai Fuiei.cz: Nem kérdi Dazsényi barátjá- 

>>‘ túl, jo-e, v gy nem jó; ő c.sa< azt mondja, ami 
a szivén fekszik. Kijelenti, hogy a tanács j v. s- 
liilál fu:adja el. A mat po itikai helyzetben, a 
midőn minden álláslogialas. a reményé szerint 
végvonugláaban levő ohstrukczió támogat »ára 
szolgálna, tartózkodni kell attól, hogy ez a kérdés 
! pu ili ai agitáczió terére vitessék. A közgyűlés 
izoi.yara bír annyi ilélőkepéss-ggel, hogy a nem­

zeti küzd' rimt komplikálni az állásfoglalásává1 
: em fogja (Taps.)

Leittier Adolf indítványozza, hogy a jogügyi

— Az eaküdtbiróst” elnökei. A
ap mai közlése szerint az Ítélőtábla 
budapesti törvényszéknél szervezett esküdtbiróság 
p. nőkévé Zsitvay Leó törvényszéf.i elnököt, he­
lyettesévé pedig dr. Agorasztó Péter törvényszéki 
bírót jelölte ki. A pesfvidéki esküdtbiróság eli.ö- 

évé Rónay Kamii, helyettesévé pedig I cre- 
lJély Ignácz királyi ítélőtáblái birúi czimmel és 
jelleggel felruházott törvényszéki bírót nevez­
tük ki.

— Kés az iskolában. Hatvanban Kossuth
Lajos születésnapjának századi -, évfordulóját szo­
morú esc1 zavarta meg. Gutfreund Dezső at'g 
tizenöt vés polgári iskolai diák verekedés közben 

/ivén s/.-rta iskolalá'sát, Frei Palt, aki néhány 
órai kin ódas után meghalt. A fiatal gyilkos ter­
mészetesen a vádlottak padjára került. Azzal vé­
dekezett, hogy olyan izgatott volt, hogy tettére 
■ .ár n in is emlékszik vissza, csupán arra, hogy 
i-rei bottal sújtott f* Kje s ő azt an vette e:ő a 
kesét. Az egri törvényszék esküdi bírósaga l.a-a.: 
o ózó súlyos testi sértésben mondta ki bűnösnek 
a gyermek ifjuf. akit e verdikt alapján a törvény- 
-zék egv évi fogházra ítélt. A biró-ág enyhítő 
körülménynek csupán azt vette, liopy a vád.ott 
tette elkövetőmkor a tizenötéves életkort még e. 
..«•ni cite. A kúria I. büntatő tanácsa ma Zsig- 
rnoii'iovics Mihály előadásában s Tassy Pál ko- 

naüg y esz-h el y elles indítványára a beuyudott 
mmist-gi panasz elutasításával a töivéuvszék 

téietet helybenhagyta.
ü ezorubathelyi párbaj. Az év elején

1 orient Szombathelyen, hogy — a mint emléke^ 
z..-tes — Stieder György földbirtokos pisztolypár- 
-. ,jban agyonlőtte Ernustt György odavaló ügy\e- 
d t. Okot erre a szerencsétlen kimenetelű p«r 
ivajra az adott, hogy Stieder egy kiiveteléeé* 
ékarta behajtani gróf Festetich Imrén, m.re ez 
zsarolás miatt teletelt ellene panaszt. A panasz 

/.ónban tárgytalan lóvén, Stieder eben az elju- 
megszüntették, mire Stieder egy szombathe- 

vi lapban megtámadta gróf Festeuchet, a ki be­
vett annak ügyvédje Emuszt György válaszolt- 

leg inzultálta az ügyvédet, a 
következménye volt a súlyos feltételek 

fiellett vívott pisztolypárbaj. A harmadik lövésre 
Emuszt összeesett s néhány perez múlva még­
ha t. A szombathelyi törvényszék ez évi február 
28 án tárgyalta a nagy feltűnést keim ügyet a 
hosszas tárgyalás u án Stieder Györgyöt két es 
félévi ábamf-igí ázra Ítélte. Ezt az ítéletet a gvőr 
Ítélőtábla helybenhagyta. A Kúriához bejelentett 
semmiségi p uaszt ma tárgyalta a 111. büntetőta­
nács L-osonczy Ödön biró előadásában. A tanács 
/ referens előferj -sztése alapján a semn.iségi p*i 
naszt visszaulasitotla, a un által a győri ítélőtábla 

ítélete jogerőssé lett.
— A kocsisok sztrájkja. A budapesti bün­

tető törvényszék a nagy esküdtszéki teremben 
most már harmadik nap tárgyalja az dien a ki- 
.enezv.-iiket kocsis ellen megindul' 1 a pórt, a

S ií-der ekkor tettleg
mim

A főváros közgyűlése országos politikai 
-úrdh- okke! foglalkozott ma délután. A tör- bizottság javaslatában foglalt fejtegetéseket uta

silsák vissza.
Kii.s/fs Piter, a mellett van, liogy a közgyűlés 

nyíltan foglaljon állást.
Az elnök elrendelte a szavazást s a nagy több­

ség elfogadta a tanaes javallatul.

I; a kocs suk sztrájkja a.kaiméi'*" az ügyész­
ig vádirata szerint magánosok cs hatóság elleni 
erő-zak bűntettet követtek el. A vádlottak csak­
nem valamennyien tagadnak s a Lim-ag most a 
beidézett s/amos tanúval igyekszik kihámozni az 
ÍL...*/> got, hogy aztán a bet végén meghozhassa 
Ítéletét.

_ G-. anuc’iokra életfegyügieni fag’vl-á^..
A nyáron Nagy-Zsám leme»megy« i kózscgu .n 

osi-ág törli ni. Se!,midi Józset odavaló . eres-gy A

vényliutóság többsége estik két esclbcn Lilla 
szükségét annak, hogy maga is fölirat';t m- 
tézzen°a képviselöhazlioz. A nagy knruez- 
fejedelemriek, 11. Rákóczi Ferencznek 
messzi Törökországban pihenő hamvait lm-a 
várja széles ez országban minden magyar. 
Debrticzen városa fölirulban kérte meg az 
országgyűlést, hogy hozza haza a szent por­
hüvelyt s a közgyűlés egyhangúlag jelentette 
ki, hogy Debreczen város jiéldáját követi. 
Szeded város föliratát a magyar zászló, czi- 
merj vezénynyelv és egyéb nemzeti követe­
lések dolgában egyszerűen tudomásul vet­
ték. A választási jog kiterjesztéseitek kérdé­
sét ellenben tizenöt tagú bizottság tollára 
bízták. Ha a bizottság a felirattal elkészült, 
a közgyűlésnek újra bemutatja s csak azután 
küldi meg a képviselőháznak.

A helyi kérdések legnevezetesebbike az 
állóhelyek elintézése volt Mindenki helye­
selné, ha az állóhelyeket nem szüntetnék 
meg. A publikum mindenekelőtt gyors köz­
lekedést kíván s csak aztán keresi a ké­
nyeimet. Utoljára hagyták Fadrusz János

Hákóczi hamvai.
Szalmán és Poz=ony várospk, a harmadik évii­

ket. ki-zónáit katonák visszatartása ellen intézett 
feliratot. A közgyűlés, Kasics Péter és Fraenk 
Sándor hozzászólása után. tudom« al vette.

A vasárnapi muukaszünctre, továhá az állami 
intézményekben a magyar nemzeti jelleg érvénye­
sülésére s a közigazgatás javítására vonatkozó 
köriratukat szintén tudomásul vették.

Egyhangúlag elhatározták, hogy Debreczen va­
ros példájára föliratot intéznek a képviselöltázhoz, 
a 11. Rakúazi Ferencz és társai földi maradvá 
nyalnak hazaszállítása érdekeben.

A választói jog.
A választói jognak a magyar értelmiségi ezen" 

zus alapján való szervezése ügyében, Szepes" 
nicgve föliratot intézett a képviselőházhoz. A köz" 
gyűlés elhatározta, hogy a választójog gyökeres 
reformját főáraiban keri s a föiiratut a legkdze-

k.dn es nejét hajnalban agyonverve találták, 
tettes lőcscsel rontott neki az alvó h tve-p.irn.ik, 
s szétzúzta a koponyájukat; azután holmikat ka­
pott fú! és elillant. Ä vizsgalat megindult. Elsőb­
ben négy vándorlegényt gyanúsítottak, akik aznap 
a faluban balták. Egyel közülük el is fo -tak. de 

adásával szemben semmi pozitív bizonyíték 
nem merült föl. A vizsgalatot erre más irányban 
.„lyiulták s csakhamar elfogták Euren-clincher 
József kocsist, alu a gyilko-sag előtt való napon 
hagyta el Sclnnidték szolgá-atát. A legényt 
valiatóra lógták, de tagadott. _ A luj-ott
holmiból semmit sem talállak n,:.a’ 
mégis letartóztatták, vád alá helyezték, sa f-lv r- 
lemplomi törvényszék — az esküdtek mara^zl.-.ló 
verdiktje alapján — életfogytig tartó fogyná-ra 
-téllé a legényt. A vád'ott semmiségi panaszai 
ina tárgyalta a Kúria Séllev Sándor elnöklete 
alatt, Válkai Bertalan bíró előadásában: Katona 
Béla koronaügyész-helyettes - bar hivatalból a 
semmiségi panasz elutasítását keil tt^ kérni 
hangsa yoztu azt a tölüietes és szabálytalan el­
járást, amelyet a vizsgalat során az illetékes ál­
lóság követett. A Kúria a sammiségi panaszt e,- 
nlasiiotta, mert bár az eljárás során nem egy 
.-zabálytalanságot konstatá*t, az Ítéletet megsem­
misíteni nem lehetett, lévén a Kúria kőivé az 
esküdlek igazmondásához. A felmerült szabály­
talanságok közül pedig egyik sem olyan, 
hogy az Ítélet megsemmisítését involválná.

_ Tizenkét márkáért — nyo’.cz hónap.
Drezdából táviratozzál:, hogy Franke drezdai 
ügyészt tizenkét marka elsikkasztása mkilt, melyet



EGYETÉRTÉS Csütörtök, deczember 3.
hivatalos működése közben használt fel a saját
czéljaira, ma ítélte el a bíróság. A vádlott beis- 
merő vallomása után a bíróság nagyon szigorú 
ítéletet hozott és Frankét tizenkét márkáért nyolcz 
hónapi fogházra ité le

Eh?

nátha eilen.
I KÜnikailag kipróbálva 

és orvosok részéről 
főbb oldalról valóban! 

[eszményi náfhaellenesi 
szernek kijelentve.

Marása meglepő!

A
Évi termelés 39 millió doboz.

N

tartalma.kifünóalpesi tej mindig 
megbízható barátja a csecsemőknek 
és gyomorbetageknek

Wfä M ti- rWt a

I

Kísérleti czélokra kis doboz I kor.
47 ■"*

A Szinye-Lipóczi 1
Litkion-íorrás !

1 
1kitűnő sikerre! 

hasznáitatik
vese-, hávijholgag-ás köszvénybnntalmakr llpn.hűg!’,- 
dara és vizei? i nehézségeknél, a czukros húggárná!, 
továbbá a iéezö és emésztési szervek hurutdinál.

Hcgyhajtó iigxtbásiá !
Vasoeates! Köaayen emésztneto! Ciirameutes!

kopnató á.<rányviTken'fr>kedé*eldjen rngy a
Salvntnr-torrás iinzqatoságánál Eperjesen.

Budapesten, főraktár Edeskuty L urnái.

a vidéki nagyabb ipari jelentőséggel biró városok | mezőtúri járásbíróságnál 1904. január 18. — Jfj

v «y> w 'ty %t

jetiié.

Az újpesti “Takarékpénztár11
igazgatósága, felügyelő-bizottsága és 
t sztikara mély részvéttel jelentik, 
hogy az intézet nagyrabecsült elnöke

Nagyságos
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ytt
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urnák
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Ieg-

hó 1-én jobblétre szenderüít.
A megboldogult emlékét, ki 

intézet érdemdús elnöke volt, a 
hálásaim kegyelettel megőrizzük.

Ljí c-ít, 1903. deczember hó 1-én fM

m
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közűi Arad, Brassó, Győr, Diósgyőr, Kolozsvár, 
Maros-Vásárhely, Resiezabánya,- Szeged, Szolnok, 
Szekelyudvarbely, Temesvár, Újpest és M.-Szige- 
ten tartott előadásokat, vándorelőadásokat pedig 
Anna völgy, Baglyosalja, Dorog, Csolnok, Hatvan, 
Salgótarján és Zagyván, összesen 255-öt. Az elő­
adásokat mindenütt ének, zene és szavalat! mü 
sor kísérte, a miben az volt a legörvendetesebb, 
hogy mindinkább több műkedvelő jelentkezik, 
kik igen szép eredménynyel emelik a népszerű 
felolvasások érdekességéi. Vannak városok, a hol 
a helyi bizottságok nem találnak oly nagy termet a 
hallgatóság befogadására Diósgyőrön,Brassóban,Uj 
pesten minden előadást állandóan 1000, 1500, 2000 
resztvevő hallgat meg. Temesváron két helyen 
kell tartani előadásokat, itt és Resiczán a német 
nyelvű munkások, természetesen szocsiálislák is 
a leghívebb látogatók közé tartoznak. Hasonló 
üdvös eredményt ért el a bizottság a fővárosban, 
io! 9 kerületben kilencz albizottságot szervezett 

ezek egész télen át minden vasárnap délután 
igen népes szórakoztató előadásokat rendeznek. 
Minden egybevéve a fővárosban és a vidéken 
19U2-ben 124.132 munkás részesült vasárnapi ok­
tatásban a magyar irodalom, történelem és föld­
rajzból, természettudományok, nemzetgazdaságtan 
és egészségtanból. Az elmúlt 13 év alatt a mun- 
:ásballgaiuság száma meghaladta a 2 milliót. Kö­
vetkezeit a pénztári jelentés felolvasása, melyet a 
yülés. úgy mint az évi jelentést, örömmel vett tu­

domást::.
Utolsó tárgy az 1903-4. évi munkapro­

gramra felolvasása volt.
B öatiás az aozetiienról. Az országos 

paregyesület aezetyienipari szakosztályának teg- 
api felolvasó ülésén Louis Janet, a párisi ten- 
erészeti főiskola (Eco elechnique de la Marine) 
anara tartott e őadúst, melynek során a téleleit 
yakorlati kísérletekkel magyarázta, Ehhez képest 

a .Technológiai Múzeumnak egyik tantermében 
tartották meg az előadást, a melyet szakbeli ta­
nárok, s iparosok, munkások és ipariskolai hall­
gatók nagy számmal hallgatlak meg. Az előadás 
tárgyát a sűrített aczetyien képezte, melynek 
használatai Magyar, r /.ágban az 19U2. évi októ­
ber 24-iki rendelet megtiltja. Az ülést dr. Wag­
ner Jenő kir tanácsos nyitotta meg, aki ismer­
tette az említett tilalom okait és azokat a ki.-ér-

vket, melyeket szakbeli Indósok és iparosuk

yjTlTH*''*?T*'/Vy' rryrc.
;&.tV
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KÖZGAZDASÁG.
Az fjidőfaluai erdövótel. Támadást intéz­

tek a földmiveiéaügyi kormány eilen a felsöerdű- 
fa'usi erdővétel dolgában, a melyet egy lap úgy 
‘.ünte.eíelt fel, mintha a földmiveiéaügyi kormány 
elmulasztotta volna az érdekeit megvédő eiővigyá- 
zati rendszabályok alkalmazását.

A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről fel 
van hatalmazva annak a kijelentésére, hegy a 
támadás teljesen igazságtalan. A Darányi Ignácz 
minisztersége alatt teljesiutt erdől'alu.-.i vásárlás 
alkalmával kötött adás-vételi szerződésnél a fuld- 
miv-elésügyi kormány teljes óvatossággal járt e 
és igy anyagi érdekeit semmiféle kár nem 
veszélyeztette. Igaz az. hogy az azelőtti földes­
urak által most tulajdonjoggal megtámadott 
terület telekkönyvezve nem volt, a minthogy 
hegycsuesus let öleteken elleiüiő kopár terüle­
tek az egész Tátrában telekkönyvi állapoton ki- 
vdl állottak és ezzel évtizedeken ál ser 
sem törődött. Nem lehetetlen azonban, hogy 
termeteket most az ezelőtti fö desurak tulajdon- 
igénynyel megtámadják, de ezen tulajdonigény 
csakis a volt úrbéresek ellen, vagyis azok ellen 
irányulhat, a kiktől a földmivelésügyi kormány 
tejes szavatossági kötelezettséggel vásárolta meg

le!
végeztek, hogy a sűrített aczetylént ártalmatlanná 
tegyék. Ezután Janet tanár franczia nyelven be 
hatóan lijtegette a sülitett aczetylén tulajdonsa 
gut es előadta, hogy aczetonbmi oldott és sűrí­
tett eczetylén, ha erősen likacsos anyagba tá­
rójuk, teljesen elveszti veszélyes jellegét. Külön 
íme szerkezetű tartánvokba táróit aczetylénne 
vi Heti ezutáni kísérleteket, a melyeknél egy Hu­
tai nő-litkarja segédkezeti neki és bemutia az 
aczetylén tartányokat, melyeket Oroszországban 
a ezár vonatainak világbásához használnak és a 
melyeket f rancziaorszagban hajókon, alagutakban, 
rnunkalelepvken, gépkocsiknál, kerékpároknál 0 
a furra.-zlasra és más czélokra alkalmaznak. Az 
elméleíi fejtegetéseket és a fontosabb kísérletek 
eredményeinek ismertetését Kiemp Gusztáv ta- 
■ ar tolmácsolta. Az előadás után, mely két 
óráig tartod, Janet tanárt a haligalósá 
megtapsolta.

A csongrad-szsnteil hid átadása. A
csongrac: es Szentes közt épített Tiszai Inadat.

adják át a forgalomnak. Az 
ernügyi minisztert Szánthó 

miniszteri osztálytanácsos fogja képviselni- 
Az nj hid 9 nyílású, melyek közül az átvágás 
ie.etlinek v»n legnagyob — 120 méteres — fesz 
távolsága. Ehhez csatlakozik jobbról-balról egy1 
r; CG méter nyilasa sarló alakú tartó, melyek­

hez G — párhuzamos övü 
42-42 méí -- •
hasznáiiiató 
viszonya pedis ukkén

iy.
zajosan

iiomap csütörtökön 
átadásnál a kereskede! 
Albert

iá

egyszeres rácsos tarló 
■ires nyilassal — sorakozik. A lúd 
pályaszélessége U.5U méter, lejtés1 

pedig akként vannak berendezve, hogy 
majd a kornyéken helyi érdekű vasút lesz — 

a vona ox is átkelhessenek a hídon. Mivel a^ 
artér, főleg a szentesi parton, igen széles, eZ'-A 
mintegy — 14 meter — magas tölté>ek váltak 
szüségessé, melyeknek az árviz és hullámverések

és költségb6 
,S

Schuszter Ferencz ingatlana Soroksár község házá­
nál deczember 17. — Bem László ingatlana a 
bárlfai járásbíróságnál deczember 31. — Jováno- 
vits Konstantin ingatlanai a verseczi járásbíróság 
nál deczember 16. — Fejérváry Jenő ingóságai 
Sárvárit (Bethlen jb.) deczember 11. — Ugrón 
Gábor ingatlanai a székelyudvarhelyi törvényszék­
nél deczember 14. — Geiger Márk ingósági " 
Selmeczbányán deczember 7.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Ma ismét megcsappant a forgalom úgy a 

kínálat mint a határidőüzletben. A kínálat 
kész búzában csekély, ennek megfelelő 
kereslet is, úgy hogy kölcsönös tartózkodás 
miatt nagyobb tranzakeziók ma sem jöhet­
tek létre s az árak csak keveset változtak, 
még pedig búzánál néhány fillérrel lefelé 
fejlődve.

A készárupiaczon bágyadt volt az irányzata 
mindössze 15UU0 mm. búza kelt el, melyért né­
hány fillérrel alacsonyabb árakat fizettek. Rozs 
400 mm., árpa 440 mm., zab 600 mm., uj-tengeri 
100 mm. került forgalomba változatlan árakon 
Mai eladások:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80.5 k. 8.02-5 
kor., 100 mm. 80 k. 8.02-5 kor., 100 mm. 79 5 
k. 7.97-5 kor., 200 mm. 78 k. 7.85 kor., mind 
három hónapra.

lestinegyei; 300 mm 81 k. 8 02 5 kor., 300 mm. 
78 k. 7.57 kor mind három hónapra.

fíartai. 802 mm. 78 k. 7.7 7-5 kor., három 
hónapra.
„ Bydaji 300 mm. 77 k. 7.65 kor, 300 mm. 77 k. 
T.G'5 kor három hónapra.

H.-M.- Vásárhelyi ; 4000 mm. 79 k. 7.87 korona 
háromhónapra.

Bácskai: 100 mm. 77 k. 7.80 korona, három 
hónapra.

Becskereki; 6300 mm. 77 k. 7.60 kor., három 
hon pra.

Rozs: 400 mm. 6.37’5 kor., készpénzfizetés mel­
lett paritásra.

Árpa. 440 mm. 5.50 kor., készpénzfizetés 
mclMt.

Zah 100 mm. 5.GÍÍ kor., 100 mm. 5.62'5 kor., 
100 mm. 5.60 kor. 100 mm. 5350 kor,, 100 mm. 
5.ii-,o iior. 100 mm. 5.45 kor., készpénzfizetés me.- 
leit, mind h,.rom hónapra 

Tengeri: 100 mm. 4 725 kor., mind három 
hónapra.

Az árak 50 k'g. koronaértékben értendők.
A határldoüzlet irányzata gyengült. — 

Köttetett.

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.69, 766 k.
Hozs úpri isra 6 60, 6 58 65.9 k.
Tengeri májusra 5.16, 5.17 5.13, 5.15 k.
Zab áprilisra 5.48, 5.49, 5.47 k.

Béli i órakor
lliiza áprilisra . . 
Hozs áprilisia . . , 
Tengeri májusra . . 
Zab áprilisra . . 
Káposzlarepcze 1904.

hivatalosan táródnak .
7.67 k.................... 1.66—7.67

...... 6.58—6.59
........................ 6.1 i—5.14
.................... 5.47—5 48
augusztusra 11.75—11.tő

Délutáni forgalom:

Az üzlet csekély, az irányzat gyengülő volt. 
Léiuti.n 4 óra ó'O peiczkor tarodnak

Búza áprilisra.....................................7 68—7.69
....... 6.61—6.62

5.48—6.49 
.........................5.15—5.16

Üozs áprilisra . 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

Elötőzade.
Bágyadt megnyílás után később ismét j'avult a 

hangulat bécsi vásárlások következtében. — Kot­
lettek: Osztrák hitelrészvény 684.60—686, magyar 
hitelbank 764.50—766,25, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank —.—, magyar jelzáloghilelbank II. 
kib. —.—, osztrák-magyar áhamvasut 674 50— 
677.25, rimamurányi vasmű 493—.—494.75, magyar 
koronajáradék —.—, közúti vasút 615.60—616.50, 
városi villamos vasút 330—.—331.50.

11 óra 15 perezkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 685.50—686.—, magyar hitelbank 766.— 
766.50. magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 466.- 
467.—, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 523—523 50,
osztrák-magyar államvasut 677.----- 677 50, déli vasút
65—66, rimamurányi vasmii 493 50—494.—, magyar 
koronajáradék 98.45—98.50, magyar aranyjáradék 
118—.—118.50,— közúti vasút 618—618.50, városi 
villamos vasút 330.----- 330.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező volt, az összes értékek te 

temesen emelkedtek. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 685.50—687.75, magyar hitelbank 765.75—769.50, 
magyar leszámítoló éspénzváltúbank —.—, magyar 
jelzáloghitel bank II. kib. 522.50—523.—, osztrák­
magyar államvasut 677.25—677 75, rimamurányi 
vasmű 493.50—494.75, magyar koronajáradék 98.45 
9ri50. magyar aranyjáradék —.—, közüli vasút
618 50—618.75, városi villamos vasút 330.----- 330.50.

Helyi értékekben köttetett: Pesti magyar kereske­
delmi Lauk 2SU3—2825, salgótarjáni kőszénbanya 
555—-.—556.50,

1 óra 3<i perezkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 687.25—687.50, magy. hitelbank 768.75—769.—,
m,.gyár leszámitoló és pénzváltóbank 465.-----466.—,
111 agyar jelzáloghilelbank II. kib. 522.50—523.— osztr. 
m. államvasut 677.50—678.—, déli vasút 64.—64.50, 
rimamurányi vasmű 493.50—494.—, magy koronajára-

Prainlum-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 5—6 k, nyolcz napra 10—12 k., 
deczember végére 26—28 korona.

Ufcótözada.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzések kap­

csán és nagymérvű helyi eladások miatt ellanyhult.
687.25—684.2Köttettek: Osztrák hitelrészvény 

magyar lute'hank 76°.M)—766.—, osztrák-magyar 
íillainyasi; 077. —— <7 5 1 rimamurányi vasmű—.•—, 
közúti vasúi —, városi villamos vasút —.

3 óra 30 r> ■ rozkor zárodnak: Osztrák hitelrészv 
684.75—68" — magyar hitelbank 766.25 — 766.50, 
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 465.—465.50, 
magy. jelzáloghilelbank II, kib. 522—522.50, osztrak- 
magyar államvasut 675 50—675—, déli vasút 64.— 
64.50, rimamurányi vasmű 492.50—493.—, magyar 
koronajáradék 98.40—98 45, magy. aranyjáradék
118 60—118.75, közúti vasút 617.-----617 50, városi
villamos vasút 329.----- 330.—.

BECS! GABONATŐZSDE.

A

72- 75 kgr. G.80—G.90 K., délivasuti 
r. 6.70—6 80 K„ más magyarországi

a területet. Ezért a földnnvelésüg í kincstár
anyagi kár szenvedésétől meg van óva. Különben 
az egész terület most inár anyakönyvezve vun és 
a magy. királyi kincstár tulajdonjoga jogérvé.oye 
sen be van kebelezve. A jogügyek igazgatósága 
nak véleménye ebben az ügyben az, hogy, bar 
eddig a földmivelésügyi kormány csak a vételár­
nak felét fizette !e, de ha le fo^ja fizetni az egész 
vételárt is, az sem jár semmifele hátránynyaí a 
földmivelésügyi kormányra.

Köziégi kötvények Jegyzése. A tőzsde- 
tanács elrendelte, hogy a Magyar Takarékpénztá­
rak Központi Jelzálogbankja Részvénvlársaság 4 
százalékkal és 4 és felszázalékkal kamatozó 70 
óv alatt kisorsolás utján törlesztendő községi 
kötvényei, a melyek 200, 500, 1U00, 2000, 501 KJ 
és 10,000 korona névértékű czimletekben kerül 
tek kibocsátásra s minden év február és augusz­
tus 1-én esedékes kamatszelvényekkel vannak el­
látva, a mai naptól fogva jegyeztessenek a hiva­
talos árjegyzőlapbí-n. E községi kötvények jelen­
leg 19U3. augusztus hó 1-jétől folyó kamatokkal 
számítandók s belőlük 10,000 korona névérték 
képez egy tőzsdei kötést.

Az iparosképző bizottság beszámolója.. 
Az iparosok képzésére szervezett országos bízol * 
ság elnöksége nagy számú és előkelő közönség 
előtt ma deiulán beszámoló ülést tartott IC-Jónás 
Ödön műegyetemi tanár elnöklete alait. Ez a bi­
zottság tudvalevőleg azt a praktikus és hasznos 
őzéit tűzte maga elé, hogy a munkások számára 
úgy a fővárosban, mint a vidéken vasárnap dél­
utáni előadásokat tart. Hogy ezt a programmot 
az országos bizottság mily sikerrel tudta megva­
lósítani és minő eredményeket ért el, erről igazán 
meglepő adatokkal szolgál az évi jelentes, melyet 
Déri Gyula jegyző olvasott fel.

Ennek adatai szerint a bizottság a múlt évben

elleni biztosítása tetemes munkába 
kerti!!. A ifid építési összköltsége mintegy két é 

I millió koronát telt; maga az alapépítmény 
ü00.000 koronába kei ült. A hidoszlopok alapozás: 
pneumatikus utón történt. Az ehhez szolgáló kis 
ebb cvissoriok betonból, mig a nagyobbak vasbó 

va úk voltak. Az egész ifid teljesen magyar al­
kotás.

Hejcjáratok megszüntetése. A Magyar
folyam- <s lengerbajúzási Részvény-Társaság 
igazgatóság:i közhírré teszi, bogy a rendes linó­
ja utókat az előrehaladott évadra való tekintene! 
V ukővár és Újvidék, valamint a Száván Sabácz 
es Mdrovicza között a következő módon fogja 
megszüntetni: Vukovár és Újvidék között az 
uiol.-o fel felémenet deczember 9-én, az utolsó 
lefelé.menet pedig deczember 10 én lesz. Sabácz 
és Miirovicza között az utolsó lefdémenet de- 
czembi r 9-én, az utolsó felfelémenet deczember 
10-én lesz. A nevezett vonalak állomásainak 
mély- és áruforgalma tehát a fentemlfiett 
kon a folyó évre megszűnik.

Benó Jenó felolvasása. Az országos ipar- 
egyesület igazgatóság fölkérésére Bánó Jenő bu­
dapesti mexikói t 'konzul az iparegyesülelben fel- 
olvasást fog tartani Mexikóról. Az " uj főkonzul, 
akinek a király most adta meg müködé.-ére az 
engedélyt főleg ama kiviteli és beviteli czikkek- 
rői és módozatokról, fog értekezni, melyek hazánkat 
es Mexisót közelebbről érintik.

Árverések. A fővárosban: SchwarzkopfLa- 
j< 5 es tar-ia ezég ingóságai \ III. kér., Népszinház- 
ulcza 5. deczember 4. — D motor Fűlop ingó­
ságai IV. kér., Régi posla-vtnza 1. deczember°3.

F,.- bér Izidor ingóságai VI. kér., Aradi-utcza 
G2. dec/ember 3. — Fóliák Géza ingóságai VII. 
kér., Düliány-ufc.z.a 2. deczember 10. — Krausz 
Béla ingnsag.fi VI. kér., Pelőfi-utcza 8. deczen b -r 
4- Z'üszler Izidor ingóságai a Csillaghegyen 
lec/ember 4. — Tóth Pálné ingatlana a buda­
pesti törvényszéknél deczember 17. — Fleiscii- 
mann Gáspár ingóságai VII. kér., Gyár ulcza ti. 
deezi mber 4. — l.eitner Henrik ingóságai VI. 
kér., Iíévay-ulcza 16. deczember 7.

sze-
napo-

Tormernyícssde.
r Disznózsír 69 K., háromdarabos szalonna 60 

K., négydarabos szalonna 50 K., mind 50 
kilónkint.

Lzcaz. A kontingens nyers szesz ára Budapes­
ten 4U.n0—41.50 korona.

Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontintenus 
nyersszc-z gyéren volt ajánlva és a kínált tételek 
ab 1 Isőmagvarországi termelőállomás 4U.5U koronán 
talállak vevőre.

Budapesti szeszgyáruk jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 40.51)— 4L.50 
Finomított szesz adózva 147.50—148.—

» , adózatlan 48.50— 49.—
Elesztőszesz adózva 147.50—148.50 

„ adózatlan 4"<.50 — 49.—
Nyersszesz adózva 115.50—146.— 
Denaturált szesz 39.-----  40.—

Gabona- és lisztforgalom

1903. évi nov. 30. esti Gorától decz. 1. esti dóráig

A vidéken: Paxinn Józsi f ingóságai Felkiben 
deczember 3. — O/.v. Gehringer Jánosrié ingaf- 
inai a m.-óvári járásbíróságnál deczember 21. 

— Pátzay József ingatlanai Szenlmártun (Győr 
tsz ) községházánál 1904. január 11. — Bokros 
Ferencz ingóságai Sz.-mpczen (Bazin jb.) deczem­
ber 9. — Özv. dr. Wolff Mórné ingatlanai a se­
gesvári járásbíróságnál deczember 29. — Idősb 
Szendrei János ingatlana a debreczeni törvény­
széknél 1904. február 10. — Özv. Győrffy Lh- 
|o-né ingatlanai Turkeve (Mezőtúr jb.) községhá­
zánál deczember 31. — Özv. Hietsch Péterné 
ingatlanai a nagyszebeni törvényszéknél 1904. 
márc/.ius 11. — Müller Mihály ingatlanai Piiis- 
vörösvár községházánál deczember 29. — Garzó 
Gyuláné ingatlana a mezőtúri járásbíróságnál 
19U4. január 4. — Schreiber Pál ingatlanai a

icf k«-y :• ' V.Ä ti -11 ;i —- ------

ueve/éhc ' > »'«Hűti 1 v"" ] «tfyiiit
í_____ in a í »

l) helyi for«r alomban
búza 1 2828 16titií i 78911 I 3000 3000rozs 2081 - 1 2081 _
árpa 1 2335 1204 3539 1 1U0 100zab 1 656 448 1104
tengeri 258 516 774 938 938repeze — - _
liszt 120 — 120 11124 2371 13495
korpa _ _ — I; 2130 950 3080
összesen 8278 78251 8Uo29 14292| 6321 *20613

b) átmeneti forgalomban
búza — — _
rozs - I
árpa 204 204* — — _
zab — — -- 1 _ _
tengeri — — — — _
rejii'ze
ÜS7Í 1 — — 1 — — —

korpa  j — - [ - 1 — —
Ok: , : 4 204j - 1 mi - 1 — —

B*os, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
gabonaforgalom ma is gyenge volt. Búza gyen­

gén tartott. Rozs lanyhább; felsőmagyarországi 
—74 kilós G.85 —6.95 K., peslmegyevidóki

70—73
magyarországi 70—7 

ígr. G.70—6.85 K. Árpa bágyadt tengeri kedvet 
en; zab nyugodt; magyar silányabb 5 55—5.7 

Korona.

BÉCSi ÉRTÉKTŐZSDE.

Béos, decz. 2. (Az Egyetértés távirata., 
A magyar függetlenségi párt tegnapi határozata 

miatt a spekuláczió a mai előlózsde kezdetben 
arlózkodóan viselkedett, s a vezető üzérkedés! 

ériékek gyengébb árfolyamokkal kerültek forga 
lomba. Midőn aztán Budapestről jelentették, hogy 
az ottani tőzsde bizalommal néz a jövő elé s el 
adásokat nem tesz, a hangulat csakhamar ismét 
kedvezőbbé vált. Különösen osztrák-magyar állam 
vasúti részvényekben fejlődött nagyobb forgalom 
melyeket berlini számlára is nagyobb vételekben 
vásároltak, minek következtében jelentékenyen 
eme.kedtek. A hitel és alpesi bányarészvények 
helyrehozták előbbeni veszteségüket. A sorompó 
nál is szilárd volt az irányzat s főképp petróleum- 
részvényeket kerestek. Ellenben a járadékok és 
valuták el voltak hanyagolva.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
686 50, magyar hitelbank 765.—, osztrák-magyar 
államvasutak G77.50, Lloyd —.—, déli vasul 
88 50, alpesi bánya 408 75, rimamurányi vasmű
494.—, prágai vasmű------ , májusi járadék
100.45, magyar koronajáradék —.—, török sors­
jegy 113.—, német birodalmi márka 117.20, 
tichodnica —, Kárpáti petróleum részvények 
—.— Länderhank —.—

A déli tőzsde is szilárd 
meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 686.—, ma­
gyar hitelbank 7U6.50, Länderbank 435.—, Union- 
bank 544.—, anglobauk 283. —, Bankegyesület 
519.50, osztrák-magyar államvasut 677.—, déli 
vasút 88.75, elbavülgyi vasút 424.—, alpesi bánya 
408.oO, rimamurányi vasmű 494.—, prágai vas- 
niüipar ~—. májusi járadék 1U0.50, magyar ko-

lamvasut 146.60, bécsi váltóár 86 25, Disconto 
Commandit 198.—, ált. villamossági Edison 
218.25, gelsenkircheni 212.80, Laura-kohó 233.75, 
4.2°|e ezüstjáradék —.—, 4*'|, magyar aranyjáradék 
100,10 osztr. hitelrészvény 216.50. déli vasút 17.50, 
oroszbankjegyek £16.25, tu/e uj orosz kölcsön 99.30, 
olasz járadék 103.75, dynamit trust 161.60, harpeni 
205.70, szilárd.

Frankfurt, decz. 2. (Zárlat.) 4.2 ‘ papir-járadék 
101,20, 4% osztr arany-járadék 102.80, 4°/« Magyar 
aranyjáradék 100.25, Osztr.-magyar bank 116.60,
Déli vasút részvény 17.40, Elbevölgyi vasút------ ,
Londoni váltóár 204.47, Bécsi bankverein 132.30, 
Villamos-részvény —,— 30/„ m. arany kölcsön
86.—, 4‘27P ezüst-járadék 101.30, mayyar korona- 
járadék —.—, Osztr. hitelint. részv. 216 öO. Osztr. 
magyar állam vasút 145.60, Észak-nyugati vasút
107.50, Bécsi váltóár 852.83, Párisi váltóár 812.,16 
Alpesi bánya-részv. 207.—, Osztr. koronajáradék 
101.—, csendes.

Páris, decz. 2. Osztrák-magyar államvasut — 
Osztrák Länderbank 475.—, 3" „ franczia járadék 
98.45 uj törlesztendő járadék 98.62, Alpesi bá- 
nyarészvéuy —.—, Déli vasút 92.— .Váltó Lon­
donra 251.90, Osztrák aranyjáradék 102 50, Török 
sorsjegy 138.75, Déli vasúit elsőbbségi kötvény
327.50, Váltó Bécsre 104.—, Magyar Jelzálogbank 
557,— Magyar aranyjáradék 102.—. szilárd.

Frankfurt, decz. 2. (Esti tőzsde) Osztrák hite- 
részvény 216.20. déli vasút 17.50, Disconto Comman­
dit 199.80, berlini Handelsgesellsch. 165.10, harpeni 
205.60, Osztr. m. államvasut —.—, Lav.rakohu 
—.—, Gelsenkircheni —.— drezdai bank —.— 
német bank 228 20, Hibernia 205.70, tartott.

London, decz. 2. (Zárlat.) Angol consolok 89.25, 
Spanyol járadék 90.— 4'V0-os magy. aranyjáradék 
100.50 4' ,,-os rúpia 65.75, leszámítolási kamatláb 
3.1" 16. bécsi váltóár—.— ,déli vasút 3.50, olasz jára 
dek 103.—, 4°/0-os osztr. aranyjáradék —.—.Canada 
Pacific vasút 122.75, ezüst 26.7/,, szilárd 

Hamburg, (Zárlat.) decz. 2. 4.2%-os ezüstjára-
dek 98.45—98.50, közúti vasút 618—.—618,50, városi dék 101.—, sorsjegy 156.20 déri vasút 1..50, 4 70-os 
villamos vasút 329.50—330.—. osztrák arany-járadék 102.50, osztrák bilelrészvény

215.85, osztrák-magyar államvasut 14530, t-las* 
járadék 103.40, 4°/e-os magyar aranyjáradék 100.- 
szilárd.

London, decz. 2, Angol consol 89.75.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

ezukor Aussigból szál­
korona.

Nyers c/ukor novemberre

is

irányzattal nyilt

ronajáradék 98.45 
márka 1)7.23.

török sorsjegy 143.—, német

Érték,'óy. üde.

A mai tőzsde kezdetén minden téren erő­
sebb realizálási hajlam mutatkozott, minek 
következtében a hangulat gyengült, az ar- 
iolyamok pedig 2—3 koronával csökkentek. 
Nemsokára azonban ismét felülkerekedett az 
emelkedő mozgalom, midőn Bécsböi kedvező 
irányzatot jelenteitek és ottani számlára 
magyar hitelrészvényet vásároltak. Ezekben 
a részvényekben ennek következtében rend­
kívül élénk iorgalom fejlődött, és árfolyamuk 
rohamosan felszökött ö koronával. Javultak 
még osztrák hitel 3, osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 4 és rimamurányi 
részvények 2 koronáz!. A helyi értékek pia- 
ezán mindvégig igen kedvező volt a hangu­
lat. Az érdeklődés étén a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank részvényei álltak, melyek 
folytatólagos vételkedv mellett 25 koronával 
emelkedtek. Forgalomba kerültek továbbá a 
Budapesti Közúti vasút, Városi villamos va­
sút és az első Budapesti Gőzmalom részvé­
nyei jóval magasabb árfolyammal.

10U.55
Osztr.
Angol,
llimk-

Bécs, dec/.. 2. 4 2 százalékos papirjáradék 100.50. 
4 2 százai, ezüstjáradadék 100.35—100.85, 4 százai 
osztr. aranyjár. 120,60, Osztr. koronajáradék 
1.800. sorsjegy 156.—., 1864. sorsjegy 2 .59 

hilfdsorsjegy 471.— Osztr. hitel részv. 686.25 
osztr.-bank — —, Union-bank 540.50, Bécsi 
vérein 518.-o, Osztr. Länderbank 434,50, Osztr magy. 
lunik 1620, Osztr. magy. államv 676 25, Déli vasút 
88.53, Elbevölgyi vasút 423.—, Duna-gőzliaj.-:árs. 877, 
Alpesi részv. 408.— ,Dohány-részv. 353. 0, 20 frankos 
19 0'', (.s. k. arany (vert) 11.35, Londoni vallóár 
239.62, Német bankváltók 117.15—35, Lipótkohó 
nyugi dt.

Bócs, decz. 2. (Magyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 118 50, Tiszai és szeg- 
köles. sorsj. 163.—, Magyar hitelb.-részv. 768.50, 
; • lesz. és váltób.részv. —, Rimamurányi 492. — ,

. ezukoripar —.—, Magy. koronajáradék 98.45,
4 százalékos magy. földtehcnn. kötv. 98.0a, M. nyer

sorsjegy 208.25, 
keresk bank 2825.

Kassa-oderb. v.-részv 385.50,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 2.

A külföldi tőzsdékről 
híreire, s továbbá 

hir, hogy 
szály Lék 

tás szilárd voll.
artók 

ékLecs1^

(Az Egyetértés távirata), 
érkezeti kedvező irányzatú 

a newyorki tőzsdét bejárta az 
ó) Japan vs Oroszország közölt fenforgv 

viszály békés megoldást nyert, a tőzsdemegnyi- 
, . . , voli, főleg nemzetközi járadékok vol­
tak ártartók. A Deutsche Bank jelentősebb oszta- 

ecs.esre és újabb pénzügyi műveletek rerné- 
nyeben emelkedtek. Bányaértékek nyereség reali- 
zacziok alatt ertekcsökkenest szenvedlek. Német 

vomnn JaradeliOK,riyugoütan maradtak. Osztrák valutarész­
ei, mu részvények becsi emelkedésre szilárdultak. Kanada 

t aczifcz szilárd Hajózási részvenyék ártarlók. A 
későbbi folyamaiban szintén csendesebb meder­
ben mozgott az üzlet, anélkül, hogy az árak vál- , 
ozást szenvedlek volna. Bánya és kohórészvények arcs 

kivétel nélkül emelkedőben, az egyébb értékek 
változatlanul maradtak. Magánleszámitolási ka­
matláb 3 es háromnyolezad százalék.

Zárlatkor jegyezteti*: 4-2',-os papirjáradék 
4-|,-os osztrák arany-járadék 102 75 ma­

gyar koronajáradék 98.80. osztrák-magyar át

Prága, decz. 2. Nyers 
litva és deczemberre 19.45

Hamburg, d*c?. 2.
, deczemherre 17.80, januárra 17.15, februárra 

17 35, márcziusra 17.45, áprilisra 17.55, májusra 
17.65, júniusra 17.80 márka.

Boroszló, decz. 2. búza helyben 16.50 sárga 
búza helyben 16,50 rozs helyben 12 90 zab hely­
ben 12.20. repeze helyben 20.—, tengeri 13 50 

Köln, decz. 2. Olaj 51.50.
Berlin, decz. 2. Búza deczemberre 162.75, 

májusra 165.50, renyhe; rozs deczemberre 133.50, 
májusra 137.75, renyhe ; zab deczemberre 12b.25, 
májusra 130.75, renyhe ; tengeri dcezembere 1U5.5U, 
májusra 1U8. —, renyhe, olaj deczemberre 46.SU, 
májusra 47.30, renyhe, szesz —. Időjárás hó,

Pária, decz 2. haza folyó hóra 20.50, janu­
árra 20.55 jun,-ápr. 20 60, márcz.-jun. 20.75; 
nyugodt, rozs foiyú hóra 14.90, j.muérra 15.—, 
jan.-ápnlisra 14.75, márcz.-ápr. 15 —, nyugodt, 
liszt folyó hóra 28.20, januárra 28.15, jan-.upril. 
28.— márez.-ápr. 27.95, nyugodt: ref/cze-oiaj folyó 
huta 53.25, januárra 53.25 jan-ápr 53.25 
máj.-aug. 53 25, nyugodt; szesz folyó hóra ^'J.—, 
januárra 38.75 jan.-ápr. 39.25, máj.-aug. 39 75 
ártott, nyers ezukor folyó hóra 23.— janu­

árra 23.25, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
25 78 januárra 25.7|,, jan.-ápril. 26.25, inárc.- 
jun. 27','c, tartott; tinonut dt ezukor folyó hóra 
57.50—58, tartott. Időjárás változó

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi e.aarnoíb

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, decz 2. ilizott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgrou 
leiül) 116—118 f. Közép (páronkint 300—400 kgro*
fe üli) súlyban-------- filler, l iuial nehéz tpáronkint
32u kilogrammon felüli súlyban) 121 — 122, fiatal 
közép (páronkint 25! — 32Ó klgri:r terjedő sulybau 
121—1-2 f. könnyű (pá- mként 520 kleiu) 120—121 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 121—122 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 120 — 121 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í18—119 fii 
térig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint él
pedic a szokásszerii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg 
Hízott sertések teljes (brutto) súlyából az eleire pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő sutja vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. nov. 30. napján volt 
készlet 27746. drb. decz. 1 napján telhajtatott 
519, 19U3 decz. 1. napján elszállitiatott 451, 1903. 
decz. 1. napjára maradt készlet 27bl4 Az irányzat 
ólenkebb.

8 ertéskonzum vásár.
Budapest, decz. 2. (Hivatalos ttidósilás.) Föl- 

hajtás összege 866 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 8 drb, összesen 870 drb. Eladatott 

S Eladatlan maradvány 232 drb.
A vásár irányzata élénk.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I

jcudü 350 kgon felül ÍU3----- íill.-ig, 11. rendű 280—
H )ü kg.-ig 103----- íill.-ig, II. rendű selejtezett-------—
lill-ig. silány-------- fill.-ig, fiatal nehéz 300 kgon
leiül 1U0 lUO fill.-ig, fiat*1 közép 22U—3t U kg.-g. 
V4— ha ul könnyű 220 kiig. 91—96 fi-ig.
süjdö-------- fill.-ig. m.dacz — fill.-ig. Arak

r,den levonás nélkül kilograminunkmt élő suly- 
a s értendők.

belelös szerkesztő:
&Xolnár Martoo.
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Csütörtök, deczember 3. EGYETÉRTÉS

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Csütörtök, deczember 3.

M, KIR. OPERAHÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ.

Tosca. j órakor
Melódra;, a 3 felvoná-Dan- ZÍe- 
néjvt szerző Pu « ini G. Szö­
veget Sard un Viktor drámája 
nyo iiún Írtak i-nua L, u< Gm- 
vc?a G. Forditi t‘a V áru ily

Sándor.
Személyek:

Tosca Flóra W Kramm er 
Cavaradossi M. An;lies 
Báró >carpia Takács 
Angelotti Cesare Kornál 
A •'’■•ekieátvés Hegedűs 
Spoletta Gábor
Sclarrone Kárpát
Börtönőr Szemere
padzturtiu Váradi M.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

Arany virág. ] V2®
I órakor

Mporett 1 felvon asbanTTruT 
Oar tus Ferem z. Zenéjét szer­

zetté: Húsz ka Jenő. 
Személyek:

Polyoviev here :eg Györ gyi 
Beppo

Az üzlet-
üzlet. IV2«I órakor

Színmű 3 felvonásban. Irta: 
Mir beau Octave. Fordította 

Molnár Fürén ez. 
Személyek:

Lcchat Isidor Gál
Lcchatná Helvey L
Germaine Márkus E.
X i'-iur Ráday B.
i>e Porcellet marquis Aaday F 
Garvaud Lucien Mihály fi
Hhing Rózsahegyi
Druggh Horváth
Ce ia Fonfenelle

vicomte Molnár

várszínház.

&ifics előadás.

Silvio 
Carlo 
Aranyviráe 
Tina 
Lola 
Carina 
Stone Eilen 
Ga ui l Harry
Egy ifju 
Meridon Lise 
Diaz Diana 
Fugados

Yecdei
Csiszér 
Torma 
Fttriák S. 
Csat.ii J. 
Sátori R 
Iíidvőgliy M 
Szamosi E. 
Ferenny.y 

G'-ihán vi * 
Baracsi R. 

Szcnigyörgyi 
Körmendi

VÍGSZÍNHÁZ.

I 1 %
Az aranyhal. |. ",

J I órakor
Bohózat 3 1-: vonásba;“ ir?á"; 
Oróiac é • C.-oissef. Fordította

NÉPSZÍNHÁZ. 

Menyecskék. I ^
y orakoi

Három cgyfelvonásos népszin
mii dalokkal. Irta Verő György.

Sezmélyek:

1 A biróné.

A bíró 
A oírónő 
A/, egyik esküdt 
A másik esküdt 
A kisbi ó 
Egy legény

Kiss M. 
Blaha L. 
Ny árai

Újvári
Szirmai

li. Marika elmén

Kcger
i'ienaimé
•j< ű letifce
Hoéne 
iio>alie 
Yi ütőire 
B tpti tin 
Pl:‘.nchet

Molnár Ferenc
G-

* GYArti_n

Hegedűs 
Varsányi 1. 

Cazsi ". 
F.ibián K.

Kui- vsiky
Bárdi
Hcláaz

SZINH/'7

J Z .V
Örz.-to
Ferkó
Mariska
Rakel 
A plébános 
A rugós kccány

S abó 
Siposné r 
Szí • mai 
B-.tizf.ilvy 1 
Blaha 1,. 
Horváth 
Újvári

Ili. A menyország.

■XLi.

A kis kofa.

N..ÍT; operelíe 8 fel * te . , n.
Irta Fáik Richard. i;,• » t 
e/.erzeUe SzlojauOvics Jenő. 

Szeme, ye’-:
1 .ine
Hipput iJeSZ 
i ks/.itu,<;sz
Pr!
Idizpisz

Tibor András
A gnes
Gyuri
Bandi
1 b:-/.sike
Z-mzsa
Jini
Tógyi
Terez
Kocándi Gergő
K aia

Kiss M. 
Balazs O 
Szirmai 
Pintér 
Bat ú.f.tlvyE 
Blaha L. 

Széni tniklóssy 
Kovács 
Sípomé E. 
Újvári 
Íz-, né M.

KISFALUDYSZINHÄZ.

s q
A jezsuita. | 1

Spanyol dráma 4 fvlroná-bun. 
1,U Í‘ y Urueix »o,ÍHiiundu,

Waldmann Imre igarotj.

Mile Barkis
plasztikus pozok.
JACOB

„ Lucie“ kutyájával.

ÄIOMTßELL
amerikai zsonglőr.

STURR3 AKNA

sanzonéit 

Tarka színpad:

;ő-ii. 17

A jó falusiak
népszmmü-parodia.

Kömiyii towsisság
Suppe operettje.

La Woronovskaya Addison
Fieu et Brook Guerra-Chivsi
Ho.'ence.Adolti lisoaé

Bioskop

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek

csigánvzenckara li '■nyc? 819

a karácson.i 
kiállítás

Sfembsri Át min
$=5» és TESTVE 6? E

v . cs kir. upv, hangszergyár 
i főüzletében, Budapest. Kerepesi-ut 36. szánt,
I ahol a s/er»bnél-sz« bb disz és phantasiai zeiéiö 
ajándéktárgyak, jutányos árakon kaphatók.

Hölrsyek részés'e gyönyörű zenélő albu­
mok, 7 lettől feljebb remek zenélő varroktszle- 
tek f> fr tói feliebb.

Férfiaknak donánykésziet zenével. Villamcs 
szivarkésziet mely ál a! feleslegessé, válik a gyufa, 
szív érvágásnál zenél. Igen érdekes ara 1U Irt.

Gyermekeknek zenélő dobozok, önműködő 
valódi hangszerek, beszélő gépek, Inlona. Arist on 
stb., forgatható hangszerek ipen olcsó árakon 

szerezhetők be. 47m8

Tr 'ífe.T áT*\ IBLV és bérmentve kap!
1 jN IVfUt m bárki kezeié i köny- ]

» esket lagfiaomabti

rum ős likőrök előá.űitásához

WÄTTEBICH A.
Vll., Dohány-utcza 5/E. *8i3&|

u, Ba Ä m-uím » es Társi

Cs. és kir. udvari fényképész.

H&adapest, V., Es-ssébet-tér» 1.
(Bócsi-utcza sarkan )

A közeledő ünnepekre ajánljuk remek kivitelű 
képeinket.

Naivitásokat bármilyen kép után szakszerűen 
készítünk. 47972

WERTHEIME R-M U L A T 0

KRIEGLEhí D.

axany- és ezüst ékszer-áru gyára, Buda­
pest. gyár: Károly-körut 24. sz. II. cm.

fióküzlet: Koronaherczeg-utcza 11. 
Dús váiaszték aranyt- és ezüst árukűan.

I Díszoklevél-likel, nrauy'-'rmekkel kitüntetve ••«!• 
I és külföldön. Alapihaiolt 187, -ben. Gyári telelőn 

szám; 17—18. Fiók le efon-szám 104. 48o»i

Vin. Mnpszlnhár.-u. 23. (Tisza Káimín-tér sarkan.)
Ma es mindennap a főváriéban egyedül leier.» Lenpyoi zsidó 
operett társulat veudegszerepléae. A társulat tagjai koz.ul ki 'ni. 

leud'h :
A Kann or köti fis az Ő humoriszfihus párjelene- 
teikkei. Jlnsvninnn és Podsnrncsii hm-md 
kom.kuso-. Németh Ferike Cnans..iiett és Lovat 

Arnold a Varieté színház vöd komikusa.
Ma: Rebeka leng'.<4 színmű. Válás a bíróság 
előtt • í. magy. bohó at Griinuu F-tői. A-dilni, 
(leozembev l en at'iiKbri s „PalinuUert metj- 

nyttosn.
Vasár és ünnnenap délutáni előadás. — Kezdete pont 8 érakor. 

Fieggeíig cigányzene.

Szájpadlásnc’küli amerikai

koronás
nzemélyhttelt havi 2G k..r. is S0 fii.ár törlés,tó.el (beleélte6 
m r a I amaivKat U a ml tlsztvl.OiOkn k, kn'O'in Is - 
telinek Ja már iivul iijhnn vannak is), fovato 1 linz'u a 
d, nu- okn .b (11. 111 ik helyre is . fl,ete I elnjegyze» vág
“ .. ,.i k-7.e»ek u.'lkül i.; keres* dóknak es 'P • ro­
ncsnak 11 Id Jáuo J nő luinkk'-i'vi'niő Vll. Krz-ebeit-k ■ itt . _ 
- J.v. vo d-ára kölc öaBk kenver-alea ia küldi on, n 
;unl na. Ein",, .lutalúkra nincs válasz helyig csatolnia v. 
jouai ói. k y%\0—óráig. *'

Fiilösleffcssé teszik az inyhunez 
hasznán* iá t és a szá jból kivenni 

liel!, nein is lobéi. K//y óva 
idő alatt tökéletesen lesiet vele 
ráfjni és beszélni. „10 évi jót­

állás “

4g(j34 e{;jfd(ili speczinhftd a szái-
padiásnétküli mű fogak készítő 

Bében.
Epést, Vili. Ke^pesi-mt SS.rs

, S* ,r i»*1 .«t.í'.l :>>

gigg*- Vins da Champagne *eSTS 
cs. és kir. üdv. szállító 022 

viíátfhiris pez Sffőjc 11ck 
magyarországi vezérképviselöje

fi í?-17 4$ Cl M A V
laVdo Ml.IMIiA.lt

Időjárás.

A ni. kir. meteorologiai központi intézet táv­

irati jelentése li)03. dccz. 2-án, veejg. < órakor.

Hazánk délnyugati részein az utóbbi 24 órában 
ielenlékeny mennyiségű eső esett; az eső egyéb­
kén- Érdé y delkeleii felét kivéve ismét az egész or­
szágra kiterjedt. Pécsről zivatart jelenteitek. A hő­
mérséklet a nyuea'i ha tármegy él. ben a fagypontig 
sülyr-di. mig a délkeleti részükön, ahol erős szelek 
is vannaii, még igen magas (1- Celsius fok).

A le: nyom ás eloszlása annyiban változott,
bogy a impresszió egyik magva a 1 v nőből és a 
másik déln\ ugati Magyarország f ié került, észak­
nyugaton pedig emelkedőben vae a earometer.

Európa időjárásában feltűnő változás nem mutat­
kozott.

Prognózis a következő 24 órára: V hőmérséklet 
sülytdése és változékony idő várható, sokhelyütt 
csapadékkal.

Álloraáook

it 1.5«.. 

c". r Et! -
> E \< ~ o v:

i.uiivr- 
sóh let

Epést, VI. 
Telefon il—32.

Csengeri ntcza 62 a.
Telefon 11—32.

Napirend.
1903. Csütörtök, deczember 3.

Színházak műsora.

K •leti J.
H állít nyi 
Kubos 
hu • . i B. 
Síi KIái K. 
i’: 1/ jn

URÁNIA.

Az éjféli j /28 
rap országi;.

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház

Népszínház Király
színház Vígszínház Magyar

szinii.'Z
Uránia

Fentek A fö d. A re­
gényesek

A viniorlegeny

Szombat A walk ür

Vasárnap Tosca

Ujai.h v .ízti-
delcm

Donifle
Sötctség

M nyecakék

Casanova 
M njecskek

Aranyvlrág Az avanyhid Kis kofa A/, éjféli nap 
ur.zuga

Aranyvirág < Az aranyiad Ki. kofa Balaton

Naptár, C Htörtök, doczembír 3. — Köm. kath. Xav. Fe- 
rencz, — prot: Ferenc/, - göröj -orosz i lovcmbi r 2n) Dók. ui rg 

za.dó: Ki lev 14. N ip kel 7 óra IS p. nyugszik 3 ór -
53 p. - Hold kel 3 óra 23 t>. délután, - uyugsziK. 5 oia 14 p.

A St ih : fl Egyetem olöri'l'isíi a tud. evyetem kupoláiéimé- 
be: t . 7 ói £i kor Fiú adó dr. Cho'noky Jenő. ^ x

\ torfon^lnii túrsii/u - felolvasó illése az Akadémianan 
dóiul án ú órakur. . _ . . ....

A fővárosi róm. kath. hitoktatóK értekezlete dclut*n

Az 'iparé gyes illet felolvasó ülése 6 órakor uj-uteza 4-ik
szám h'-.vi-ógchcn.

Se lm un nn-Heink Esesztina hangversenye a Koyaitiai
fél ^ órakor.

Jlonihtnló előadás n VigFzirdiázban f* l H órakor.
A nmujiir közgazdasági társaság ülé e este 6 orakor «a;aT

Sp.iácwbeköltö/.tetcs és fogadalomtól el a Knezits-u/cza 
7 sz. he yir-'-u» lu-n. , , .. .

h't} k ál itá' a ,,Könyves Kalman r. t.‘ ten,leien (nag> 
nie ö i' a ' ú.) Nyüva eu«-sz na;». lópó-dij i no’S. r

7 í’JitÁ " ■; :•• . i no eb n nyitt i a • -í -, B<
díj 1 or V. •• ti órái 1 ! i -i«? sétáim) ; • vr - >.

AT Szalon tárlata nyitva ec« z «•■'!;• K<-- P ’dij 1 ^korona 
Ellenőri*" i szemle a közö >haú seregnv I -i had teat tüzcrsu-.r- 

hez t i to. " la ; V kosaiv 1.
J\f. N. M tizen \\ ál lati ár- nyitva: 9—t-ic.

/,v / - '.•/-av' u‘itz“>irn (x'-re i u: 7k> nyitva 9—1 óráig
E>Adtaid in'ez * * mnzennia (Stefán a-ut 14.) nyitva lb 

l.-ig B«fdij nincs. _
A ere V-' / •//.); miizeuni a városliget t j-arcsarnokban 

nyílv i 8 — 1-ic.
\ ■/ :i hadern In Goethe szobája tv. t v a. 10—12.
Akad mi ii könyvtár n üve :>i 7-ig.
Mn rumi könyvfái ny.tva :* 1-c
Egyetemi könyvtár • dva ' i :-ig, 3—8- g.

xkna-íj/.latina . .
izalmár.............
Ungvar ......
l.^vi................ ..
Ke:-mark .... 
Aiva varalj a . . . 
Seimecz banya
íjud:i|ieMt...........
Ó-Gya a .... 
Koinaroni .... 
Mag;, ar Ovár • .

Uc.' uy.............
iv szüiely . . . . 
de z* ................
I-szék............. ...
Z .„rab.............

Cnkveniea . . . 
Uobioczvn . . . 
íxevditcuutít . , , 
hoHliaza .... 

Szeged ... 
Z~u.noo.va . . .
Ai ad.................
J : -.nuBVar . . . .
Vei.-,-:/.............
Uiciihova . .. .
öt.,-;

. oiu/cvar . . . .
iN.tgyszeOcu . .
tiers.............
Salzburg . . . . 
ivíagei fúrt . . .
I \>la................ ..
. .< biliit .... 
ilai.iOuig . . . ,
1 u ff".'."‘
l.i.imU ....
Nizza.............
Fans..............

iii‘ist iaiismid

■. , .7.'.'

c> ’7 I

!

sw

Aranyvirág
Aranyvirág

Fürt n »Kyeám 
Az arany híd

Tavasz 

Kii kofa

U v a I hE

14

0 -
12 !0 
15 í F;

I ; XV
1 -fis ti j sw
I -t-lti.C SüE

_ I

— I Ü»

A szélirányok jeiö e-o: N észak, E = ke.et, S — dó , 
\v = nyűgöt. Felhózci: 0 = c: észen derült, 1= -ubnyire ue- 
ríiSt, 2 részben felhős, többnyire borail, 4 — egészen bo­
rod, vD == cső, -)£- hó, === = köd, [áy — zivatar.

rtMv&m-aryi'i.-TV.x- $

A biídagiesíi ás-aa- és éHéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. deczember 2.

Ä) árutőzsde.
i. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Ké záiu. 

7?

A miiiőEf pi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza 7S3 77 7Ü 79 00

1: 70 7 85 7 HC 7 so 7 8) g —

7 65 •» 8U 7 60 7 90 1 85 7 95

7 (• 7 ÍS 7 70 7 85 7 75 1 90

7*55 7 8C 7 75 7 85 7 bO 7 90
____ — — —

7 70 7 8 j ""

81

7 9»

7 80

8 Gu

7 95

Származás, nem ee mlniisfcj;
Ariolya.n

kor. -tóiI kor.-lg

Po*» nj

Árpa

I «ugort

Hepo

1
j l-.l- ................................................... 6.83 6.4 ■
1 K « /.*•; •;.inodégU ........................... 6.-0 —

;t. a ii xiiy elsőrendű ............... 5.53 0.« 5
rifitodren*!:1. ......... ».43 íi.óu

> r u/é-re ti»z 1 vidéki............ ..
te. "• MUgyaror.iz.K V .

, dunántúli .........

-
5.10 3.3»

El«<»rezvtü .................................. 5.55 117_:
' K (• i.iilKiSVgll........................... 5.4.»
j 1;« i .' .Ilii új ................................. n.io 5.h:.
1 1 .inquantiu ............................. —.—
! 1 eltér ............................................ —.—

■ .<=■ ................................................... 10.75 1 l.iíB

bi Hatatiilh'-e.

É..TÉXPA.PIBOK

I'tol só a: f. I On/.t
190JI.nz I am

kot -őrtók Cit
ÉBTÉKPAPIUOlt ETlTCitPAPIROít

KUóIrioko.uz or.i.lóldhll.4* ov«.,,ír- .
. „ hu1;, . —----- I

• ’ ót.1,', „ «uhun
M.gy.'agrir- *.jtr.-h.uk. ,i../..h.kötv«uytii.

* * " zs.luKtCvtd.................
t. 50 evre 

,t tiU <)
4 Magyar füldhiiellntezet n *v.c írl .un
»•/. . . * ;;; ;;; 7.i
í,. * * .i»l,.c»iel*)j:iv In.
4 Magy.helyi *rd. Ta.uü köu. óu1/, evre IrU-auj

*>,; Magyar ín. takarékpenf-n 
4

*‘/a n . » •4«/, Magyar JclkftlogiiiteltiWik .
4 ■ a

GU n * 0
bo , lUi> /»

.............. inutiu
6» érrfl ..........

Irt'oaii 
bU évvé l soroz. 
UU * ..........

tllúUU ;

HeterldO
A i i »I •un

l'""Z .ru
—

XiKgj ar buxa 1904 má’Un — — •
l'.i'T a * 1 tS 7.66

Unna .................... 1# 4 májú«

1 
1 

i

1VD.Í Oki er ..

?OIS .................... 1004 tiprlli«. 0.58 6.59
l‘‘"3 ■» ■ ■-*[__ *
tool Julius ... —. --
V.fi ; au^udzlud

Tengeri .............. i"v;; ok- --.---
1/1.4 !ll«i'.l1 ... fi.» 5.1 4

T.«'.4 aiui'.i*» 8.4; t
Zab .................... l:-'.i4 május ... •

i. ivóbvr .
■tkápor rtA repoxe Ö. «V- 11 73 < .s.

11. Különféle termények (készmu).

lllrvrn hordó 
61 - kii",; raiiiuiüu . É,it Disznózsír .......

Áriolyutn
.11/____uru

úU — I úü.óU

ti kilogiaviBiOukéut

ZsakLi-.l együtt,
f rr ■•!.., 1 : /"a Mii; halj élt.

’.I ö>- g 5 , raiumoukénL

f.o ! iicvüi . on; -ni-
.. fco

í, . ..ugi. uuionk nt

Bzaionn* ..

Sxllv*

t zllvalz

SzArmazós, nenr. minőség

HnduueHÜ ... ....................................................
Vidéki . ... ............ . ............... -

"íil.iL-NU!, ii-geii /árit' 't, vidék' ..................
Vaiebi, li'geuS/.arilolt, * duiuhon ............

. ’ ........ ........................ ... • ..................
iioszjöHZíT 1 . évi s -.:.v >i.y- ilnóség.............. I

„ » HU darabos .................... f,,

S/eriíiai UI& évi ezol ■ njinóeég .............. 1 ‘•-'1
tüw daral>os .......................... -1 • .

•' *' ” 4;. >t ........................ I 22.2;»
Íí.1.50
•7.»n

kor.-tói

41/J köze. kötw. ÓU n
1 • ' , üu . ..........^ I » • ” bu triu.xn

• " * fcl) üvf. I1U% n
Hl/ * * * ’ 6" „ lllvli . . .Ul
7*, ■ * ay.raméu) ativeuj can luau
. I * " null» lelhlheiyvuic» „
: * uiei.m«..) aulv --uuk.dhuk
3 ; " „ X06ó . ■
4 Magy. leszámítoló- És pcu^vanvoauk e-u
*-/, M.,f,.a ... ...ar-.t-au'1« ^ * .f

I « ta.aró

-I" ” ” ” kiimegi kólv...
* 111 .1 •' ” 1 „ ...

i'n/r.i kOtvcuyek 
u. - .ie ......... I‘tuaü

„ ... .................. .. I
veti Li'u/ai ellő takaree.p..a'''-cí‘ ltul*'luaüi

lálugicve.v.k "vl*
ui'igy. ’A.a.k’.' bau a ... irti-au v. á »• 

” ” ” ai/.. t.i0i,,avi«
:: - ..

” ___ n bü ev. o •
.. .. 1 vv,9 • ••

10 Ih'h: ,au Ä-i fizveu>: ar-txaytg ••• •• 7 ‘
— j 11 ermrn m>thyj.r aiviuaaun v Altoü <-««st r ••
— I Kurva; kcre^kodelnii iuikIs. ...................
3i) I llurvat Ifnz»:nitvlu imu.. ..................
— . ■; -i -.-At ü/.iíavou ur-i/a^'-H juliaio-iUeAtik
20 i -x>'igy u^rai t* ,4i *.iok.i»au6. r«»zv 
n4 «uuuii1/« uueloaua ... .........

4 ! . „ . docz fc.
2C 'álavvfci ielíalojviutelbaitk
-0 1 . . - - - k- -úd

Magyar aereeküNttimi rűe • veuy i*t labS^ ^ .vt.
aj U. fxir. Bűin. oaztaiyeuinjuv á 1.- <• *• J 'j| * * iv. --

j, jiAgvar ie</.a.u.iutu m jujuóva íd

2»u:

n n » » dlCCZ. tv. 4
.Uuk^ ar lak.a. *;kp. k utp.j ül/.Älog íiak •*j*■
- A.zira* tivtitilexeL .......... ••• *''j

.......... T- i*°
Ob/.uaa-mag » at uau<t ..................
r .ti hu.: , «1 auieiueUeimi
t uiuuUauk ... a, ..........................

. !

.»28.-

t.
4UU

VI. Takarékpénztárak réazvenyoi.

12

I (ti ix;,;1,« kti £p. kitel 
1 i/«zvi. tvittgyar uat a

V/.

1 Helviruai takarókpénsiir ..................
leutluptisl lii. koiuicti iaa .rékpéuv.tar 
Áítviapc 'i 01 /.««.’"OvV .ii u -1 taaai e.ap«iu..l. 

j i«pe»u lakat eap. da ut z. iü" 1 1 ■
Ljjjl.,ill ItptJvl» luvul Uel HUlLi**vil«Ubl. 
• •I allaiauve .auai .íapduzta
:.lti„yar ui.iv kuípimít i . vpouzlÁr 
t't)e.. ilivAat flb laia*ai o «»>«*»ztai o^^«

•> i 4.

232.-

2vKvvJ

120

Vil. Biztobito tarbaságok redzv.
Bücal iu zluelto la. ...................................... *u<l 42 »
*'.c .iá civl u •. a . v -K út nlukllu /.el ,u j >o • - 
tu..'u uu,;; ui Afia.ai.v-i lati 2t-v ú- J -
,1 uiicici« , ulzlvellO tuti tr • ••• ^ ,l I d-s -
Ala^^at jog to v iskUillulZlum I u rí. ... -1' j U.
r . . I.- aU t-ti U " t; 4a . V : U l U ti 1' ' 11 U i< a .. V «UJ l. **w , / l U .
l'aunuuia vtaauujrUáaiuaila iuu-ei •• z 1 UU. 2ZUV.

♦ I

59.50 
GO. 50

1 8.50

Szlavóniai.............. • •
Szcibiai .................... .

Lt kiicgiitiiiii.orikéüt Heremaar
! Luczerna magyar 1 •. évi
! Lviteir aproszeiütt 1 í !3. „
I ,, kozéps .unü 1903, ,,

I. 1'^ y-Ztrüitl 1 ‘■•'KI. ,,

B) Érték tőzsde.

EKTÉSPAPWOS

I

At 1—IV. auujegyi. ért-' p«-. árfolyama 
•}.'<, k«r.-kó..t é: i-iid , ha ko-oui. , <.. *. re 
.vkt- »zustie -t"i- 60 trt.-kcot.ii» ataoy-.
Vri. i* T-r.v ,-c . ’ pénzre »»"•. 1 ■" luátááo-' 
k.pt, la "„..vl.itra »4 i- 100 traukwuKául. 

i a frankra erői.
I. Álleroadóséi*.

a Magyur Altamadóaság.
AranTÍ#radík, 100,600, 1000 araoyfrt. névért 

1 drhukhau, udómeiitee óh araiiylrt.-onkeul 
I Arenyjar., lO.'Kji' aranyforint névért hara- 
I Imklian, adoineiite«, öli aiaiiyloriutcnk.nt
: Aranvjaiad., adóm., íOar. frtként, decz. k. 
KorouaértékU járadék aUOiuentee ...............

• * * decz. k.
• ", decz. v.

tel vaz.államk r. fttbau*Oar. Ifrt .éot
!bÁo!áI*amvaaaranyk.; adóm., 60 ar. Írtként 
15-. évi átlamva.ull ez.i.tkolceon, a lóm. 

ÍÁl!a''.ik«lea. ava>.t|.t tzéljara, a,cnj_adom 
i-'VU. évi n- er.-kólcaliu, l11 1 Irt. dm —

O.evinver.-k le. i<) frtos dró. =100 K. 
V-V r.'trulr ka.lalai. t«»1 kötvény adom. 
lloivk'-ziavon tártál, kötvény a minőn te. 
May , r lóldti-hermctil. kötvény adómén.« 
li t-talavou „ • „•Ma-aiéa »dlnyar.-k«lcs6n,adom.,d00 K.
Hn vát-v av.n )elz. ffltdva.t.agik 'tveuym.

1I - * su a 1.
ti Ap.nz 1 n 10

km 0 .4 •

ÉRTjállPAPIPOK
1 lul-tu Alt

|)rtl - I Áru
kuiuua tilt

118.50 

1! 8.76
118. i0

HH.zU
98.5Ö

98.55

119.—

119.25 
119 . 
89.70 
98.9

98.75

101.- $02.—
98.8' 98.77
97..:".; 98.77

163.— i l'U —
V.11/.61 HU.7

b) Ouitráii Alk»uiadó3»i.if.

Hgyeiite't ’ .radék papírban, (ehr. —au*. ...
máj -nov........

• ziJitbea, Jan—jut........
* ^ B ái'r —oki..........

Araayjár , adom.,arany frthan .'»r. fnkent 
;KorouaértékU járadék .............. ..............
Aln-meor-j. 1804 évLCl, 260 Irt P. p. 69

ti t I.. u. fiiként ....................................... ;•
▲ lltíinauráj. lotii*. érből 500 fr.o. é.= 10OO ti. 

, léáíl. » 100...= ,
1864. . 100 ... = 40 .

, 1861. , 60 . » 1 = lu0 ■

II. Mas kiizkolcsönok.
Boly államv.táiogk.,aranyban,60ar frtkánt
Butnyák herczegiv. urai. kille». lhJ6.ávón 
lioinyák-herezegvv.ura», va.uiik.lh 8 evbó

. . ‘*7: •
adóm. iau7 kor

„ 1003 .
T«m.-l.ágavölg”lvizazaliályoii«l tára. kdlee.

III. Záloylcveiek közkölcsián-kotv. 
áj Budapesti Intézetek kibocsátásai. 

Belváruhi takarék pénetarrénzveuyiára. — 
K^yee bi»«4ii főv. tpénztár fiibanr.kor.-ban

ti Egyes, u/laésczementgyárrt. oieobhs. kötv. 
4«/a (ianz é* t»'*-a va t -it< deéeeépgyárrt. k.-- ó«v

Budapest fór. ktilceüue,

101.10 
100.1C 
100.40 
10i‘.4 '
110 6
99.75

i7o.— 
lóti.— 
188,—

1C7.—
95.25 

lOC.ftO 
lói — 
9 7.25
97.25 
98.-

101.—
100.80
98.—

ion.50

too-tif
ii'O.ti • 
1.0.9 
100-9 > 
119.75 
100 25

108.— 
9G.25 

101 60 
102.6 
97.7 
97.75 
99 —

102.- 
101.31 
99.—

101.50

I it) viliéit ei kuliéul! inleziitek
kiboutt&tíib&i.

6 ÍAtbiua takarék-4»bildlint................. ,rlb“J
6 A,.U.pnl, takaiespeuzt.
5-, ; : ' w •• •
ti* A.a-li: ©iu.vat “kpén'Álár................. * "
J V lua: neruAv^uv zat> uxaz.. l»auk ^

III Uemevv.nl Slid laaarákp................. iriuan
ó'1 lurdelyt magyar jelzalughank 4U ívre .

„ . ... 40 ■
41 Uvi > Ál-Bzlav. őrit. jeua.cgüaua . »

' e „ .U1», kuly. . I
a * :;agy»zeb.»lt.apt.d»1 -1"' .
a i . . . 1» « ." *0 n 1)» kló,bl.V. ni.
6 ; • * * 86 „ IV. kilívcatv.
5,í!Nag*Bzebeűl lu’ldbueUut.......................Utu.n
a-/. . • ;;; ;;; ;;;
6 1 1 ^ VI. kluucsálán .
V'* uaztráktoldblteilul. nye.eiuáuy-kniv. urna..
5 I Temesvári takatekpéuztár .......... •

*'/i 9 1 év erre VJ sorú
*'ri

101.— 1 »2.
9J.— tut.*.

IÜJ. 1.—

2<W> 1.».-

*• tlü.

147.— luO.
100. ' ' lül.
luo.—! mi.
iUG ÜU itii.titi

IV. Elvöbhaéyl kötvények.
4*/ Adri. .nagy. kir. leiigorbajnz. rt. Irtuau
4 Uudune.U kÜAUil va.,., lz..".ag ... ..........
4 villaui. vAiusi vauit részvényl&r-.
* 1 Uudípe.l pee»1 va“11.........................  iruj. iv
4 beli valuta.b. ina. .tnl.au, li-U u,á: a.-ae:«í.
4 u*ü0. évt aiiiv. At. tüv. tfznliktiiu
6 EitíoeeÁtr.d'taU.u^iia^ >. *.r,. k. í iAr >. tnuau
t Ka..a "demergi Vmut i«'J. ... ... ... ,
4 e i8d9.ar.-bAü,i00mAitt
4 i ^ löUl, ... i man
l 1 s lb91 .ar.-bau,l< Uiu ni k
I I * fl ObÁlt-vuuaí lböJmiiau
41, ívi.war Llyam- *» teugerUujota.i lü.zv.-t. 
6 LsÜiy gác/ruágl va.ut l. kthoclái Írtban
5 ■ 1*1 n » "•
4 " p ezüst ...........
6 '.MagT.ayugoUv.(4zfvár-gyur-gí4eaiv o »alj .
6 I 18,4. klhuc.ala».......... ,
i'/.l&l.’vaautiela.köU» ber.c/.el,lUOmrkkent 
4 m «Hamv.,1888 arauyUau luu mrazéntg <'»“r.m.aliam p |6d irkáéul
4*/, Torontáli hely1 árde.U va.utak ..................

20

80

As v_XIV. alau jegyzett értékpapírok
árfolyama drbona.nl aornaah.u érte.dd

V. Bankok részvényei
Beflieté*

Angol oivtrák bank ... ... ... ... ••• **’Ű
ItpoHtt hankegye*Illet reaivéoytáruiág «8 I •
Kl,ó magyar ipzrbauk ...........................
l- nmei biUlbauK ................................. ’

i Iliül*,eali giié éa pouztái eyglel ...

11

Vili. Gőzmalmok retzvenyei.
« úucutúia ^u/.uialuiu re^zveuyl.unauug 

I lő) au ‘..I.la^csll ^UZinaluUi t UdZVtiUy L.
1 zdtiueL r záihUiuiu U, «1.0.^..................
: lati iz*. ^uzLUtttvLU i ei>z Vtiuy uu '.ana*; ...

1 esti latiéig in iiaiulll iái sa.iéi ^...................
1 Cili UiuluÁi ■ la t*d »uluk gUZlUéklwlU rt.
VesU V lOLvna-guzaiAium ........... .*•

IX. Banyák és téjjiajvarak
rds^veityul.

HuJapOst ezeutioriavái tu^la^yár 
lrhytisi.a ár . .1- Ld czOiucu :ft>/ u; rt. ...

aitu.*t,j'Ai. k"«. J.on'.yAlV.
i'u,.uu biup f-.u-.zvaM kuoÄciii -uj. a rt. 
t üld jLuu^y tu ut az. ua j a •; 1 kuiiuiuu rt.

l-.iv ...I * iv 6 —.t,yar louv 'jujíiiroá .ati ... 
iVi.s.uiU!'! f. i;UkülUUl)»ik kV* .. V t.

I ivuuAiiy &i t,',zioj;iai;y ai tdbÁVt.uy lAia. 
ixi».izeuuAiija » iUb‘u.. ;Mi ru ./.vuuyt. 
Ltiv.üiitii . aUu. i vhzvOuyt.
ztftbiic,áil n ur * azveuylaru^. 
A..ih) at (tuphu.i ti ....cUjUi.'ÁsSt,

abJ at a.i uiUiu kOd/iuui* » rí.
.ü .4 ti var ke. alul a. ^..«t luszre*. au. 

.i^uta.ja..! iiu jzcaa jatij a i c#zvd uy t.
'ulti ttijj.i' - úd uicdZvi^tiiO ; esiVui *>(.

X. Vasművek és gépgyárak naszv.
200 145.—

320.
-“”1 ÍJ. 
2DJ. -UG. 
2g j. __.

410
-UG| fcl1 .
ü' 2u2

14 :

.LUau utzb; dl itii Lu i.ua.i*«u 1 udzVciijr«. 

..ibu '/.t.ouá lüdí/cu lat kdíí 3
jjtati eputii.tUi- ei vnyv*} ar r. t.

i lUUirUl UvUÁu UiU ud 1 lZlidtiUlGUy I • ki
« loCUWiutiL-ICiti --
il.iu^aiia" űiuukhj d- vs ueusav^yi.

t iby ákl -ltiaZVtiUJl a«.l#Aa^b 
a , ,v i d, . .-u . cdzvéuyt.
dá^kl C USaUi 1, a. I- UV.-.ljUl .i*
. , *r .cüi **t* »i'-Mí *• ' ~~

ar l ZZtilCíl; t ti.iZ . VUJ LA' 1 *=•<»
..1 lUríjAtl"'Ul‘l-0-'.l IC*'“11.’1.
4.; va '..U lvi^alim i tazvcu) t*a. *. 

w.ta «.r Vi. ia uu.HHz.^1 ittdZveuj *.a; V.-
,r.v, vv*zua Ubt «i*»4 íoszveujix.1 • u#ag
44*tj j .izeutiiU v 11 laiuu tUUi ie z «tiuy »* 
f.ti.,y.u</« . v i «ia.UUdfl»-G* i a. iU.ia , ““
tíUi..«: I-aUZl V*. «t. ,j <U aÜiC ’*1 '■ *•
upj-ei i.ii/oi iaáit ai tdd/.veuyiJi; -‘hAé

AdU'iciluu ^’• *»- I ej«v.Ui
4.1.1/.cu 1 lat uazarv -zv>- iy .iu - a*

Lvivauuvuaiiui üvuauy e»j etiAf gí. u l*

XIII. Közlekuütísl váiialatuA.

Adria in. kit. teu^e: bajuzAsl rcnsvt.
Ál atii tíd ciaua-.i g.i. »auUai*. LvríSi.
iia ,rt zoUlUc.'-UjV i'.Ükl U. ti. . L. él » 'GUi 
L»«a.Cd pnni aczi Vanil til^ uu*Ctoi Iti». v. 
iiUuaa.edU kuii.il •• a»t>a.j a U» ’ »

n ÜtivZ. *4
ti i v ti/.tik •ad *üu tiaptídli rí naUiUS VAl"-r US,». 1. 4*

400
lUU ;)U 
ÁUV Tri. 

l 'JUU 2 i2 > - 
s-ju J2ú.-

4i»0 ( 40C -
2U'1 2.,'J -

1 .ÍVŰ 1 JuO.'
2víj! 2 10.-

: 510.

4iV.

850.—

Üuua,-esL ezeulit/iiuvíi u. e. vi.l. v. iá. 
iAu-,al-tiAl-ajj>.t. -. -**» -r jia.ui^á v »aU v it. 
izuui‘.tizeu i.djUuu*uadi .<. w '• **•*•
1> u I i v U.1 u t — — —

_ —. — — decz. v.n • II i_l»u C». a. azau. Uaua^u zuaj i-
iUVlUiczvuiyy; va»Ul ri. o»e «uü». res v. 
ikUe -.a uuei OtiltU Vtisiu —
ikftssÁ-Luihal tuiyitik lenU v. e‘d* r
az .b. ar Iv.yatu Cd .i;ía„«i UaJi-zA»* t- 

; Okayy - ií*cau« d za^f V anut •• ......... *
J4U., »a. ..viy i eratiA-i \ uduia* rétzvt.

i Aiu^jar ii>' uttvU * «a*ui .......... t;1
ó.AtdUMíusi auvaaul V. uUUdegi r>

e ivizd-ieozvcu »ia
„ n Á>' "

MaiudvAaavüely -ezadZiejeui v. eis. r.
tAlitiulu iiuB, a; leiik.eii.aju-«.il luszr. 
UaáUtik lii«*;dl Ué.aUAVaiUl .......... •••

B dev-z ve^.
1 ecd-uaic«l vasút ............... ................
. z*iui lui me/.- bziauua ua^. b. e. v. e. r.
á tiuiedVAí-uivuvei Utiij-i «. V. rt* ele. r.

* —j íit.-

7; I vS — j 0*8 uU 
Ö9u.— i *.,U — 
3- " 51 ! jiO —

l'.a.-

1U3.)

97.25

18

1Ű0

Diaó magyar gAzJAdA^i u«P8.var rt. 
laimUíUd-Achveulcbeu tiur*tuauu-Id <7

Fegyver- c> gépgyii ici-.v. yisre»*j,8
‘Tauz Cd Iái -ti vuduiitutié rt • • • ^•
Aiagyai-z <-i,ía lómii'argyÁr rt. cisubu-. 
Magyar \a *fc,uuu" *3!® wTS.* Ä* i tidz/euyi.
..ai.lÁG* v AjlyAr-lAlniiitil..........................
, A 1C zi u l b u U ■•gU|»gyíU I eiZ Vüti j 1 ai elidúg 
Kiuiamuuiuy-.iai^uLtt.JAui rt. ...

. decz. k.
Schlick-fóle vAHuntüde es t»;- ...
leuuioU db i>itiricli gü|;gyar reaóveuyU 
We.tzaer J. gey, wug0oug;ar it. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Atbeuartum* tiudalmi éa uyuutdal rt. 200

í'vanalin-taieulAt ...............................- Ö,M
pl’a.las- íiuualmi és nyomdai réezvt. 4ou 
Peeti aöuy vuyuinda reeavSnyLAfdAeAg J0Ü0

XII. Küliinfélö vállola:ok részv.
Általános waggunkúlcau'iző rós*véuyt. á00 
„A|> )i*óa kuutajtinuiui.ó-gyar remvt. 20U 
üauilin féle vegyi-gyáruk fér’vényt. ... 5uu 
üinar szilágyi olajipar rodzvéuytárs. 200 
ünti-oi ctíll'Uoite gyár vetevenyiArs.... 2ü.
Budapesti általauun villám — -lagi rt. 2 a 
j.jso magyar belütiutóde réd/ve» vtars. 20u 

|e|sü magyar gyapjumo*ö en bízom rt. 
jijUó magyar reazvóuyserfözode ... ‘•»'I

135.

ZúvU

677 25 67? <5
-.39.— ; .41 -

XIV. Surbjtyysk.

tíazílíku-av.ejegf
osztrák leiuibőlyegk-easei

m uyei cüiuuy je*jy
tiécavárodi uy ci i menj aoicauu l'**. evoui
üuuavaiuai 3ui'ojebj .........................................

» * ..........szív“ ogyoatlleti eui»jegy ..................
n onztrak ié i*o

Altigjar jeizAtugMielbauM uyeiomuny-.,* „j

,

líC —

léó —

JöbG.

155.

.viagyar vuios-tic.aiit svisjegy
■ **
» ■Uiitb . votüs-kerebzi sor-, egy

oszt. leiiiiu» * 
uyerem. ,*\.j ,

s b oaxtr. telbiuéty.
!(>Bk.uák Coi-lbtLoiluLcZet uyeieL-ivuy'-jvgy' ...
UbóUik vOiu.1 atilCsZb-Bül bjegy ..................
Udzaaa uiioiiiiiczeii e,tu*ije0> ..................
Tarny »uirjetoi> ......... . ................... ;•*
ú.e.Oi.l u>ci .-k.,101) u»a»ouk«i.i f/. «»mit

ki fUjjtiU 14 94.-

27o0.—

765.

2ö5u,-

775.-

I

XV. r'enznsraek.

Aiunj, uiagj ar c*.y uiitr. vert ... Vbouk cut 
, . . áót.

w „ » öiuriutos *
, 20 trau kos .......................... *
, 20 luailkAe ......... . H. ... e
, tei óív aiauylira ................... *

Nemei bírod. v. egieut*ri. baukjeg/ (1ÜÖ
t iiiuczia oaiétijcgy ^IVO lrauaj ..........
ui.taz uauiijdgy V"u 1,ia> ..................
i'apirruuet üaiauu**keut ... .......... ..
llo.uAU vanajtigy ••• •••
»zero banajH^y <lou ezüst diuar)

XVI. Váltok árfolyama (látra).

11.55' 
n.3o: 
IV. Jo 
lt'.Oá 
*3.43.

11.49
11.3»
19.09
19.03
28.5a

5«y * Amsterdam .........
5 ‘jbrtiáie' ..................
•4 Loutlou ... ...........
4 Nemei, baukpl&czok 
f, ;'jlr.6Z baukpiaczolt
3 Paris ... ............
4 svájci hankpiac'zuk
41/ Szentpétervár ...

ICO bolladi forintért 
löt) íraukért 

10 e.emugért 
100 maruaeri
100 líráért ...........
ivó traukért
1 uO r ..........

100 rubelért ... ...

198.6-

239.58 
117.15 
95 20 
95.10 
95.02 

t53.-ti

lt i»9.-

*•

. . Ifi
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBÉR S.
SBBT B llroetosl rovatban minden «ti 
»gyvnri beiktat*»* kiizisségce petit 
bttikWl 4 /illírrel, g kompatl belük- 
léi etedre S miii-r»! DzeteaJe

TELEFON 706. Csak eiy ieveSekre vátaszplunk, melyekkel a válaszra szükséges leveíbéiyeg vagy tevdszolao beküldatik és a hirdetés aiatt álló szám kezeltetik.
Használt és uj

bonnpo-
aron ^ap-!ano.0j n5e a^ji . « * j”"?''* ***** íí j ci^ratl Jénpy: !q-ii tpT*! Qbatók a budapesti pénz-szívesen időzött Magyar- 

szekrény raktárban Buda- országon, zenei müv^ltsé----------------------
v:- 8ál,á"»l“L‘of WSr'tlo4»KfeSä háitartáal

|50j(15500 Ion! St.) hozotná- később házasság, czéljábóljutoza 5. sz.

4W Tojónkét bők .ismeretben el-31 éves urinő ki zene és 73.
[helyez Halnnne mtezete, nyelvismeretekkel bír, re-| *gl2,
Budapest, Gyár-u. 42 b 'prezentálóképes, házveze-l__________ '

7 3 lést és pyermekneve ést| T- r _
; ;----- jérti Szives megkeresések’ Újpestéül

Wl&lQäÄlQI&l, I,Any.-helyettes* jeligeBZ ö»*-utcz«L>au íj* négyszög

Neveienäket

uya van, körül menyei • oly- keresek eg

tana

E hirdetni rotailít misé'« 
síé egjsieri ticik.it»,* kíiUirg«« ft% 
betfltéál 4 flllerrcl, s b,e»skt Seit¥ 
Ml ««éra 8 fillérre! tutaitl.

TELEFON 706.
Magy. kir. államvasutak5 évi Ezüst evőeszköz

ő1!, kr.
Iföldbirtokra vagy házra négy 
(százalékos törlesztése« külcsöE Hirdetmény

franczia, ncm»t zongora is- j, 
meretrel. bennetek t, ne- jj. ■
velőket gjermekk»-rcesz* §
nőket keres és ajánl Lapi- 8 kŐVütkozŐ C/ira aiitV
feN2Är.at5"7;r 'V* (Sou!h«‘d "" Sca.

47,38 lEastwick Bodd,

C. alkalmazott vagyok 2-. 00; 
8. korona fizetéssé. Komolyí Mészárszék

üésitlet fizetésre
I porez-ilán szervizek, lám-! 

cz.lLúl ismerkedni legbiztosab-j pák. kérésre árián in "Von I 
i“eIHMaa^‘ra,1fnr,Lapj't-‘ u,:jan ívánkov cs Károly Sió dén1
-«net Ma mar minden nősülni-.| J - . n, n
vagy férjhi ímeoni szándékoz,í - 
kvsyé teat! it, ajánlatát

England, ajánlatokat a kiadóhivatal! '•grb-köwe és «-gy 0rszágo, “l.XiT.v.S^iárd-utcza 22.
2088. »Otthon« czimen továbbit.Igyobb waékj'rvárösb»n*,,'k«"ei ^"i :bhan. megjeent tzámá»an.j

sek tíl.e* czlmekkel vannak'icrt j^yedeimez. RŐvebbet Nio-j 
! ü/üive, mindi a ezukmáhúl a'niet* Gy.: a Ingatlanok ndás-j 
i.etcnk nt kétszer megi-lenö T.6??!' .irildá.ia Budapestsn, Kii ki

*81' 6 I

, ,_______BtiSlCSOffat lGb828jlP03. szám.fennala-unk eleg garanczia m :n-j iS l Irt» I
(lenkinck, liogv bizalommal ior- r n A. . , , ,
du.'hat hozzánk, a kiazniid a.aponj |i¥PnV?if ilnfi

ohajr. a szükségletét fe.'ezni y J uí l J UIUs IV iaz ingatlan valóságos értekéaek
arany e?,ii?s *^öSíf^ |fili * _ Ihato.onegved részéig nyo cz nap /

siniMlcnféieékazer^rukban. K« z- ■■ f*raD^n]ja fazonnal | leforgása alatt, avagy másod- *
letfizote«ne! az á:u- épp am y ért: 13 latos ezüst. | helyű hat «váza lé kos v&ito-köi- Magyar-né:nf=t állafforga-om
szán litt ínak, m nt kész énzert, a • » • *■ * • » ■■ 'Cböat bár >m it«p alr-tt szét es / M« u'hboni f* I lomás Iph-a
tnenny bbrn u, áruk . rízetükk SZIGCtl NafidOf 6S FlB {mindenféle elSleje. dijam, nel- ^o^Dertl állomás e,. á-

,» volt Gra- ékszerész é7«e Hizálog forgalmi iro áj*' Buda-| f. é. deczember l-tr.l
80;r Bpest, IV.,Ferenciek-tere 2. :pe érvény,,ye! a poros.-

(Király-bazár.) : 47374 kir. államvasutak Mochbern
. állomósa a lovak, marhák 

• és sertések rrálfitásiir.i 
[fennálló dijszabásiirt

io9h.au, közel p
2C69(ü :dapest:.ez, niii.degyik telje- 

'^•n ber 1 de/.ve, melyhez 4 «• v
jl á>; .aká-, két konyha, dolgo ó- 
I? 0,lja; Pince, jégverem, ralitír, •áhSZÜflOS iistól!.., sertésól ,tb. és’ az u,l- 

—'** , „ . . ... w *' kid vagóh d. mindez wi
L0i9 JiP‘ gyerstroagyosulöt g or i a-i so» kor. n rt 1*# *.. j .nuá- 1-töl 

Számol «•*, , ----gép r-,.. «aki olaiavll. Kaziaczy.lb -1 bead». Kvl forgalm 300 <i-.v
SSíw-^1,41 Eetiiy névre g-gSATÄiíV,“Äi™"1'1

doboz- rsndszsrii iréraprken tanfo'y.a-rí?, juh. Hövebb
oemetufü r.,1,‘í* Jcl<'n‘kvz!l(itninta 
1 „ ‘ között Kaiser Gizella.

477*9 gye«ület e.nökénél.

-ám 4u fillér Kiadóhi-1 
2tal Budapest Jónsef-körút 6.

4TGSG JL

iömbözö ho omdBvn hölgyekt l'fifrveHüűk 1 Rár’nn
; anal máz Kiadóhlvatai: Bpest, v v. * ’ . .'].
Erzsébet-^Örat 18. Matatvánv- 'rin ; 'iIicS Valódi p>

ezüst tárgyakat
ve-7.1 k (ás eladok mind enne mii 
ara-v va ék-zeváriit, úgymint 
f drágaköveket,
'arany ó-« ez list órakar. Lane o 

"•v .'1'1 K $t.vo éksznretcé-t, arany- éa1 a% cy.'L-üket. ezüst evő- 
t N metz. eztii# áiut fiai a- k öitséx'emre esnközöket. Kéjeu

'óh.all ^4 *

szalonczukorka
legfinomabb minőség­
ben. I kg. 4 kor. 2 kg.
7 kor. 4 kg. 12 kor.
hérmentve, ti'ánvéltél. F 
Finom friss lea-síite- E 

meny is kapható. ;
•Surányi ezukorka-gyá, \

Si«y •' -irány

a i

telik {"fi.
kÖlcSÖIl földbirtokokra, Alkalmazásra kcríVt. ,

'értékes bérházakra és te!-(i i: z..G)as _ I pm.A '■ ■ 
kekre. Gazdáknak, tisztvise- Breslau - Viechhof rí 
lüknek szumclvhiteí, pénz- ‘ei n"-lló d jtéieieK azn:

■ " az ott kilünletfít átszí .ütézelcknek lesz.imiloió < a '
; sszieszámitoló hitel 2l tási illeték kihagyása mel- 
; ,„t’ „ mellett. Gyors és lei-je1t-

Bpesl, 1.903. november

•«Ám 40 Sliév. 477S7 ezukerkd.
iá 7 <;v liíietck-iiu.v •roii ír V-i t. i . r M c8wozom[. se-jea 8 ' A " 8 B - ./-* a. 1 -elismert közvetítő >ro- Üa*'J
a-',»L ■ I 11 > ' ’ 1%0xk S" f:t et( !n SchiUor I/iidor, Siy- DtVá utóda Buda esf, l . J Bpest. VII /, UVra2-ll. 5 I ^-S?.
*-oS urd-nte*. z2. *MCD mez. H. íö dszia. 3 Ömzí Viezi-uteza 19. I. £,. hal-:, hty., . óv- » _______J TtírÓX-Iiötílt 1 ,cti

francci» óvüszo- ü 
t, 20 -/..trat ol- | 

csobban miur.mes- js 
_ hol. Képez ävia.- S 

pót zártan ingyen küld: 8
M ■ av M a S HOFFMANN J/^KAB A m. kir. államvasutak

* ■■ I én-; elismert közvetítő iro-'9az9at®R:ira a re.-,rei v .5.
nevében is. .E.-

-mcreles lebonyolicis

(Ctinoyomä» nőm - J

Legmagasabb pénzkölcsön jí!
mérsékelt kamatra mindenféle ro sjeqyckre pl. | |
Jó-ziv soraiecrre K. 8.— Ilitől mrdo^ra ír *,v>_ í.r-3

íESsitif- o-tazaatag
Iliié] sorsjegyre K. 3u0.
Földhitel n n 250.— jj;j|
1864-es íél n n 22 I.— f m

» egéiz , „ 410.- I
186'’-a3 '/s rö - 3:0.— = %

wA
kiLiii

I ft
b É W3 íí «ay

M y F23 rV'í ka BBBM^8™gaMapa«MBMa3iaasgffiBBgä3 
7 -i sí hi gt? S $S 14 HK ii Hi É ís ^ fel

X , h ■< ,c«íií v‘öífc I fr*.i.'^SÉfeííi«ífaí4/Vr*-.:^í: jy..1':vtitá-*AÍ3L&»-'-*LriiiVi

m m W-ÍÜ ÉiaM » fitt Síd» »>, 3

Jé'iiv soralegyre K. 8 
Bazilika „ „ 15
Msgy tíi. ■£. isrjigj K. 22.—
ÖHtr. < « . * 50.—
Olasz. , , . 3 ).—
M ij. kiltiüa irijtri » 3G0. —
. . . fél« „ 180. -

Béesvárosl „ , 4C0.—
s'b- Elzálogosított sorsjegv
azokra magasabb kőfosöni ad-rssiíc. A {;« TJi i c-zelési m \d ,,
kölcsön tetazis szvrmtt részletekben törie ztliető- í *3 bilis) iduH nemib link |.„»ve •<“ -int f p®elek,M!11- reu."ia- CSU:-- neurasthenia, hysteria, lues (svp-
A sorsjegyeket minden búzás után lelkiismere-f I bánialm.-ik a szív kü!>,nfé?e bá^t 1 níndíáe™68 cbron!kti.3 ls* 1,allam a hízásra, asihtna, légzést 

i-oir i Ó fálf ldc^3 08 8<crvi Alapon, szivelzsirosodás, légcsőhurut, ideg-ÄÄässro í» «•.««wi

Csonisiegfcetegcdés és as iisasss sab« 
telFÄS9*e kezelés, női altecti fcántRÍma&ban,

fejnántalmak, hé pangás és etr A"-,x -: —.....

Alkalmas

a fi ® ‘P
M : “-I f I uat-tberapia ; eleki^ylíí^Tlé^S'-'S^rSvir^Ik^iis

s'Zrg! : : 70.1 I t'^>!éi,S"l'u!énYVvlÍ;és?k- lábfdrdök vmlaazina lény vet léssel, gíiva-sj eg veket kiváltunk és j 1 abszolúte fajtíalorn nélküli kezelés! e eklro*v,bráczlos roasa8e* ox>g-nbelégzés, szén av-fürdök,

tesen ellenőrizzük.

PlSCííHíH és SílSSS bankház v|
Bpest, VII., Erzssbet-kornt 9 sz. (New York palota.) ] ;j

4-1 0 M;1

q H ^
f’ 0% 'S ■'* m, (?& 5=$ % Sg= S 7 tT- ...

KUlüGU-tZUiJüSlScivil

j mindig azivesecn fogadott a úndék-tárgyak hölgyek- 
I o- k és urakn..k egyaránt. Azért bizonyára szívesen 
, y szí mind-v.ki, k re a karácsonyi ajandék*árayaít 
jbey asárlása fizva van, ha figyelmeztetjük Doering 

11 csiuos karácsonyi dcbozr.ira. !. dobozok tarlulm.i 
-I|:| - ek v ölt annyira kedvelt 3 db DGerin(,-szap- 

r.bpan a baaolylyal Mindenütt kanha'ó áremelés né.kel.

Olcsó ékszerára-eMs.
Legfincmobb drágakő vek é< :«-gdiv atc .-afc" fazoa. 
Dús választék briliáns

jr $
brillans-bufont-k.gyiiriikRi'''; .-,k.- .> - A
iiiifiden úrban a 33 ev óta f-«rmá!ió f s : '.-j

r: őst él zercHgnél,

p 2 í z e r* E>i a Eí s ú sí á 5.
I Bpest Károly-kőrut 22. (I'.üser-buzár.) ,.g<

Na- /uián * k k u*i 
le.jobb lát U' vív. k

Eg

I 4 Ű6U0

uek viasza minden levonás nélkül, 
czipő-küldeménycimmel nem volna lé- ' 
megelégedve. Forduljanak bizalom­
mal c.égeml 
sei
jegyzéket

Csizmák:
Bagarla-csizca, v.na«-.,' » 7.—, vixiiír 3.- ; ’>'•
Halma, alat*u,.y li.’irre, ü.—, magos l,ór <.— V " i
Térdvn fe üti Latiiie-caU-ma, uttigas bőr- x . - b- ,

r-1 8.50 vadiszezipd ................................  g__ VÁV "
Gywrui..k.v3Íx,r>a. vix búr. 5- IU évig ... 7 J>l , . ' ,v

11—13 évig 2.50, 13—16 évig ........«.3 50 , • “!
I*—Ír évig ................................................  4.50 g

cBBiaaoi fuhaú. r 2,-i b uiszu. bor 3 korona. a,
Férficzipők: r,

Borja, (irua v betéte. 2.— .Űzői írt 3. ' 7"
Box, acvró, lakk, IV/ i v. c/ : . „ g— ' '
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'W. • l'Ol, har.jsícr- ét op 
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Fű; aktár K 
1 " ’íir P[ - st, i f, vtn t,

■iííEuL^ZetiffiOvQfE:

• . ■

ol ttn aj ta’iVimáayu orvo*. áRot, mely a- elve riteit erő? - jre 
rx^ghotzA. PróüAcnom got n egy ezaz oluulai könyvet gosún, j 
Jól becfioraagviva, ingyen ' ajijkk mtndazuk, a kik érte Írnok, i 
ki/ & legbámulatni méltóbb csodaorvuHflóg, r. oly mermen’< tt1 

I ez*eket, H Kik fiatalkori kihágások folytán nemi fajodban,! 
■ szifiiisLeu, valamint elres/iteit f*»rfipr>-kben szenvednek. Ej 
okból el határ-./.la az intézet, hogy egy itigyeu csomag orvo-ia- j 
fcut m*_yarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Es-| 
zpi a báziorv «ságiról a fai otthon gyógyítható, a mindazok, a 
kik & fiatalkori kiiiigá»ok*>ól származó nemi ; a,v.;baa,szellemi 
«•IgyeiigüleH1 en, vagy Kiónikua baj kban az.envednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra • 
i/.crvekre hat, a hol a m^^erőimdés szlikség«>e, csodalatos erod- 
au jynyel g'jógyitja aa erek óta tartó betegségeket. Öreg italai 
egyn-aui ír «.t a State M dlcal In -1ita!akk as alant levett 
czimre, a honnan a csomagot röglön elkti <11 k. Az intézet 
leginkább azokat akarja met ii.ont« ni, a .. ik kezelés czéljáhól 
az otthonukat nem L.«<: vb&'jak el. A próh&csomag ineguvatofja, 
hogy mily könnye kigyógyith itók ebből a . «tteuCtes bajból 
itthon. Az inttket kiv telt nein tesz. Mindenki írhat érette bár-. 
honnan magyarul, mint lito-tarUa mellett po*tafor<luitával tgj

o-X/

az egyedül meghízható Ezer tit­
kos botegsógek ellen, mórt 2—5 
na;-i f/oícc‘i.onde/ós®« n fo yár j 
utó baj és fájdalom n óik ill telje 
‘.un megszűnik! Kór fi aknák j itigyen csom-.g orvoH»Agot kap zrí/» gyár ázó könyvvel együtt. , 
272 11., iiőknOK 35* fii. bekvii lesf írjon in^g ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy ! 
után bérrn*‘iitve titoktartás ir.nl j a tartalmát s^nl l sem to ja megtudni. A I vele! igy kell cl- 

iF7.a me zni : ólato ttstiioal Institute, I Eiaktron Building, Fort Cuyne, 'rfJ | 
ár ir.roríka. A levelek mind lg bénneutesltendök.

küldi Pupp gyógyszertára Tip 
fczeiitimruü Fő-utczíi 12. H • t 
Turö.í J. gy gysyertara K rálf 

uk za 12. ti Audráaay-ur.
Fecskéi:dók 1 K-órt szómUtaluiLk

'm&BZTZZL' >^vKK^ZK22i’Vms253S? v 7Í T

■3B3ZMZZZ

■ 0 csász. és Apóst, k r. Felsőinek legfelső elhatározása folytán, f
* 3x£"* ^mmmrnammmm g

A katonai játétony czélokra szánt

it

A főnyeremény
!N © ö « kö'cnára rúg.

nak

C!f| fi fsUiJüííiP-1! 110 (Diúklvor-et> M

DvilUll jf I lUl
v V i f'^MüSvr. Ez M n ai 3ZU f j N . . . .... - " ”3 "

.^ó e. Qos2tenyosfii.:rat b;. - Q A nyeremények kifizetőéért a csAsz kir lottójövedék ieze>kedik\

á ImzáB visszavonhathaul 1903. deczember 17. fog megtartatni| 
EgiV sorsjegy ára 4 korona.

következő füzetei kaphatók csinos
rőrős vnszonhőtésekben :

Alazcon Péter. A háromszögű kalap é> ntés 
be mélyek. Spanyol eredetiből lord*. Uarasti 
Gvula. 1 K 20 f.

Atnlerscn. Pv'í-ék és mesék. — Képes köuvvr 
k -pes nélkül. * 1 K 40* t.

BaUac Hunoré, tirandet Eugénia. Ford. Toldy 
Lász.ó. l K 40 f

Bérezik Árpád. Himfi dalai. Vígjáték f,-iv,»- 
Hátiban. _ 1 K 20 f.

Berzsenyi Dániel versei. 1 K 40 f
Csiky Gergely. Árnyképek. Eli,esz. 1 K 60 í.
Cznczor l;oliemény--i. 1. Lyrai költ. I!. Népi - 

költőm. 111. Ildikóitem. és irtesé'. 2 K
Eliot György. A vizi malom, liegen y. Arii ói­

ból fordította Váczy János. — ,,ét kivet
3 K G0 f

Feniní Caesar. Az olasz irodalom rövid törté- {A 
neie. Olaszból 1 ordította Zigany Árpád ‘

1 K 40 f
Kerenyi Frigyes összes költeményei, itidu - 

1«51- 1 K 60 f.
Kisfáiudy Károly versei. 1 K 40 f.
— vig ii.»szélyei ] 40 c
Kisfal udy S. ös-zea regéi. Két kötet. K
Kölcsey Fercnez versei. I K 60 f.
— Szí
Macaulay

Johi 
V. Lord 
Bertrs

Milton János. Az elveszett paradicsom. A cg !- 
biti ford Jánosi Gusztáv. 1 K tíi) f.

Occioni Onorato. A latin irodalom tör én*-te.

m-M nzü:t k-ij A k. 
ukIoI cxós/^«kgügyi hutó a,. • 

Luvgvi/Kuülta tM telj«8 u í 
ytlahn^tlaiiimá találta. [ 

a : kin üvug K 8 —

"-Ä

mm
I POLQfla »ys

m. kir szab. nyert or­
vosi mű- is köts/eróss

BU DAPEST, 
¥11., Erzsébet-körot 50.

Alantja a<an falni, relt 
■5_—ál'tígi raktárit saját g'iitmu- 

nyn err e-ieb- »ti n ka- 
7 pl trtr paláit1 titreT&kkan. 
S/L* bajit tzltlminyu ai. kir. 
■jß[ «abadalra POLQÁnféls
T,lf 6 órvkötő,

kas r.iA, r6rc.it elleni 
gumml-harisnya, orthe- 
t amit a-kés tB* kék, mfl- 

!ábak és kesek stb. 
Valódi flr&acria kfilöale- 
Ctseéyak F BaryucraAi 

fia párisi gyáriból, 
líirxletee képes

PlPí tr;Pví-jCfitfv j. \J t U i il L v U L í \J L Á i k) i I k) *• x

E** Rü R B nvpae ffr0-.-* :#■ r*-** ff- -1 Tn ‘P >r*iWt»Udtíi-Jöa;V " lití ' 
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1 \ x : ki* uvi;í s. a— t, | ij vür i 'ii ^ V. '' “ & ^lr á.ktiiisorsját6kok osztá! \ ónál, A II jU j UtAuzéi ellen vi dve 16302. gr. inryan 4. i.érm-ctTe.
.’■ • jr si vég , 7.k0 I |8 ' vl * ' ordere Zollamts-Strasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüitődékben, Do-® '
1 (Ktüün L.in.ife.t-»,-r I il 1 «nytőzsdókbin adó-, posta-, távirda- és vasút, hivataloknál, valtóüzleté- 
I n __ _ í .- : ll "n S,U ^aPila^,*t* Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak el.

á A aorsjegyerk portómentesen küldetnek szét.
A CSÁ3Z. kir. lottójövedéki igazgatóság,

éUiumiorsjáu-i;! -„aztalyx

ft o fi (jM ‘íf ‘j* h v y-1 d<- ^ fi o f«Äseü-hi' ií ll » íé 6 L." á 6 a ti Nyt á£aO

Magyarországi fiók:

Budapest, !¥„ KössbR L r-ss-ntcza 4. |
(Standard-palota.)

~........................
Évi oevetel........................ 32.490 0P0 K fÜ

Kiutalt nyereményrészek 170 020.000 » ^
Vagyon....................  258, 0Í 00 » H
Haialesctök folyt, kiftz. 532,000,0.0 » ;ti|

A.Staníará'kötvényeineknayezetesebb ciönybl * ■*
h cAtscfftchin bixton -z7// Air,- |jj 

csony f/z/.v/r, S* ;t h «ti v ií A ff- ^ 
k?iivények. Kötvények ér- |á

vényben tíirtu s.v lí jiiis.oté .ek ^
rimahtSAtiisíé.v/ Tökestités }í-i

és előre met fit Kupi tuti víhx- 

ss.it v it 1 tű st érték. Meglű run ff- ^ 

/t eV /// r / w .«t é /r. j* /f < , /,. „ / z e.

^^ óJ/ji /'//;o-v.*>• «"< ff esetében j, ^

ef/jévl fenn Állás után. Sxa-

lífitl hűhóm- b Ír. to s it ás
atp-

löl Lelök részére

l Iá..1 Riráty-ü. 12. Niirii:!.', < 
Ki 7 kál.dar IV , Zor.'.aüi La cs-u é 
W *J f'ozuunyb .n: E. H-U..Z-
i.d *, ki-jiu-utíza ti sz.
m j
BŰ -iZZZSMZZ'L.ZZ-ZírZiaíSMíiilta
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Kiadja: =====
LAMPEL RÓBERT 

(Wodianer F. és Fiai)
cs. és k. udv. könyvkereskedése

Stiv'ßSy Sí:á3ü

ára 30 füUér.
Minden füzet egven- 

ií í Pf kéut kapható. =
í31 #

' Telje» Jeg-yrók min«
-------   _ j űen könyvhereske»

j désben kapható. =

zaMtg£j^Ke-!aaaka:-a--l4 Az eddig megjelent számok 
’ részletfizetésre is kaphatok =

I. *i ira érdekes es szükséges EpVi 
?í 'itdnivaic-i mond. jpí
bÍ i’ontos, hivatalos adatok

Pnski 
Ka

Sami (• 
Taine

eszmenv a művészeiben. 11. A görög művé- 
szét kótcselele. Hí. Az olasz mii vész--1 Löt- S-t
cselei». IV. A német-alfö-di művészét bűi- fej 
esetet«. 7 K 40 f. h

Tennyson Alfred. Költői heszéiyek. 1. Ari n s>, 
Enoch. 11. Király-idilb k. 1 K G0 f. p

Tavgenyev Sz. Iván Egy vadász iratai. Orosz- *ij 
Hol fed tolta Csop-y László. íí K

Vadnay Károly A kis tündér. Reg 1 K 80 i. 
’Zrínyi Miklós g óf. Sziceti veszedelem. A -

első 1651-iki kiadás után. 1 K 40 f.

gazdag szépirodalmi rész i-.,/ 
_ legjobb irók tollából. — h.j-!
yvnyörii képek. — Min- 

étiéi megt-tá.itatja amit 
eres, kitünően tájékoztató 
íözhasznáiati rész-ében. ^ 
nnek tartalma: Budapesti 

(alauz. Sorsolási értesítő.
3 - cs távirda árszabály.
•1 j .'vrkocsi-szabályrendelet.
.il rcpénz-, idő-, utmérték 

■sszehasonlitó táblázat, stb.
Kaph.16 a Frunkíin-iArsulut lön,.ki- É|Á,-a tartás kemény köt. 2 K 
*“ hi"t*1“"a'' B*«.pes„„, IV E„,e- g;,«,*»,,,, llM611h,„„„m 

tem-utcKU 4-, szűrt

Brassó vármegyében íekvő Fekelchalom község 
tulajdonai képező „Kirchenwnld“ nevű erdejének min’- 
tegy b'0 kát. holdon fekvő és a megejtett becslés sze­
rint 1752 m:; mii 4G04 m'! tűzifára tehető tölgy ál la hja 
folyó évi deczember hó 20-án délelőtt 10 órakor Fekete- 
halom község tanácstermében nyilvános árverésen el- 
adatik.

Kikiáltási ar 20008 korona bánatpénz 2090korona.
írásbeli kellően bélyegzett és a fenti bánatpénz­

zel ellátott zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdé­
séig alólirt által elfogadtatnak. Utóajánlatok nem fogad­
tatnak cl.

óz árverési feltételek Fekelchalom község hivata­
lé helyiségében a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Feketehalom, 1905 évi november 24-én.

RADÓ ANTAL.

——— fi legújabb számok a következők:
*356—357. Moliére. A képzelt beteg. Énekes, 

táncos vígjáték 3 felvonásban. Ford.Z>. Vá­
rad i Antal.
A klasszikus vígjáték egvik legcsodáltabb remeke, ki­

váló uj fordításban.
358. Edmond Karaucourt. Léghajón és egyéb 

elbeszélések. Fordította Gábor Andor.
Rendkívül érJckfcszitö elbeszélései a nálunk még alig 

ismert jeles francia novellistának.
359. II. Rákóczi Ferenc vallomásaiból. La­

tinból fordította Kajlós Imre. I. tüzet*
Minden magyar embernek ismernie kell a nagy fejede­

lem ez önéletrajzai.

r.-j könyv ki adóhivatalában, mint
minden könyvkereskedésben.

yfji pH I
*1 *;!H Dóozl Lajoa. Geokonal,
S: 801. 1 ootUy Zeolt Uáró Wei«»-
^ , K'DT' Um 16».

802.Demo»thenee PhlllprilkÁl.
ifi, ; ő’ors-s Karoly
Sa ! 803- -oKodtte Sándor.
i7t, Ax órift.ok viléga.
JgE ; 804 SOfp. PraVov-zky a elkel 
VS kovúoe. Mikszáth Kálmán.

$xíl i 800. f hnroh J. Ä ttómai élet Cl- 
L"'* 1 ri ro kuiAlmu. i. Szitást Móricz. 

SO«. ChiiTob J. 4. Iti-mai élni Ct- 
rnro ki.ráliRn 11. Szilast Móricz. 

*3118—800. Ooetlio, kguiout. Salgó 
Ernő

810. Petőfi. Vpgyee költemények.
II ríatassa Jussét 

811—312 Verne.Uuz/ífi aföld kfirül 
80 naveleit. Telekes Héla. 1. r*«x.

313-314 Ugyanaz 11. rém.
*315 ólaeturlinok. Momia Vonna. 

Abranvi Hw.it
S16. König Dénes. Matbemeti- 

kni muietsAgok. Kiállóval Betű 
Manótól. 1.

817. E T. & Hoffmann. Coppéli*.
Antonia Alexander Hrzsi.

818—319 8/i melveriy o (junto Ro- 
manorumbóL Katona Lajos.

előző füzetek 330-161 k®zdve:

48159 fi községi elöljáróság»

820 Gonan DovI# Dr. Holmes 
0i^aJaUu<jÄ1- IV Lánaor Tivadar. 
321. Ho,tey P4l. A oeldagok

világából.
•3-K2 Mól lóra Boapia furfangJAL

Hevesi Sundor.
•.323. Wildo Oszkár. Lady Win-

UorniLTu Lvg.vezt'jft. Moly 7 am ás.
Iii Tulllua Cicero ba- 

•zóde A mÖMlncaekröL Gutnc-
set ics Lajos

326. Csehov Antal. Elbeszélések.
barurus Abet.

827 Garady Viktor. Tengerparti
képt«k.

82S. Auil.ru« Zoltán. Kerélyek
08 lf* 'i&Zultttli.

*328. MÖltére. Kénytelen hlrae- 
“4C- X iKJkvék. Hevesi Sáv, or. 

880. Anatole France a Kymét 
énem,8 é.i egyéb elbe.zélé.ek, 
Nyitray József.

881 Dr. Oeank! Dezeö Rajzok
Máíyéa ktrAly korából 
. . J°kai Mdr. A nagyenv.dl 

7»aé=í«zfaLeHziS1>’ ráró Kerencz.
333 - 836. '< ikasatta Kaimon. Aa

"J Ziinviánz.
837. , rodarloe históriái» a m(>. 

httcai vészről, ár. Szenrpitcrv I
A *-gal jelöltek azinmüvek.

83R. Henri Laradaou ülhess*
lOn-'k Crábot Andor.

dxlkra VadAexal egyéb
elbenzélések.

W0- Benövio*v Albert. Ma­
gyar utazók Ola-zore/igbaa •
CLtUit BlfU'-üd eNC fvlóbt*u

841—343. -ÓIiaI Siót öreg ember 
n m vén e«ní»*' Regény.

*844—tö Itfazim óorkij éjjeli 
men« lén hely. liava^

846 O rnollun Tacitna. JoMnt 
Agruj'il.an • K “lelerój el oraOi- 
csőiről. Wirth Gyula.

847. Krúd r Oyula. Nyíri csend
EboHit é.é-*Hit.

341 Zan will. A matrSo-slf
Gábor Andor.

•349-3X). Tóth Ede. A kintornás

851. B, ’ dó Antal Rákóczi sirjs
óh gs b kólturaénypk 

8C2—353. C. Sáliuetiun Oriapne 
A Jugui tbtk hátforil Vardai HeU»

354. Cork.1 hT»xlm. A tévedés
Ambrozooics Ltezsö.

355. ieeng;yel JLaurs. Tavasai 
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